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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’

ACTA No 091 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA MIXTA PRESENCIAL Y
VIRTUAL VIERNES 24 JUNIO DEL 2022

HORA DE INICIO 09:00 AM

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2022

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
Presidente

H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
Primer vicepresidente

H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO
Segundo vicepresidente

AZUCENA CÀCERES ARDILA
Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
ÉDISON FABIÁN OVIEDO PINZÓN
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO

PRESIDENTE: ¿Listo José? Bueno muy buenos días para los
concejales que nos acompañan hoy de manera presencial
para quién nos acompaña de manera virtual, un saludo
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muy especial a nuestro compañero Francisco, desde aquí
le seguimos reiterando todos los días nuestro deseo de
exitosa recuperación, un saludo muy especial a nuestra
Policía Nacional que todos los días están aquí
acompañándonos en estas importantes jornadas de control
ciudadano, desarrollo debates de control político, de
informes de gestión, desarrollo de proyectos de acuerdo
a iniciativa de la administración municipal o de
iniciativa de algunos concejales muy juiciosos, Eso
hace que el consejo se dinamice en su trabajo de
representación ciudadana, un saludo muy especial para
allá el equipo de sistemas, para el equipo de
secretaría general, para nuestro apoyo en servicios
generales, para quienes nos acompañan hoy de la
administración municipal, el doctor Camilo Quiñonez de
la oficina jurídica, Josep de TICS, de prensa, el
arquitecto Augusto Tobón, la doctora Paola
subsecretaria del interior en reemplazo del doctor
Francisco, el doctor Pedro del INDERBU, la doctora Ana
Leonor de secretaría de educación, el Doctor Ricardo en
representación del arquitecto Iván que está de
vacaciones, el doctor Jorgito Neira, el ingeniero Yuber
y su equipo de la dirección de tránsito, y sumercé es
de la subsecretaría de ambiente.
Hoy tenemos una participación muy nutrida en esta
mañana de viernes, un viernes muy saludable para
nuestra ciudad porque atendemos esta invitación
presentada por el concejal Cristian Reyes En dónde se
le va a hacer seguimiento a los diferentes proyectos de
acuerdo que se han aprobado aquí en el concejo
municipal y hoy nos vamos a enfocar en qué la
administración municipal le cuente los ciudadanos, le
cuente al concejo cómo avanza el desarrollo de sus
diferentes proyectos de acuerdo que se han aprobado
aquí en el concejo municipal de Bucaramanga.
Entonces concejal Cristian, muy importante su
iniciativa y hoy el concejo le da esa participación
para que usted haga como siempre un debate muy
destacado y quiero también pedirle por favor a los
demás compañeros que nos concentremos y a los
secretarios que nos concentremos en el informe del
desarrollo de los proyectos de acuerdo. Hoy el tema es
proyectos de acuerdo, no nos vayamos a otros temas si
bien Tenemos aquí varios secretarios para eso están los
informes de gestión y hay otros debates y nuestro hoy
lo que nos ocupa es única y exclusivamente el orden del
día la proposición del concejal Cristian Reyes, también
un saludo a muy especial a Gustavito remolina que está
aquí siempre como medio de comunicación haciéndole
seguimiento a la actividad del concejo de Bucaramanga.
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Señora secretaria vamos a hacer el primer llamado a
lista para verificación del quórum.

SECRETARIA: Buenos días presidente, buenos días
honorables concejales, buenos días para todos
bienvenidos a la sesión de hoy viernes 24 de junio de
2022, siendo las 9:48 de la mañana.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Buenos días, Presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Muy buenos días para
todos los honorables concejales, para todo el equipo de
planta del concejo, unidades de apoyo, al equipo de la
administración, a usted señora secretaria, Presente.

SECRETARIA: Gracias.

JAVIER AYALA MORENO: E… buenos días para todos,
desearle pronta recuperación al compañero Carlos
Santos, que pronto nos acompañe, Presente secretaria.

SECRETARIA: Gracias.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: Muy buenos días
para todos y para todas, Presente señora secretaria.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Me uno a esa petición
del concejal Javier Ayala, con esa voluntad de ver a
nuestro compañero Carlos Santos con esa energía que lo
caracteriza, Carlos Baraja, Presente.

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretaria, muy
buenos días, un saludo para los honorables concejales,
para los funcionarios que hoy nos acompañan, para la
gloriosa Policía Nacional, igualmente me uno a esas
peticiones que se hacen por nuestro compañero Carlos
Santos, que tiene dolencias muy graves, unas quemaduras
muy fuertes y no ha sido superado, Presente secretaria.

SECRETARIA: Gracias.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: Buenos días señora
secretaria, saludarla a usted y a todos los compañeros,
a todos los funcionarios, a toda la ciudadanía,
Presente.
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SECRETARIA: Gracias.

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días, Presente
señor secretario.

LEONARDO MANCILLA AVILA: Muy buenos días para todos,
un saludo especial a los secretarios, directores,
Subsecretarios, personas de la administración que nos
están acompañando hoy, a la Policía Nacional, a los
compañeros presentes, a los que están virtualmente a
toda la ciudadanía, Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Gracias.

NELSON MANTILLA BLANCO.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA.

EDINSON FABIAN OVIEDO PINZON: Muy buenos días,
Presente señora secretaria.

SECRETARIA: Gracias.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenos días, Presente.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: secretaria buenos días un
saludo a todos los compañeros, Presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Y, buenos días a mis
compañeros, a usted secretaria, todo el gabinete que se
encuentra presente, ya ingresando, Presente.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Muy buenos días para
todos, un saludo especial para todo el equipo de
gobierno, gabinete, e, funcionarios, darle la
bienvenida al nuevo asesor jurídico al doctor camilo
Quiñonez, a quien distingo como un excelente abogado y
docente universitario, unirme también a la, al mensaje
del compañero Javier Ayala, respecto a la pronta
recuperación del compañero Carlos Santos, lo esperamos
por acá Carlitos, Presente secretaria.

SECRETARIA: Gracias.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: secretaria, buenos
días un saludo para mis compañeros, para los
funcionarios de la administración, Presente.
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INTERPELACIÓN DE LA H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
secretaria muy buenos días, Silvia moreno, muy buenos
días para todas y para todos, a las mesas de trabajo y
a las clases diagnósticas, presente.

SECRETARIA: Registrada su asistencia concejal Silvia.

SECRETARIA: Señor presidente.

INTERPELACIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA BLANCO:
secretaria, perdón, con la presencia del concejal
Nelson Mantilla.

SECRETARIA: Registrada su asistencia concejal Nelson.

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y de
liberatorio señora secretaria vamos a hacer lectura del
orden del día, para su discusión y aprobación. Concejal
Jorge Rangel no se le olvide que lo estoy esperando
acá.

SECRETARIA: Orden del día.
1. Llamado a lista de verificación del quórum
2. Lectura, Discusión y aprobación del orden del día
3. Himno de la ciudad de Bucaramanga
4. Discusión y aprobación de las actas 10, 32, 48, 50 y
57 de 2022
5. Desarrollo de la proposición número 22 del 18 de
marzo del 2022 sobre los avances, alcances, metas y
objetivos de los diferentes acuerdos municipales
6. Lectura de documentos y Comunicaciones
7. Proposiciones y asuntos varios.

Bucaramanga, viernes 24 de junio de 2022 siendo las
9:53 de la mañana el presidente Carlos Andrés Barajas
Herreño, la secretaria general Azucena Cáceres Ardila.
Señor presidente ha sido leído el orden del día para la
sesión número 91.

PRESIDENTE: En discusión el orden del día para hoy 24
de junio ¿aprueban los concejales el orden del día?

SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobado el orden
del día.

PRESIDENTE: Aprobado el orden del día señora secretaria
continuamos por favor.

SECRETARIA: Tercer punto del orden del día, himno de la
ciudad de Bucaramanga nos ponemos de pie.
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(suena el himno) Reproducción del himno de la ciudad de
Bucaramanga...1:04:29

PRESIDENTE: Señora secretaria continuamos por favor.

SECRETARIA: Continuamos con el punto número cuarto
discusión y aprobación de las actas números 10, 32 48,
50 y 57 de 2022.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales las actas
mencionadas por la señora secretaria?

SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobadas las
actas.

PRESIDENTE: Aprobadas las actas señora secretaria
continuamos por favor.

SECRETARIA: Quinto punto del orden del día, desarrollo
de la proposición número 22 del 18 de marzo de 2022
sobre los avances, alcances, metas y objetivos de los
diferentes acuerdos municipales.

PRESIDENTE: Hágame un favor, ¿José Cómo se llama su
abogado? ¿Como se llama?, Doctor es que esa puerta toca
mantenerla cerrada porque personas que no vienen a
insultarnos aquí al concejo, se nos meten por esa
puerta y cogen las puertas a patadas entonces esa
puerta toca mantenerla cerrada, porque no vamos a
permitir que vengan al concejo a coger las cosas a
patadas y sobre todo a insultar a los concejales,
¿señor concejal Felipe?

INTERPELACIÓN DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
presidente Si la moción se hace a puerta cerrada es
ilegal.

PRESIDENTE: No, esa puerta, no tranquilo concejal que
yo soy abogado y se la ilegalidad, no se preocupe.

INTERPELACIÓN DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Bueno,
pero entonces por qué...

PRESIDENTE: Es que esa puerta Esa, esa, La de allá Y si
usted quiere entrar por ahí debe tener tarjeta,
¿estamos de acuerdo?, Tranquilo que yo no soy ilegal
concejal Felipe. Señora secretaria, sí, es que Concejal
Felipe aquí vienen a agredir a los concejales, nos
agreden en donde se les antoja porque tomamos
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decisiones y cogen las cosas a patadas entonces esa
puerta por lo menos mientras yo sea presidente se debe
mantener cerrada y el que pase por ahí debe tener
tarjeta, sencillo, sencillo y si no se cumplen las
cosas Pues la sellamos, eso es sencillo pero aquí no
vamos a permitir que cualquiera venga a insultarnos y
agredirnos y nosotros Simplemente no digamos nada,
concejal usted también ha sido víctima de agresiones,
usted también ha sido víctima de agresiones eso se
llama respeto concejal Felipe respeto eso se llama eso.

Entonces vamos a continuar señora secretaria con el
orden del día.

SECRETARIA: Señor presidente acabo de leer que vamos a
hacer el desarrollo (voces) el desarrollo de la
proposición número 22, para el desarrollo de esta
proposición señor presidente se citaron los siguientes
secretarios:
El Doctor César Augusto Castellano de la oficina
jurídica, el Doctor Iván José Vargas Cárdenas de la
secretaría de infraestructura, el Doctor Juan José Rey
Serrano de la secretaría de salud, el doctor Gelber
Panqueva subsecretario de medio ambiente, ya en este
momento vendrá la señora la Doctora Aura, el doctor
Joaquín Augusto Tobón Blanco de la secretaría de
planeación, el doctor Pedro Alonso Ballesteros del
INDERBU, el Doctor Joseph de la oficina de prensa, el
Doctor Néstor José Rueda director del Instituto
municipal de cultura y turismo, el ingeniero Wilfredo
Ariel Gómez Bueno de la oficina de las TIC quién se
encuentra conectado, el doctor Iván Rodríguez Durán de
la dirección de tránsito de Bucaramanga, el doctor
Neira de la Secretaría de Desarrollo Social, la doctora
Ana Leonor Rueda de la secretaría de educación, la
doctora Jenny Melissa Franco secretaria del interior,
Doctora Mónica Lucía Sarmiento Olarte de la secretaría
administrativa, lo mismo que la doctora Silvia Vanessa
Suárez Marín coordinadora de la comisaría de familia.
Esas fueron señor presidente las personas que fueron
citadas para el desarrollo de esta proposición que
corresponden a la administración, también le informo
señor presidente que el proponente se encuentra
presente en esta sesión el concejal Cristian Reyes
Aguilar.

PRESIDENTE: Bueno reiteramos entonces el saludo, de
Bienvenida al concejo, del Recinto, de la democracia, a
los secretarios de despacho que hoy se encuentran acá
le reiteramos la bienvenida, a los directores de
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descentralizados también le reiteramos la bienvenida a
esta importante jornada en donde el objetivo de la
proposición formulada por el concejal Cristian es que
se conozca el avance de los diferentes proyectos de
acuerdo aprobados discutidos y aprobados en el concejo
de Bucaramanga. Ya se verificó la existencia de todos,
algunos concejal Cristian no están porque están en
vacaciones o en el caso de la doctora Melisa está de
permiso por el tema de una beca creo que se ganó cierto
Doctora Paola, si, entonces Pero igual están muy bien
representados tanto el arquitecto Iván está muy bien
representado por el Doctor Ricardo, igual la doctora
Melisa está muy bien representada por la doctora Paola
y estoy seguro de que van a satisfacer las respuestas
al cuestionario que usted formuló en la proposición,
concejal Cristian entonces tiene el uso de la palabra
como titular de la proposición para que haga el
desarrollo del debate.

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
Presidente Muchas gracias cordial saludo para usted,
para todos los funcionarios que nos acompañan el día de
hoy, para los honorables concejales, para los
ciudadanos que están muy pendientes de este importante
proyecto de acuerdo, agradecerle por agendarlo por
tener con su equipo de trabajo, la mesa directiva, esa
beneplácito para poder hoy revisar una proposición
importante para hacerle seguimiento presidente sobre la
ejecución de los diferentes proyectos de acuerdo
iniciativa de los concejales, yo creo que en nuestro
sentido es muy importante así como nosotros hacemos el
control político establecido en nuestra carta política,
nuestra constitución también hacerle seguimiento a los
proyectos de acuerdo que son iniciativas nuestras
compañeros, ese discurso no puede quedar en demagogia
cuando nos hablan que nosotros somos los voceros de los
ciudadanos, Los voceros de los bumangueses y que
tenemos iniciativa de esa vocería y se quedan en letra
muerta o proyectos de acuerdo para sostener estantes,
no podemos permitir eso debemos hacerle seguimiento así
como le hacemos seguimiento al plan de desarrollo Pues
a estos proyectos de acuerdo y revisar En qué van la
ejecución. Cada uno hemos tenido unas iniciativas
importantes y salimos de pronto a nuestra redes
sociales presidente a contarle a la ciudad qué ha sido
aprobado y sancionado y avalado por el señor alcalde y
por sus secretarios y muchas veces estos proyectos de
acuerdo no se ven tan tangibles y quedamos de pronto
mal somos nosotros, porque pues La idea es que esto se
ejecute, hablamos que tenemos un plan de desarrollo
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pero también dentro del marco de Colombia de nuestro
país todos los días tenemos normatividad diferente que
va saliendo día a día y que van modificando sobre todo
las situaciones sociales que tienen o las necesidades
que tienen nuestros ciudadanos, Por eso tenemos
iniciativas que presentamos y debatimos aquí en dos
escenarios primero, en un primer debate en las
comisiones y segundo en la plenaria Y dónde también los
secretarios tienen el espacio para poder controvertir o
para poder objetar si el proyecto no es conveniente o
sí el proyecto no va apegado a la ley o si el proyecto
de pronto está ya en el marco del plan de desarrollo y
sería hacer un doble trabajo, Entonces con mi equipo de
trabajo hemos realizado unas diapositivas, ellos son
algo apasionados y hicieron 33 diapositivas pero yo
quiero ser muy puntual por eso pues mi orgullo por ese
equipo de trabajo que es muy juicioso, las primeras
diapositivas Pues es el marco normativo, si quiere José
Porfa me ayuda de una vez las vamos proyectando y
rápidamente vamos pasándola para que sea hoy un debate
muy objetivo muy proactivo y sobre todo con unas
conclusiones de saber cada uno que ha pasado con sus
proyectos de acuerdo en que etapa están, porque se han
cumplido, porque no se han cumplido y los compromisos
serían, Qué hace falta para cumplirlos y cuando lo
vamos a hacer, esa es la idea o si cambió la
normatividad Y es de imposible cumplimiento pues tener
la certeza jurídica cómo vamos a actuar entonces la
primera diapositiva se nos habla sobre la carta la
constitución política nuestros deberes o nuestras
funciones como concejales en el artículo 313 numeral 10
y demás de la constitución, la ley 136 del 94 qué nos
habla en su Artículo 71 que las iniciativas los
proyectos de acuerdo pueden ser presentados por los
concejales, los alcaldes y en materias relacionadas con
sus atribuciones por los personeros, los contralores y
las juntas administradoras locales, también podrán ser
iniciativas, iniciativa popular de acuerdo con la ley
estatutaria correspondiente, Entonces ahí es donde
están nuestras facultades para que nosotros podamos
presentar proyectos de acuerdo de conformidad con
nuestras atribuciones constitucionales, el reglamento
interno pues también nos habla en su Artículo 179 con
cuales son las iniciativas, los concejales tenemos esa
facultad de mirar la situación social de cada entorno,
de cada gremio, de cada sector o de cada población para
presentar esos proyectos de acuerdo, en el inventario
algo muy importante miren que preguntábamos nosotros
Cuántos acuerdos municipales existen en Bucaramanga
entre el 2020 y el 2021 Cuántos acuerdos municipales
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por iniciativa del Concejo se han aprobado de eso le
preguntamos a la secretaría jurídica hicimos un
cuestionario.

¿José no están pasando las diapositivas?

¿Cuál es el procedimiento posterior a la sanción de un
acuerdo municipal, iniciativa de los concejales qué
incluye facultades al alcalde de reglamentación, de
allí todo el contenido osea, Cuál es el proceso después
de que se sancionan los proyectos de acuerdo sean
nuestros o sean del alcalde para hacerle seguimiento de
que los mismos se cumplan, (se proyectan diapositivas
1:17:26) ¿cuáles son los mecanismos que usa la
administración para el seguimiento, cumplimiento y
verificación de los acuerdos municipales de iniciativa
de los concejales? ¿cuáles son los mecanismos
contemplados para el desarrollo los acuerdos
municipales posteriores a su sanción? ¿qué tanta
atención demanda estos acuerdos? Porque hay que revisar
pues Cuál es el procedimiento pero también Cuál es el
trabajo que conlleva darle ejecución o cumplimiento,
para que no queden en acuerdos o como letra muerta o un
saludo a la bandera, la implementación tenemos Pues la
respectiva respuestas a este cuestionario, también
hicimos como un balance y un análisis de los acuerdos
que han presentado cada uno de los concejales,
iniciamos con la implementación y respuestas Pues está
el acuerdo 05 del 2020 por el cual se establecen los
principios y acciones por la preservación, reposición,
aumento de árboles ubicados en zonas sin restricción y
acceso al municipio sin involucrar a la ciudad a través
de la estrategia del árbol familiar y se dictan otras
disposiciones. Este acuerdo la autoría es del concejal
Tito Rangel y Jaime Beltrán, pues la idea era esa,
dentro del marco del cuestionario de las preguntas que
nos dijeran cada uno de ellos cómo va la ejecución,
entonces pues La idea es que nos cuenten qué ha pasado,
porque, en qué, en que va la ejecución del presente
proyecto de acuerdo, También tenemos el acuerdo 014 del
2020 por el cual se adoptan directrices para la
política social de las escuelas de formación Deportiva
en el municipio de Bucaramanga, Luis Eduardo Ávila es
el autor del proyecto, tenemos el proyecto de acuerdo
019 del 2020 por medio del cual se establece la
obligatoriedad de la adecuación del Bici-parqueaderos
en los parqueaderos abiertos al público en la ciudad de
Bucaramanga, el autor es el concejal Leonardo Mancilla
jefe de pacto histórico en Bucaramanga, y sí. El
acuerdo, continuamos con el acuerdo 025 del 2020, por
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el cual se implementa en Bucaramanga los cursos
virtuales, pedagógicos en horarios diurnos y nocturnos
por la violación a las normas de tránsito y se dictan
otras disposiciones, este es de mi autoría.
Tenemos el acuerdo 010 del 2021 (se proyecta
diapositiva) por el cual se establecen medidas
educativas para promover y asegurar la protección de
bienestar animal en la ciudad de Bucaramanga, autor
Wilson Danovis Lozano.
Tenemos el proyecto de acuerdo, el acuerdo municipal
011 de 2021 (se proyecta diapositiva) por el cual se
establece y se adopta el municipio de Bucaramanga las
disposiciones relacionadas con la certificación de
discapacidad y registro de localización y
caracterización de personas con discapacidad, de
autoría Tito Rangel y Jaime Beltrán.
Tenemos el acuerdo 012 de 2021 (se proyecta
diapositiva) por el cual se prohíbe la comercialización
de animales vivos en plazas de Mercado se regula su
comercialización en otros establecimientos y se dictan
otras disposiciones, el autor es el concejal el más
joven de la historia del concejo de Bucaramanga Jorge
Humberto Rangel.
Tenemos el acuerdo 013 por medio del cual se adopta la
especie búcara, búcaro Cómo árbol emblemático de la
ciudad de Bucaramanga y se dictan otras disposiciones,
ese es de mi autoría.
Tenemos el acuerdo 016 de 2021 por medio del cual se
incorporan estrategias para la comercialización de
productos saludables en tiendas escolares como medida
tendiente a promover hábitos alimentarios balanceados
en la población infantil y adolescentes de
instituciones y centros educativos públicos y privados,
este proyecto de acuerdo es de autoría de nuestro
compañero y jefe del partido liberal Francisco Javier
González Gamboa.
Acuerdo 017 de 2021 (se proyecta en diapositiva) por el
cual se implementa la política pública de compras
locales en Bucaramanga, compra al campo en la ciudad,
autora la concejal Marina de Jesús Arévalo Durán.
Tenemos el proyecto, el acuerdo municipal 024 por medio
del cual se garantiza el acceso universal a la
infraestructura sanitaria en el espacio público para
las personas habitantes de calle en el municipio de
Bucaramanga, el autor es el concejal Luis Eduardo
Ávila.
Y pues la idea es llegar a unas conclusiones presidente
y compañeros ¿las iniciativas de los concejos de los
concejales quedan solo en iniciativas o definitivamente
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Estamos dándole cumplimiento a esos proyectos de
acuerdo?
¿Cuáles son los índices de cumplimiento?
¿Cuáles son las metas para cumplir o para darle esa,
ese valga la redundancia, esa ejecución en lo que queda
del 2022 y 2023? si la administración municipal de
verdad tiene la voluntad política para la
implementación Y sí los intereses de la ciudad en dónde
queda, en dónde quedan Cuándo hay iniciativas
presentadas desde el concejo. Entonces y al final pues
saber en qué se compromete la administración frente a
la ejecución de los proyectos de acuerdo que son
iniciativas nuestras.
Hablamos Que los intereses de la ciudad los
representamos nosotros los concejales y Por ende Pues
esa es la voluntad política que debe tener la
administración para darle fiel cumplimiento a los
mismos, que en el sentido cuando el alcalde sanciona
estos proyectos de acuerdo que se vuelven acuerdos
municipales Pues también le está dando aval, sí bien es
cierto nosotros aprobamos un plan de desarrollo Qué es
la carta de navegación del municipio para la ejecución
de todas sus políticas públicas, pues la actividad
social día a día va cambiando y hay necesidades que hay
que cubrir, por eso nosotros presentamos esas
iniciativas y lo que no queremos es que estas se
vuelvan la muerta o un saludo a la bandera, Entonces yo
creo que en medio de la metodología cada secretario,
dependiendo sus funciones o atribuciones nos van
contando qué ha pasado con los presentes proyectos de
acuerdo sancionados y al final pues los concejales
manifestarán o sino primero los concejales y después
los secretarios manifestarán por qué se han cumplí,
cómo se han cumplido o cuáles no han sido posible el
cumplimiento.
Entonces presidente Yo quiero arrancar con los dos los
tres proyectos míos y faltó un cuarto qué es muy
importante que fue un proyecto de acuerdo porque hay
que dejar Claridad dentro del tema normativo nosotros
no podemos presentar proyectos de acuerdo que vayan con
afectación al erario público, o sea el gasto público,
no los podemos presentar, entonces en el marco de
nuestras funciones presentamos con el concejal Leonardo
mancilla dos veces un proyecto de acuerdo el de tarifa
diferencial y en el marco de esa discusión del proyecto
llegamos a la consolidación de qué era un proyecto
también que iba a presentar el alcalde, qué era una
iniciativa también de él y lo presentamos y ese
proyecto de acuerdo nos gustaría también saber, no me
voy a Metrolínea o secretaría de hacienda ¿Cómo va la
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ejecución? Porque había una expectativa y unos recursos
de los mismos y necesitamos desde el concejo de la
ciudad saber si viene funcionando la tarifa diferencial
¿a Cuánta población ha beneficiado? ¿y cuál es la
proyección aquí al 31 de diciembre? Y si los recursos
que nosotros aprobamos en las diferentes ediciones
presupuestales son los necesarios o al contrario de
pronto van a sobrar ¿y porque sobran? Y si podemos
implementar temas para poder nosotros incentivar que se
le dé cumplimiento al mismo. Entonces el primero de mi
parte presidente fue el de las OBS, qué fueron
implementadas dentro del plan de desarrollo se le está,
se le dio fiel cumplimiento al mismo porque quedó
implementado dentro del plan de desarrollo, el
segundo, el tema de la tarifa diferencial pues ya les
comentaba hace unos minutos, el tercero es el tema de
los cursos en medio de la pandemia, de los cursos
virtuales para la dirección de tránsito por infringir
las normas de tránsito, valga la redundancia, en ese sí
creo que a la fecha según me cuentan, no se le dio
cumplimiento, se estaba esperando una reglamentación
del Ministerio de transporte y ya pasó y vamos a
levantar la emergencia sanitaria y nunca pasó
absolutamente nada en Bucaramanga, otras ciudades como
Medellín, otras ciudades como Bogotá implementaron,
implementaron los cursos virtuales presidente sin
ningún inconveniente o esperar muchas veces esta
reglamentación y a la fecha salió pero o nos contará la
dirección de tránsito qué pasó con eso, Entonces en
ese, en ese proyecto de acuerdo si pues esperar cuál es
la respuesta Y por qué no sé ejecutó qué es lo que nos
manifiestan los ciudadanos que acuden a la dirección de
tránsito y el último pues el tema del árbol búcaro Pues
sí se le ha dado una ejecución y esperamos a ver de
parte del instituto de cultura y los competentes para
ver cuáles van a ser las actividades para los 400 años
frente a este proyecto, Muchas gracias presidente, yo
quiero agradecerle nuevamente por poner presente esta
iniciativa queremos hacerla muy proactiva la verdad, es
que cada uno sepa en qué va su proyecto de acuerdo,
¿Cuál es la ejecución y cuáles son las metas y Cuál es
el compromiso de la administración en representación de
la ciudadanía para que en últimas ellos sean los
beneficiados Nuestra ciudad.

PRESIDENTE: Muchas gracias, concejal Cristian por su
importante exposición, concejal Robín se le ve muy bien
ese chaleco verde Señor.
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INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: Y
usted con la camisa Roja se le ve bien presidente.

PRESIDENTE: Señor.

INTERVENCION DEL H.C ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES:
Esto para registrar mi presencia y saludar a los
directores y secretarios que se encuentran en el día de
hoy.

PRESIDENTE: Se registra la asistencia en el recinto
concejal Robín muy juicioso.
Concejal Felipe.

INTERVENCION DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias
presidente, bueno creo que es obviamente todos vamos a
coincidir en qué, es un gran, un valioso esfuerzo tener
un debate para hacerle seguimiento a nuestros proyectos
de acuerdo, Quiero agregar tres iniciativas acá, Qué
pues puede que no hayan visto los compañeros que
hicieron las diapositivas, pero yo quiero aprovechar la
oportunidad para preguntar por eso. Primero es el
proyecto sobre marca o la imagen de la ciudad, ese
contemplaba algunas obligaciones para la
administración, un periodo de transición, obligaciones,
Cómo tener una marca o Un diseño de marca para los
institutos, desde que se aprobó el proyecto a hoy
distintas entidades han cambiado su imagen, IMEBU,
INVISBU, nosotros lo que queríamos evitar era eso pero
bueno se han venido dando cambios pero quedado en el
proyecto la obligación es tener un manual de marca,
digamos Perpetuo pues o permanente, la imagen de la
alcaldía.
El segundo es que por proposición de algún compañero
quedó que se iba a hacer una convocatoria para definir
una nueva imagen de la ciudad, dada, el dado el hierro
histórico que tenía el escudo, Entonces eso quedó en
cabeza del instituto municipal de cultura no sé quién
esté del instituto municipal de cultura, pero quisiera
que de una vez digamos saber, cuáles son las
condiciones en especial preocupándonos para que eso sea
un ejercicio austero pero pues digamos que consulten la
identidad de la ciudad, pero que al tiempo pues no dejé
de tener esa identidad de austeridad.
El Tercero pues el segundo proyecto no sé quién está
aquí en secretaría del interior, la doctora, nosotros
aprobamos acá el proyecto para tener comisarías de
familia virtuales que tenía dos aristas 1) la
incorporación a reglamentación de estándares mínimos
para la atención en comisarías de familia, entonces
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Quisiera saber cómo van esos estándares, qué
indicadores han salido de esos estándares y 2) un
estudio para explorar la ampliación de las comisarías
de familia para nuevas comisarías de familia, entonces
Quisiera saber ese estudio en qué va.
Y el tercer proyecto es el de proyecto de iniciativa mi
compañero Danovis, el proyecto de la cátedra de
bienestar animal, en que habían distintas obligaciones
que habían distintos comités entonces para preguntarle
a la secretaría de educación Cómo va esa cátedra Cómo
va esa implementación Y digamos dejar esas preguntas
sobre la mesa, pero en todo caso pues reconozco y creo
que es valioso que se ponga ésta iniciativa, Solo que
pues no vi las mías ahí entonces quise recapitularlas,
las preocupaciones de los puntos que nosotros hemos
aprobado acá en el concejo y ponerles Pues de presente
esa preocupación, Gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Felipe.
Concejal Cristian Reyes.

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
presidente si Ofrecer excusas me salté de pronto la
diapositiva del concejal Carlos Parra, sin ninguna
inscripción, sin ninguna mala intención, igual cada uno
por eso Precisamente es el ejercicio de cada uno hablé
de las iniciativas que ha tenido y pregunten en que
van, en qué va su ejecución y cuál va a ser la
proyección en lo que queda de este gobierno. Solo
también para agregar un dato muy importante presidente,
que hicimos un análisis con mi equipo de trabajo, que
actualmente en Bucaramanga desde el año 1915 al 2022,
es decir 107 años de historia del Concejo, en el
archivo reposan 4712 proyectos de acuerdo, uno de ellos
muy importante del concejal Javier Ayala que creo que
no le han dado cumplimiento ¿no concejal Ayala? El de
los cables el del cableado en los postes, que tienen
que ese, dónde está ese gran proyecto de acuerdo que
usted siempre lucha por él y habla del mismo.
Durante los años 2020 y 21 en el balance que hicimos,
yo, pero espero, espero sea una información exacta por
iniciativa de los concejales, se han expedido 14
acuerdos munici, 13 acuerdos municipales, entonces
importante 4712 proyecto de acuerdo, en el concejo de
la ciudad desde 1915, 107 años de historia. Y en lo que
llevamos de nosotros iniciativa nuestra por ahora 13 si
no nos hace falta alguno más y la idea de la
metodología es que cada uno pues pregunté cómo va sus
iniciativas, Muchas gracias presidente.
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PRESIDENTE: vea usted concejal Cristian les cuento que
el día martes nos llegó una solicitud preguntándonos si
un acuerdo de 1958 aún estaba vigente, eso es historia,
por eso 400 años haciendo historia, ahí estamos ya
respondiendo la petición con la señora secretaria.
Bueno entonces ¿quién más desea hacer uso de la palabra
de los concejales para luego darle la palabra....

INTERPELACIÓN DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: presidente que pena para manifestar…

INTERPELACIÓN DEL H.C JAIME ANDRES BELTRÁN MARTÍNEZ:
presidente Jaime Andrés Beltrán para registrar
asistencia.

PRESIDENTE: concejal Jaime Andrés Beltrán se registra
su asistencia, concejal…

INTERPELACIÓN DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: presidente para manifestar que pedí el uso
de la palabra por vía chat.

PRESIDENTE: ¿Claro que sí concejal Luisa ya le vamos el
uso de la palabra, concejal Fabián Oviedo va a ser el
uso de la palabra?

INTERVENCIÓN H.C FABIAN OVIEDO PINZON: Sí presidente.

PRESIDENTE: concejal Fabian Oviedo tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCIÓN H.C FABIAN OVIEDO PINZON: No, pero yo le
iba a pedir esto por favor un tiempo porque estamos
descargando unos proyectos con el fin de contribuir al
debate, para presentarlos acá en la...

PRESIDENTE: Listo.

INTERVENCIÓN H.C FABIAN OVIEDO PINZON: en la pantalla
gracias.

PRESIDENTE: Listo ¿alguien más de acá presencial, uso
de la palabra acá? Concejal después, concejal Luisa
Ballesteros tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: Gracias presidente por el uso de la palabra,
bueno cerca del 50% de los proyectos de acuerdo que se
presentan en la corporación, siempre hacen referencia a
modificaciones presupuestales, reducciones, adiciones o
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traslados, Por ende siempre llevan un trámite posterior
en la Secretaría de Hacienda donde se realizan los
respectivos movimientos para generar presupuesto
definitivo, pero la sesión de hoy, quiero pues primero
que todo felicitar al ponente, al creador de esta
proposición al concejal Cristian, porque el objetivo de
este estudio debate se refiere con gran preocupación a
todos estos acuerdos municipales que representan
acciones o también actividades por parte de la
Administración municipal, donde la autoría como ya lo
mostró el concejal Cristian son de nosotros los
concejales donde pareciera que solo sufren el
procedimiento de ley para su sanción pero no se realiza
una socialización para quienes demandan su
cumplimiento. Uno de los ejemplos más claros fue el
acuerdo 008 del 2021 por el cual se adoptó la política
pública de mujer y equidad de género, que facultaba al
alcalde para su implementación Y reglamentación de los,
dentro de los próximos siguientes 60 días, facultándolo
también para la creación de la oficina asesora de mujer
dentro de los siguientes 90 días como, como no se
cumplió en el trámite en el acuerdo municipal como lo
ordenaba, pues nunca se hizo nunca las mujeres
pudieron gozar ni de ésta oficina ni mucho menos,
tampoco la implementación de la política pública de
mujer y lastimosamente se dio extemporaneidad de las
facultades, qué los acuerdos municipales son de autoría
de los concejales, se convierten en letra muerta es
preocupante para la ciudad, no solamente es una omisión
sino una falta de respeto a cada uno de nosotros como
corporados, a los equipos de trabajo, a las
problemáticas de la ciudad, a las necesidades de la
ciudad, porque claramente se ve hoy que cada uno de los
proyectos de acuerdo que leyó concejal Cristian, además
de los que faltan como el del compañero Carlos
mencionaba, son la recopilación de las necesidades y
también buscando una mejoría en la calidad de vida de
los bumangueses, hoy la invitación a la secretaría
jurídica, es que la misma forma para que lo hace la
administración municipal también le dé importancia a
estos acuerdos, también le genere los presupuestos para
poder llevarlos a cabo y hacer de esto no letra muerta
sino tangible para la ciudad y que cada uno de estos
acuerdos municipales en algún momento se vean
reflejados en el estilo, calidad y goce de los
ciudadanos, porque si no simplemente va a ser un tema
de egos personales, de Quién coloca más proyectos de
acuerdo o quien no coloca más proyectos de acuerdo y
que en el futuro se vuelvan acuerdos de ley. Recuerdo
que cuando comencé como concejal claramente uno como
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concejal y como aportante servidor público tiene muchas
expectativas y un compañero me dijo concejal,
Simplemente no se convierten en una realidad los
proyectos de acuerdo por experiencia y los acuerdos que
tenemos por experiencia, Hay un montón arrumados y hay
unas bodegas arrumadas qué son letra muerta y que la
ciudadanía definitivamente nunca hace uso y disfrute de
aquellas e reuniones o aquellos grupos de trabajo que
se tienen con fin a la ciudad, entonces
desafortunadamente Si vemos el panorama general estamos
mal en cada uno de los ámbitos de la administración y
no solamente de esta, sino, sino del, del, del
histórico como dice algunos compañeros de las
administraciones pasadas, antepasadas y tras
antepasadas qué los proyectos de acuerdo simplemente es
letra muerta en cuanto a la bandera, felicitaciones
compañero Cristian y ojalá que esté debate hoy tenga un
resultado próspero tenga un resultado tangible en que
por fin los proyectos de acuerdo se hagan tangibles
reales, visibles para la ciudad, Gracias compañeros y
gracias usted presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: concejal Silvia muchas gracias a usted por
su participación, concejal luisa.

INTERPELACIÓN DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: presidente, luisa.

PRESIDENTE: Luisa, luisa perdóneme, sigue con el uso de
la palabra... concejal Tito Rangel, quien más con el
uso de la palabra, si ya o espero un momentico.
¿por el chat alguien más señora secretaria?

SECRETARIA: Señor presidente por el chat no se
registran solicitudes.

INTERPELACIÓN DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
presidente.

PRESIDENTE: Cristian.

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
Dentro de las diapositivas me excuso si está el
proyecto de acuerdo está en la diapositiva 11, José si
usted me ayuda, dice acuerdo 018 del 2020 por el cual,
por medio del cual, fue que pasamos la diapositiva muy
rápida, por medio del cual se institucionaliza el
escudo de la ciudad de Bucaramanga como imagen del
municipio de Bucaramanga y se dictan otras
disposiciones, autores Carlos Felipe Parra rojas y



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

abril 18 de
2022

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 19

de 90

Wilson Danovis Lozano Jaimes y enseguida José en la
diapositiva 12 está el objeto del proyecto y los
avances y las respuestas que pues cada uno le llegó a
su, a su correo, que nos da la administración respecto
a la ejecución de estos proyectos de acuerdo y así pues
hay varios más, también está, (se proyecta diapositiva-
1:40:44) Bueno ahí están todos los proyectos de acuerdo
sino que pasamos de diapositivas muy rápido para ser
muy concisos y poder avanzar en el debate.
También la administración pues ya nos dio respuesta por
escrito de los avances de estos proyectos de acuerdo y
la idea es pues que nos cuenten qué van a hacer para en
este año y medio también darle cumplimiento y a los que
no porque no se les pudo dar cumplimiento.

PRESIDENTE: concejal Cristian frente a esa, ese
comentario que usted hace concejal Felipe, le cuento
que desde el concejo de Bucaramanga Estamos dándole
cabal cumplimiento a su proyecto de acuerdo, no
recibimos ningún documento que venga con algún logo en
atención a su proyecto acuerdo y únicamente
establecemos el logo del concejo municipal de
Bucaramanga.
Ahora sí, ¿Entonces tenemos dos concejales que están
alistando una presentación, que están alistando ya
concejal Tito? o espera un momentico, ya? entonces
Mientras sale el concejal Tito el concejal Fabián
Termina de hacer su presentación y el concejal Ayala
también y es el caso mientras sino lo han alistado
entonces damos un receso para poder avanzar y una vez
intervienen los concejales le damos la palabra a los
secretarios y directores para que nos puedan contar
sobre los avances y el cuestionario del concejal
Cristian Reyes.

INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Hay
otro proyecto de acuerdo presidente si me permite, Qué
es muy importante que apoyamos al concejal Luis Ávila
también saber en qué va lo del tema de, se crea y se
institucionaliza la maratón ciudad Bucaramanga como un
evento deportivo recreativo y cultural y yo creo que
por eso también está aquí el director del INDERBU el
día de hoy.

PRESIDENTE: Claro que sí concejal Cristian, bueno damos
la bienvenida a quienes nos acompañan hoy en las barras
haciéndole seguimiento a esta importante jornada del
Concejo.
Concejal Tito Rangel.
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INTERVENCION DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Gracias
Presidente buenos días, un saludo especial a los
compañeros a todos los secretarios bienvenidos al
concejo, Qué bueno tenerlos aquí en esta discusión,
concejal Cristian felicitarlo Qué buena propuesta que
podamos hoy aquí en el concejo debatir y estudiar el
avance de los proyectos de acuerdo y cómo se
desarrollan por parte de la administración y no solo
como lo hacen, sino En qué vamos, antes de compartir
sobre un proyecto de acuerdo que quiero hacer un par de
preguntas a los secretarios, decirles en el análisis de
este debate hay algo importante y es cuando un proyecto
de acuerdo se debate en el concejo por parte de alguno
de los concejales, tiene dos debates en el proceso, no,
y lo estábamos viendo hace un ratico, el primer debate
es en Comisión, luego tiene que pasar a plenaria dónde
los concejales en la totalidad revisan la viabilidad
del proyecto, la oficina jurídica revisa la viabilidad
del proyecto, pero sobre todo los secretarios que están
vinculados al proyecto al acuerdo son invitados al
debate, a ellos se les pregunta la viabilidad y como la
administración pudiera abrazar ese proyecto, si en el
debate es aprobado por parte, decimos nosotros acá
tiene el aval de la administración, es la forma en la
que nosotros decimos en la discusión, luego sube a
despacho y el alcalde lo decreta y una vez es decretado
el proyecto de acuerdo se convierte en una meta dentro
de ese plan de desarrollo que el alcalde está
ejecutando, lo preocupante de esto es que muchos de los
proyectos de acuerdo que se aprueban en el concejo
quedan ahí archivados y son metas que no se están
desarrollando, esa preocupación nos trae a este debate
hoy aquí, yo voy a poner un ejemplo Qué es el debate, o
perdón es el acuerdo, proyecto de acuerdo el 005 del
2020, del 2020 Qué es de mi autoría y el acuerdo dice
se establecen principios y acciones para la
preservación, reposición y aumento del número de
árboles. Quiero decirle lo siguiente En el plan de
desarrollo en el debate de estudio del plan de
desarrollo, junto a mi compañero Danovis y también Creo
que el compañero Carlos Parra nosotros propusimos una
meta cuando eso el secretario de planeación era, como
se llamaba, Julián, era Julián y nosotros aquí
debatimos una meta que era reducir el déficit hasta en
un 30% déficit arbóreo de la ciudad, eso se debatió
aquí pero cuando ya se formuló el documento, el plan de
desarrollo, planeación que era el secretario anterior
cambio totalmente la meta, o sea nos engañó,
prácticamente el secretario mintió al concejo, pero
finalmente nosotros sin revisar el detalle, lo votamos
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ya finalizando la noche o al otro día y fuimos
engañados por parte del secretario Julián. Desde que
ese momento compañeros desde ese primer momento
Cristian, desde ese primer momento yo Supe que ese plan
de desarrollo traería ciertas dificultades y
controversias respecto al concejo de Bucaramanga algo
que hoy nos debe hacer nosotros ver la importancia de
hacer respetar los proyectos de acuerdo qué se Ejecutan
aquí, qué no es hablar y luego se cambian o aprobar y
luego no se hace nada, hoy el llamado de atención a los
secretarios digamos el llamado en un buen sentido de la
palabra es ¿ Qué necesitamos? es mi primera pregunta al
secretario que tenga la palabra en el debate, ¿qué se
necesita para que en la administración haya
transversalidad frente a los proyectos de acuerdo que
se hacen en el concejo de la ciudad? Y no lo digo solo
por nosotros sino porque debe quedar algo estipulado en
la historia de la ciudad de Bucaramanga presidente,
tenemos alguien representando o alguien que hace tareas
en la administración para todo, hay cps o trabajadores
que se encargan de detalles en la administración, Pero
yo creo que si algo debe pasar después de ese proyecto
o este debate es que haya alguien en la administración
encargado de estudiar Cómo van los proyectos de acuerdo
que aprueba la junta directiva del municipio, eso sería
una forma recíproca de honrar la tarea del Concejo,
nosotros y el alcalde Juan Carlos lo ha dicho muchas
ocasiones los 19 concejales aprobaron el plan de
desarrollo, eso está bien Y de verdad le dimos un voto
de confianza al Señor alcalde, Cómo creo que el alcalde
debe corresponder a la tarea que hace el concejo?
asignando alguien encargado de su equipo de trabajo y
ojalá de despacho que esté revisando Cómo va el avance
de las metas y de los proyectos de acuerdo que se
aprueban en el concejo de Bucaramanga, Yo quiero
preguntarle a los secretarios ¿es necesario sí o no?
Que alguien esté responsabilizado de mirar el avance de
estas metas.
Ahora siguiendo al acuerdo 005 se establecen principios
para el tema de reforestación, son tres cosas
preservación, reposición y aumento, el artículo 8, el
artículo 8 dice que se debe crear un comité de
coordinación de las diferentes secretarias entonces ahí
si entra en materia ¿Cuáles son las secretarías que van
en este proyecto de acuerdo? Infraestructura, ¿está el
secretario no? Aa subsecretario, no lo veía. Okey
Subsecretario, está la secretaría de salud y la
subsecretaría de ambiente, Acá está la doctora muy
bien, está la oficina de planeación aquí veo el
secretario Tobón y un representante de la autoridad
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ambiental creo que, creo que no vienen los
representantes de afuera, compañeros en este caso sería
la CDMB, bueno el artículo 8 invita a estas tres
secretarías a que se unan, el artículo 8, ahora el 9
dicta unos principios o cuáles son las tareas de este
comité, número 1) diseñar un plan de acciones y de
metas con proyección decenal, número 2) actualizar,
reformular el plan de acción de metas cuando fuera
necesario, 3) establecer la medida para realizar la
plantación de árboles en zonas de la ciudad con mayor
déficit, 4) definir Los criterios técnicos y
científicos, 5) realizar un informe anual de las metas
alcanzadas y 6) o 6 definir conforme a los criterios
técnicos las especies arborias que se pueden sembrar,
7) establecer jornadas de siembra de árboles con
fundamento en el plan de acciones y metas trazadas,
esas son las siete tareas que emite para la creación
del comité este artículo. La pregunta es ¿existe a hoy
ese comité? le compartía en estos días a la
subsecretaría de ambiente Qué estábamos debatiendo el
proyecto del concejal Rangel de Jorge y no fue viable
porque este proyecto de acuerdo daba, emitía un
presupuesto digamos de inversión cosa que no se pueden
hacer en estos proyectos de acuerdo emitidos por la
junta directiva, pero lo qué me llamaba la atención
secretaria Es que muchos de esos principios ya están
aquí y lo preocupante es secretarios seguir haciendo
proyectos aún hay temas que está adelantando la
administración que están establecidos en proyectos de
acuerdo de hace mucho tiempo y lo que hacemos Es llover
sobre mojado y construir sobre lo que ya está
construido, y parece como que no hay una
transversalidad para revisar temas que en materia del
asunto a tratar ya dictaron principios, ya se
acordaron, ya se decretaron y ya se firmaron Vuelvo y
repito Esa es la preocupación que me trae a este debate
Pero la pregunta en respecto al proyecto es ¿ existe o
no el comité? Qué dice el secretario de infraestructura
en este caso el subsecretario y la subsecretaría de
ambiente porque cuando estaba el señor Panqueva de
secretario o subsecretario yo me reuní con el varias
veces para adelantar el proyecto de acuerdo entonces la
excusa fue todavía no hay espacio para sembrar, lo
mismo que pasó qué días creo que esa es la dificultad
que tenemos secretaria, ya pasaron dos años de este
proyecto de acuerdo y casi aprobamos uno que es lo
mismo pero diferente casi lo hacemos, gracias a Dios
pues no, no hubo necesidad de aprobarlo porque creo que
no era necesario todavía si no hemos avanzado en Estos
principios no existe un comité sé que hay avances para
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el tema de reforestación Quiero escuchar hoy por
ejemplo en qué va ese tema para la ciudad pero ¿qué
posibilidad hay de que podamos construir ese comité y
si existe o no existe el comité con las tareas que se
están desarrollando hoy? presidente yo tengo un par de
acuerdos más que se han aprobado, pero por tiempo y por
digamos la dinámica del debate de hoy, yo quiero
preguntar sobre este acuerdo no más, para saber cómo va
porque creo que es algo que representa una meta
importante en mi gestión como concejal,
creo que para el alcalde Juan Carlos es importante el

tema de reforestar la ciudad, pero vamos un poco
quedados y la pregunta sería ¿en este año y medio Cómo
podemos adelantar? ¿Qué podemos hacer para ejecutar
este proyecto de acuerdo? y ¿cómo podemos unirnos para
encontrarnos con lo que ya se viene haciendo desde la
administración, planeación y ambiente también, Muchas
gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Tito por su valioso
aporte, concejal Javier Ayala tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCION DEL H.C JAVIER AYALA MORENO: Gracias
presidente, bueno con los buenos días para todos los
que nos acompañan, los representantes de la
Administración municipal, Bueno estamos tocando un tema
muy importante que son los acuerdos que ha pasado con
ellos, concejal Cristian usted nombraba ahorita un
acuerdo donde yo fui autor el periodo pasado, es el
acuerdo 006 del 9 de mayo del 2017 (se proyecta imagen
del acuerdo No. 006 1:53:03) por medio del cual se
promueve el retiro de los cables aéreos de energía
eléctrica y telecomunicaciones en desuso y ésta, ésta
inquietud va más hacia el doctor Augusto Tobón Qué es
nuestro secretario de planeación, (se proyecta foto
1:53:16) ahí es una foto que tenemos de muchos de los
postas de alumbrado público de la ciudad, Esto es lo
que encontramos nosotros, la contaminación visual en
estos postes de alumbrado público, entonces señor
presidente y compañero Cristian Reyes Qué es el que
promueve este debate, yo quería simplemente presidente
dejarle la inquietud al doctor Augusto Tobón, Por qué
se trata de, de su secretaría la secretaría de
planeación ¿ qué pasaría con este acuerdo? Dijo el
compañero Chumi: está durmiendo el sueño de los justos,
entonces y la ciudad cada vez más contaminada o más
contaminación visual, si mal no recuerdo El concejal
Nelson mantilla fue el ponente de este acuerdo y yo fui
el autor en el período pasado, pero no ha pasado nada
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Con ese acuerdo Entonces quería dejarle al doctor
Augusto Tobón esta inquietud, el acuerdo 006 del 9 de
mayo del 2017 y fue sancionado por el alcalde de la
época, entonces por el medio del cual se promueve el
retiro de los cables aéreos de energía eléctrica y
telecomunicaciones en desuso, entonces señor presidente
era para dejar solamente esta inquietud al doctor
Augusto Tobón, Muchas gracias, muy amable.

PRESIDENTE: concejal Luis Fernando Castañeda tiene el
uso de la palabra.

INTERVENCION H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Presidente muchas gracias, reiterando el saludo para
los concejales de la ciudad y para los funcionarios que
en el día de hoy nos acompañan, quiero Resaltar la
iniciativa de nuestro compañero concejal del partido
cambio radical concejal Cristian Reyes, Creo yo que es
un importante debate el que se hace hoy en esta
corporación Por supuesto porque ha habido la inquietud
constante no solo de los honorables concejales sino de
los ciudadanos de ¿qué es lo qué están haciendo los
concejales? ¿Cuáles son sus iniciativas? Pero lo que la
comunidad no sabe señor presidente es que
históricamente no solo en el concejo de Bucaramanga yo
fui concejal de Piedecuesta gracias a Dios y al pueblo
Piedecuestano y he tenido contacto con muchos
concejales del país, compañeros del partido centro
democrático y una de las inquietudes constantes
honorable concejal Javier Ayala es que efectivamente
los concejales generan iniciativas , se tramitan a
través de las comisiones constitucionales y a través de
la corporación y en muy poco lo que se ponen en
práctica al servicio de los ciudadanos, Ahí muere
prácticamente esa solicitud que hace el pueblo cada vez
que elige esa crítica constante que se hace por la
falta de trabajo de los concejales porque efectivamente
es muy poco casi nula la repercusión que tienen las
iniciativas de los concejales en Colombia en cada uno
de sus municipios, Yo creo que es importante tener en
cuenta lo que hicimos el año pasado con algunos
compañeros concejales de la ciudad y es que haya
iniciativa señor presidente que se hagan directamente
en coautoría con los alcaldes, así lo hicimos y tengo
que reconocer luego de una proposición que presente el
año 2021 con el concejal Francisco Javier González, del
partido liberal con el concejal Javier Ayala, del
partido liberal, con el concejal Robín Hernández, del
partido liberal, con el concejal Édison Fabián Oviedo
Pinzón, del partido cambio radical y con el concejal
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Jorge Humberto Rangel Buitrago del partido conservador
y yo Igualmente fuimos los coautores junto con el señor
alcalde del proyecto de reconocimiento y pago de
honorarios a los ediles de Bucaramanga, dejo esa
inquietud, cuando haya señor presidente iniciativas que
realmente redunden en beneficio de la sociedad y que
cubran esas tantas necesidades que se reclaman a diario
por las comunidades, se pueden hacer estas iniciativas
llevar a cabo a través de proyectos que sean integrales
con el señor alcalde cómo lo hicimos nosotros, el año
pasado 2021 Entonces yo aprovecho este importante
debate concejal Cristian Reyes para que hoy nos cuente
la Secretaría de Desarrollo Social, la Secretaría de
Hacienda, cómo va nuestro proyecto 067 del
reconocimiento y pago de honorarios a los ediles de
Bucaramanga porque ha sido una de las importantes
iniciativas que hemos tenido con un grupo de concejales
Y sí estaremos muy atentos hoy a conocer que se ha
hecho, ya recibieron no recibieron, hay presupuesto no
hay presupuesto, tenemos este año que a través de la
comisión de Hacienda y este concejo incluir esos
recursos Cómo está eso señor secretario de desarrollo
social, Pero qué interesante que estos concejales del
partido liberal, concejal Fabián Oviedo, concejal
Rangel y este concejal pudimos generar está iniciativa
para bien de los ediles de Bucaramanga, entonces
esperaría presidente conocer cómo se ha venido
implementando esa decisión que tuvo esta corporación,
repito reconocer pago honorarios a los ediles de
Bucaramanga a los cuales Les envió un saludo fraternal
y los quiero conminar permanentemente para que sigan
trabajando por nuestra querida Bucaramanga, Muchas
gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Francisco y concejal Luis
Fernando, tiene la palabra el concejal Luis Ávila.

INTERVENCIÓN H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:
Presidente Muchas gracias, Buenos días para usted para
todos los honorables concejales el día de hoy Concejal
Cristian Reyes felicitarlo, felicitarlo por esta
iniciativa porque nosotros cuando llegamos acá al
concejo pues uno viene, primero gracias a Dios cómo lo
dice El concejal Chumi Elegido por la ciudadanía por,
para que nosotros los representemos acá y nosotros
venimos con las ideas venimos con diferentes e
iniciativas que sacamos de la misma comunidad, Entonces
es importante acá cuando nosotros generamos un proyecto
Y qué logramos acá dar el debate que los honorables
concejales lo aprueben que pase posteriormente a
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sanción del alcalde y que el alcalde lo sancione,
pues uno en su interior dice le cumplí a la ciudadanía,
le cumplí a mi votantes a la ciudad y uno se siente
bien Pero cómo lo hice el concejal Javier Ayala a veces
cuando uno genera y se queda archivado de verdad da
tristeza. Gracias a Dios nosotros con mi equipo de
trabajo hemos hecho unos proyectos importantes de
Ciudad que han impactado y que uno Espera que siga ese
apoyo por parte de la administración y yo quiero hablar
hoy del primer acuerdo municipal que yo pude generar
acá en el concejo de Bucaramanga el número 004 por
medio del cual se implementa el servicio de intérprete
de lenguaje de señas en las sesiones plenarias y de
comisión del honorable concejo de Bucaramanga, aquí
abarca más a la secretaría administrativa como lo hemos
hablado y las veces que nosotros hemos visto un
intérprete de señas aquí en el concejo ha sido porque
yo me he puesto la camiseta y he hablado con la
secretaria en este momento la doctora Mónica que muy
diligente apoyó y ha traído el intérprete de señas pero
aquí la intención de este proyecto acuerdo es que
siempre tengamos un intérprete de señas y acá tenemos
con José y yo cuando implementé el proyecto me decía
José acá podemos poner la cara del intérprete de señas
y así lo hemos hecho y la intención es esa que la
ciudad se entere qué es lo que pasa aquí en el concejo
de Bucaramanga que nosotros que estamos acá sentados y
estamos debatiendo cosas de Ciudad pues para esta
población también le demos esa opción de que ellos
sepan que pasa, ustedes lo han hecho en algunas partes
en algunas intervenciones del alcalde y lo hemos visto
También las intervenciones de presidencia y todo pero
es importante que acá también tengamos el intérprete de
señas, porque Qué bueno sería de pronto, que bueno
sería de pronto tener acá en las barras, tener acá en
las barras a este tipo de población y que sepan que es
lo que está pasando que ustedes mismo cuando dan su
informe de gestión ellos sepan que hacen las
secretarías que hacen las oficinas descentralizadas
porque es difícil y nosotros no podemos ser excluyentes
sino incluyentes, entonces invito que sigamos pero que
no sea que Luis Ávila recuerda de que tenemos que tener
un intérprete de señas lo podemos hacer acá ya hay
talento humano que intérprete de señas que trabaja en
la administración municipal.
Otro proyecto, que o otro acuerdo municipal perdón, Qué
es el número 014, Soy el concejal del deporte y aquí
pues está el director del INDERBU por medio del cual,
se adoptan las directrices para la política social de
las escuelas de formación Deportivas en el municipio de
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Bucaramanga, aquí si tengo que decirlo con el doctor
Pedro Ballesteros y en su anterior el doctor Luis
González que empezó a implementar pero el doctor Pedro
Ballesteros con ese compromiso social ha puesto andar
las escuelas de formación a este acuerdo municipal, de
cómo lo queremos hacer o como lo hicimos Nosotros con
mi equipo de trabajo darle la connotación real a una
escuela de formación deportiva que la escuela de
formación deportiva fuera a inculcar el talento a
nuestros deportistas también, le inculque el tema de la
competencia, competencia sana de que no sea simplemente
una formación sino que uno como deportista desde abajo
desde la base sepa Qué es competir de una manera Leal y
Cuál es el beneficio y aquí el doctor Pedro le pido a
usted doctor Pedro que ayer cuando usted ayer antier
que daba su informe hablaba de las escuelas de
formación sigua inculcando ese, ese sentimiento y esa
realidad usted cómo lo dije en el debate y vuelvo y lo
ratifico usted fue un deportista de alto rendimiento,
cuantos quisiéramos haber aunque sea jugado un partido
profesional yo llegue hasta la B, pero ser jugador
profesional eso es un Plus y eso viene desde abajo y de
dónde sale desde las escuelas de formación deportiva.
Otro acuerdo municipal que tengo y que hoy vengo
precisamente de una mesa de trabajo que me tocó
literalmente empezar a apretar en los diferentes
debates, las baterías sanitarias desarrollo social por
medio del cual se garantiza el acceso universal a la
infraestructura sanitaria en el espacio público para
las personas de habitante de calle en el municipio de
Bucaramanga, con la llegada del doctor Jorge Neira se
empezó a gestionar este acuerdo y ya en las mesas de
trabajo llevamos 3, 4 mesas de trabajo y ya hoy están
los actores infraestructura, Desarrollo Social, está
planeación, está administrativa, venía desordenado pero
ya hoy aparecieron el DADE, porque tocó apretar también
ahí, pero es importante que vamos avanzando pero la
intención doctor Jorge con su equipo de trabajo es que
por tarde finalizar el año esas baterías sanitarias que
ya hemos visto que tenemos como iniciativa parque de
los niños, parque Girardot, parque de las cigarras que
también hay y unos sectores aledaños de unos bienes de
la Administración cerca A dónde se encuentran los
parches en la zona del centro, podamos tener por lo
menos esas baterías sanitarias funcionando no queremos
30, 40, queremos que sean si son 5 o 10 pero sean las
adecuadas para que el habitante en condición de calle
como primera iniciativa sea el beneficiario pero en las
mismas mesas de trabajo se abierto el abanico de
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oportunidades y estamos mirando que también sea para
uso público que no lo hay y es importante.
Otro Acuerdo municipal pero pues estamos trabajando en
ello el que preguntaba el concejal Cristian Reyes El
acuerdo número 007 por medio del cual se crea e
institucionaliza la maratón de la ciudad de Bucaramanga
como evento deportivo recreativo y cultural un acuerdo
que costó y fue sufrido acá en el concejo de
Bucaramanga pero los concejales aprobaron y usted
doctor Pedro ha estado con la camiseta en estos
momentos y ahorita cuando tenga su participación para
que le dé a conocer a los ciudadanos y al concejo de
Bucaramanga como hemos venido avanzando la noticia
estelar la maratón de Bucaramanga es el 11 de
diciembre, ese día invito a todos los concejales a que
participemos de este Magno evento un acuerdo que va a
generar un impacto social y que va a ser
institucionalizado este evento para todos los años a
partir de la fecha para que el alcalde de turno hagan
este evento presidente Gracias por el uso de la palabra
y seguimos atentos al debate, y muy bien concejal
Cristian Reyes por esa preocupación por todos los
acuerdos municipales que hacemos acá para que no quede
simplemente en papel, Gracias presidente.

PRESIDENTE: concejal Luis Ávila gracias a usted por su
valioso aporte, bueno entonces estamos pen... mientras
organiza el conce... ya concejal Fabián?, mientras
organiza el concejal Fabián su presentación...

INTERPELACIÓN DEL H.C JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ:
presidente para la palabra.

PRESIDENTE: Vamos a darle la palabra ya un momentico,
vamos a darle la palabra al concejal Antonio Sanabria,
seguidamente la concejal Marina y seguidamente el
concejal Jaime Andrés qué están de forma virtual.

INTERVENCIÓN H.C ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
Gracias presidente por el uso de la palabra, un cordial
saludo para todos los asistentes y muy oportuno este
debate está proposición concejal Cristian porque esta
es una de las maneras de nosotros como concejales hacer
un control político a una de las tres funciones
primordiales que tenemos nosotros como concejales que
lo establece el reglamento interno del Concejo qué es,
proponer proyectos de acuerdo, otra sería hacer el
control político y la representación ciudadana y yo
creo que la representación ciudadana la podemos
contrarrestar con la comunidad precisamente presentando
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iniciativas, proyectos de acuerdo en las diferentes
políticas públicas, me parece qué es propicia está
proposición para preguntarle a los secretarios sobre
los proyectos sobre los acuerdos municipales ya
sancionados por el señor alcalde y quisiera preguntarle
presidente sobre el proyecto de acuerdo número 14, por
medio del cual se adoptan las directrices para la
política social de escuelas de formación Deportiva en
el municipio de Bucaramanga al doctor Pedro pues ya lo
hablaba el concejal Luis Ávila Qué es el concejal del
deporte, preguntarle doctor Pedro ¿cómo avanzan estás
tareas? Igualmente la política pública número 11 cuyos
autores fueron el concejal Jaime Beltrán y Tito Alberto
Rangel, por medio del cual se establecen en el
municipio de Bucaramanga disposiciones relacionadas con
la certificación de discapacidad y el registro de
localización y caracterización de personas con
discapacidad, está política pública yo fui el ponente y
quisiera preguntarle al subsecretario de salud o al
secretario de salud qué es la secretaría encargada de
adelantar la caracterización de la población con
discapacidad.
Igualmente, el acuerdo municipal 017 por medio del cual
se implementa la política pública para las compras
locales Bucaramanga compra al campo cuya autora fue la
concejala Marina Arévalo y yo fui ponente de esta
política pública para preguntarle al secretario de
desarrollo social los avances ¿que ha tenido este
acuerdo municipal 017? Igualmente pues le
correspondería al compañero Leonardo mancilla sobre el
acuerdo municipal 019 quisiera preguntarle al doctor
Ricardo Azuero subsecretario de infraestructura por
medio del cual se establece la obligatoriedad y la
adecuación de la bici parqueaderos en los parqueaderos
abiertos al público en la ciudad de Bucaramanga, la
verdad hemos hecho subsecretario muchas visitas o
varias visitas en control político a los
establecimientos en mención y no hemos visto avances
alguno y Que importante poder prestarle atención a esta
política pública Por qué es amigable con la ciclo ruta,
En días pasados teníamos aquí un debate de control
político sobre el tema de Cuál ha sido el avance y el
comportamiento de las diferentes secretarias que
tienen que ver y están relacionadas con el avance y el
uso de la bicicleta en Estos espacios que fueron
construidos en la administración anterior con una
inversión pública bastante importante y que no hemos
visto avances significativos, en ésta política pública
y preguntarle a la subsecretaria de salud ya hicimos
ahí una conversación extra sobre cómo avanza el centro
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de bienestar animal con el compañero Tito estuvimos
hace unas 2 semanas haciendo una visita de control
político a la obra como tal y quisiera preguntarle al
doctor Ricardo Azuero, observamos que quedó una terraza
como un techo, sobre los cuartos dónde van a estar los
animalitos pero vimos que esa cubierta no tiene techo,
Quisiéramos saber si eso va a quedar así y que la
subsecretaría de ambiente nos diga y nos explique cómo
va el avance de amoblamiento y equipamiento de esta
importante obra del cual los compañeros Fabián Oviedo
Rangel fueron ponentes de este proyecto de acuerdo para
la construcción del centro de bienestar animal,
presidente por el uso de la palabra Muchas gracias, y
esperamos respuestas oportunas de los secretarios del
despacho, gracias.

PRESIDENTE: concejal Antonio Muchas gracias a usted por
su participación, tiene la palabra la concejal Marina
Arévalo.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURÁN:
Presidente gracias, Bueno esto, este trabajo que está
haciendo o está, esta proposición En buena hora del
concejal Cristian Reyes, yo creo que debería
convertirse en una dinámica de este concejo de manera
más periódica Ojalá pudiéramos hacer este ejercicio
mínimo una vez al año, concejal Cristian Reyes usted
que ha tenido está buena iniciativa, yo creo que esto
es lo que en la administración se dice desde hace mucho
tiempo, afilar la sierra, porque efectivamente lo dijo
la concejal Luisa Ballesteros el propósito de nosotros
como concejales cuando implementamos o gestionamos un
proyecto de acuerdo es buscando que haya un beneficio
social o un alivio social o un beneficio económico de
alguna manera para los ciudadanos, en tal sentido,
hemos encontrado aquí en el ejercicio que hoy estamos
haciendo varias reflexiones que nos deben llevar a un
rompimiento de lo que muestra la historia de los
acuerdos del concejo y su tránsito hacia la
administración, si no lo logramos pues está discusión
qué es una discusión importante también pasará a la
historia como otros tantos proyectos empiezo por
decirles compañeros que hicimos un ejercicio en la
década del 2010 al 2020, sobre qué curso tomaron los
diferentes acuerdos, la primera conclusión es que hay
bastantes acuerdos que se repiten y vuelven y se
repiten en su propósito social o económico para la
ciudad y porque se repiten y vuelven y se repiten no
porque sea una mala intención del concejal que lo
proponga sino porque no hay una, un procedimiento claro
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un hilo conector entre esta corporación sus buenas
iniciativas de proyectos y lo que debe continuar el
paso siguiente en la administración no solamente para
que se sancione sino para que se ejecute, Qué es lo más
importante, Entonces nosotros lo que estamos es
llenándonos de información, congestionado los mismos
sistemas con información pero la efectividad por la que
tanto hemos luchado en estas concejos, particularmente
yo lo he dicho por, porque eso es así, osea la
diferencia entre la teoría y la práctica no es si no
Los indicadores de efectividad no hay otra Esa es la
única diferencia, presidente pudimos hacer un ejercicio
como una muestra de 70 proyectos de esta década y
encontramos lo siguiente ¿Cuáles son los proyectos que
corren? en Primer lugar en un 37% los que tienen que
ver con recursos que se adicionan, esos proyectos
corren al día siguiente a los dos días ya y es natural
porque la administración los está pidiendo para
ejecutar sus planes eso lo entendemos perfectamente no
lo estamos criticando pero estamos mostrando esta
muestra Por qué es importante vuelvo y lo digo, que hoy
salga Aquí un diagnóstico Claro que nos lleve a una
dinámica de seguimiento distinta a la que hasta ahora
se ha hecho que el resultado muestra que no ha sido
efectiva, otro 31% está destinado a proyectos de
carácter Social, eso me pareció una lectura positiva es
decir hay proyectos acá iniciativa de los concejales en
esta década cuyo fin ha sido e una, un beneficio social
en algunos conectado a alivios o a tarifas y han tenido
también un tránsito rápido, otro porcentaje tiene con,
que también se nota, con facultades al alcalde también
por lo propio estos proyectos de acuerdo que contienen
algún tipo de autorización o facultad especial para
alcal, para el alcalde también hacen su curso de manera
rápida y se Ejecutan de manera rápida. Otros proyectos
de carácter de decisiones administrativas que tienen
que ver con la estructura de la Administración o con
algún elemento que ayuda a la administración en su
estructura también han tenido más o menos una velocidad
aceptable, cuando hablo de éste diagnóstico lo que la
gran lectura que hacemos Es que la administración
continúa su tarea de manera sistémica y eso está bien
porque es lo que le corresponde pero nosotros como
corporación debemos crear y que esté sea una de las
grandes conclusiones y las grandes tareas de esta
Corporación, debemos crear un área nuestra, una, un
proceso, excúseme con la palabra área no, yo quería
decirlo estratégicamente, un proceso o un procedimiento
que le haga un seguimiento permanente y en línea no que
tengamos que reunirnos una vez al año pero una vez al
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año si vamos a recibir un balance de Qué ha pasado con
eso y yo voy a traer presidente a manera de ejemplo
simplemente para poder de notar esto, voy a traer casos
específicos que ya se han mencionado entre los cuales
también voy a hablar del proyecto de la ley 2086 el
proyecto compras al campo o el acuerdo compras al campo
que lo mencionó el concejal ponente Cristian Reyes en
su inicio de intervención pero voy hablar por ejemplo
del, de este proyecto qué tiene que ver con un acuerdo
administrativo para la preservación, reposición y
aumento del número de árboles en el municipio de
Bucaramanga... Revisado ya yo no sé si la
administración aquí pueda tener alguna objeción a este
análisis que con las unidades de apoyo pudimos hacer
pero estamos realmente, lo que no tenemos visible es ¿
Qué se hizo en la creación de ese comité, Qué este
acuerdo señaló que era un comité que debería crearse?
para hacerle seguimiento a esto Sí fue creado ¿Cuál fue
el acto administrativo que sustenta la creación de este
comité? En dado que en el punto día de este acuerdo que
es el 05 del 2020 pues esto es lo que pide, pide que se
haga un censo tampoco hemos visto ese censo Sí ya está
si hay un censo Qué vamos a hacer frente a este censo
también dice este mismo acuerdo 05 en el artículo 7,
qué para el cumplimiento del mismo se debe de igual
manera hacer una proyección de cenal con metas anuales
tampoco la tenemos si hoy la trae la administración de
qué manera se está programando el mantenimiento y la
preservación de los mismos, Este es un ejemplo pero
también tengo otro ejemplo, en relación a las, a las
población con discapacidad producto también de otro
compromiso a través de un acuerdo municipal aprobado,
sancionado en el cual nosotros tenemos una realidad muy
distinta a la, digo tenemos registrado a la que está
mostrando finalmente la administración en lo que ha
desarrollado y en esto e queda formulada mi pregunta,
si la administración en su informe menciona que se han
valorado y certificado en las entidades de salud solo
2.550 personas con discapacidad Cuando verdaderamente
el censo lo que muestra es una cifra totalmente
diferente, entonces ahí también no sé si es la
secretaría de salud de alguna manera o la Secretaría de
Desarrollo Social nos puede e aclarar las diferencias
que tenemos tanto en diferentes informes como en el
mismo plan de desarrollo y como en las e, en los
registros de información publicados sobre el tema de la
diferencia en registros en censo y en apoyos que se le
ha dado a la población con discapacidad un tema que
debe ser atendido en primera línea por la
administración ¿porque miramos específicamente que
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estaba pasando con ellos? pues porque es un tema de
suma urgencia.
En cuanto al tema de compras al campo en lo que hemos
podido investigar y personalmente lo he hecho y me voy
a focalizar en el PAE, el PAE es el instrumento más
directo para que se pueda dar aplicación a este
acuerdo, no se ha hecho en específicamente no se ha
hecho ¿que se hizo? Uno, uno e, e, consultado uno de
los contratistas al respecto Me dijo si nosotros si le
compramos al campo a esto persona jurídica que se llama
asociación campesina, Pues resulta señores que la
gobernación de Santander si indagó sobre Qué personas
jurídicas que integraran al campesino existían en
Santander llego a la conclusión que había más de 300 de
papel la única que encontró que no era de papel y que
efectivamente tenía actividad en el objeto de comprarle
al campo y traer los productos del campo a la ciudad
fue Eco Productiva, la cooperativa que está creada ya
desde el 2020 como persona jurídica reconocida por la
superintendencia de economía solidaria y que trabaja en
bien del Campesino que reúne campesinos que viene en un
paso de crecimiento no ha sido ni siquiera consultada
ni tenida en cuenta por la administración municipal, sí
lo hizo la universidad industrial de Santander si los
convocó en la compra e finalmente por temas de, de, de
costos no se pudo participar porque desafortunadamente
la manera de comprar obliga a que el campesino de un
precio de cosecha en enero, que va a sostener en junio
y eso es verdaderamente imposible Eso sí sería pues
pegarse un tiro en el pie el que lo haga porque nadie
puede y menos en estos condiciones ni lo ha podido
hacer históricamente garantizar un precio de una
cosecha que puede variar al otro día totalmente por
seis meses, finalmente pues no se pudo yo estuve
apoyando a, a la junta directiva de Eco productiva a
ver de qué manera podríamos poderle cumplir a la UIS y
no fue posible porque las garantías e que se pedían en
cualquier momento exponían los recursos de eco
productiva pero en tal sentido la asociación campesina
señores hasta donde yo indague es asociación de papel
entonces no estamos cumpliendo las cosas porque hay que
ir al verdadero objeto y desarrollo de la institución
para saber si es solamente una persona jurídica de
papel ¿ Cuántos campesinos la integran? Esa es la
primera pregunta que la ley pide Cuántos campesinos
cultivadores integran esa asociación y son campesinos
del cuello perfumado de los que viven en la ciudad, los
que labran la tierra están es en la tierra en el campo
entonces en tal sentido yo también le invito a la, a la
administración, particularmente al PAE, en el PAE e
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pudimos encontrar que en las compras al PAE se le
llevan frutas a los niños del campo, cuando ellos
solamente estiran la mano y la consiguen, frutas que
cuando les llegan a ellos en la entrega ya las frutas
están dañadas y yo creo que en esto si podemos regular
e compañeros del Concejo Por qué se trata es de que
está efectividad de los proyectos acuerden en lo
social, en lo económico y no tengan ningún orden ni
ningún carácter político, no lo miremos como el
proyecto del concejal, ni el proyecto de la
administración ni el proyecto de la corporación,
tenemos que mirar es que es un proyecto que llego a un
feliz acuerdo, en beneficio de toda la comunidad que
Integra nuestra ciudad de Bucaramanga, e Gracias
presidente esa era en mi intervención.

PRESIDENTE: A Usted concejal Marina gracias por su
valioso aporte concejal Jaime Beltrán tiene el uso de
la palabra seguidamente la concejal Silvia Moreno.

INTERVENCION DEL H.C JAIME ANDRES BELTRAN MARTÍNEZ:
Gracias presidente un saludo muy especial para todos
los compañeros, secretarios, directores que están hoy
acompañándonos público en general. Partiendo de la
experiencia que nos ha dejado el paso por el concejo ya
en dos ocasiones, hicimos en la oportunidad que tuvimos
de ser presidentes hicimos un análisis de los de la
efectividad de los proyectos Qué eran aprobados en el
concejo como acuerdos y encontramos una conclusión muy
crítica Y desafortunada, lamentablemente del 100% de
los proyectos aprobados en el concejo de Bucaramanga
que se vuelven acuerdos solo se tienen en cuenta o
mantienen vigencia el 3% de los proyectos, quiere decir
que por vigencia de conc.. de, de periodo los 4 años
máximo dos o tres proyectos que se presentan tienen una
incidencia real en y un impacto real, en la
transformación e de las, de la ciudadanía, los efectos
que este genera para el desarrollo mismo, ahora ese
panorama no ha cambiado en la medida de que lo que
identificamos en ese momento y estoy hablando de un
análisis que se hizo hace alrededor de 4 años, encontró
puntos concejal Cristian que a buena hora los podemos
retomar; 1) que mientras la administración en especial
la secretaría de planeación no articule un equipo con
la presidencia del concejo de Bucaramanga donde de
manera continua que le estén haciendo revisión a la
aplicación de los proyectos que fueron aprobados y como
esos proyectos se pueden articular a las metas y se
vuelven parte de la dinámica municipal terminan siendo
un saludo a la bandera.
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Y cuándo iniciamos este periodo le dije a mis
compañeros que una de las cosas más frustrantes es que
después de pasar meses o semanas construyendo un
proyecto de acuerdo, lograr un debate argumentado en el
concejo de Bucaramanga para lograr el apoyo de las
mayorías terminé siendo archivado o terminé siendo
guardado en los anaqueles simplemente como un saludo a
la bandera, solo el 3% de los proyectos de acuerdo
presentados por concejales terminan realmente
cumpliendo un papel efectivo protagónico, ahora sabe
¿Cuántos de los proyectos qué es, fueron aprobados en
las vigencias pasadas hoy son una realidad? Y lo que
más tristeza da, Cuántos de estos proyectos realmente
tienen una incidencia en los planes de gobierno de los
mandatarios y sumémosle un tercer Factor a esto Y es
que muchos de esos proyectos son la repetición de los
proyectos que en algún momento se presentaron con otras
connotaciones otras cifras pero el desconocimiento
mismo y la falta de operatividad de un sistema o un
software que nos permita realmente generar una
trazabilidad de los temas, los objetivos y los
contenidos hacen que tengamos de los mismos temas bajo
lo mismo objetivos de 10 a 12 proyectos aprobados en el
concejo en los últimos 20 años, concejal Cristian yo me
adelanto un poco a, a lo que corresponde a este debate,
pero para mí una de las grandes conclusiones de este
debate Es que la administración realmente ponga un
equipo articulado con el concejo para hacerle un
seguimiento no una revisión porque hacen una revisión y
queda en Un informe un seguimiento durante el resto del
período que le queda de esta administración para
hacerle un consecutivo al cumplimiento y realmente a la
ejecución de estos proyectos y 2) que el concejo pueda
adelantar ya sea en la presidencia del concejal Ayala,
Qué es el concejal que, que, que toma el siguiente año
pueda crear una estrategia, e, a sistemática a través
de un software de un mecanismo que le permita al
concejo tener una trazabilidad de los objetivos de los
proyectos aprobados y cuáles de esos realmente están
llevando un cumplimiento y cuando los concejales vayan
a presentar nuevos proyectos pueden tener una
referencia de comparación frente a temas similares o
temas e iguales que estén ya establecidos en el
municipio de Bucaramanga. Cuando yo me posicione la
primera vez tenía el ideal de que nuestros proyectos de
acuerdo Se iban a convertir en elementos o rutas de
navegación para los mandatarios que le permitían a los
ciudadanos tener unas garantías que fueron apoyados por
las mayorías, pero hoy Lamentablemente esa ideal del
proyecto de acuerdo simplemente es un saludo a la
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bandera que llena los anaqueles del concejo y amontona
una cantidad de documentos que simplemente se quedaron
en una buena intención, pero nunca se les dio un
desarrollo porque no hubo un seguimiento, una
trazabilidad y mucho menos una articulación con la
administración misma que le permitiera, sino el
cumplimiento total del proyecto el acercamiento al
desarrollo mismo, yo creo compañeros que si hacemos un
análisis de un barrido de los últimos 20 años vamos a
encontrar proyectos interesantísimos y proyectos
supremamente valiosos e importantes para la
construcción ciudadana del bumangués, de su cultura, de
su medio ambiente, de su economía, de su seguridad, de
cada uno de los temas encontraremos unas exposiciones
supremamente argumentadas interesantes pero
lamentablemente hoy simplemente son números o
estadísticas que acompañan al concejal que los presentó
o al concejo de Bucaramanga pero no acompañan la
materialización dentro del plan de gobierno del
mandatario de turno, por eso presidente creo que si con
la presidencia saliente como la entrante uno de los
objetivos del nuevo presidente puede ser e, establecer
todo un equipo junto a la administración Para darle
seguimiento, trazabilidad y actualización a través de
un, de un mecanismo de sistematización de los acuerdos
en los últimos 20 años para mirar el cumplimiento pero
así mismo el seguimiento que se les pueda dar, por lo
demás es un saludo a la bandera, todos los proyectos
que presentemos se quedan simplemente en la estadística
del concejal que los presentó y del archivo del Concejo
para decir que hay tantos proyectos aprobados pero no
realmente en la consecución de lo que se busca, Cuándo
se diseña y cuando se establece, por eso concejal
Cristian dentro de las conclusiones no puede quedar
simplemente un llamado de atención si no debe haber una
ruta trazada para el cum.., para la realización de las
mejoras pertinentes donde estos proyectos realmente
complementen la labor del mandatario del momento,
créame que sería un gran apoyo para los siguientes
concejales que lleguen el próximo periodo de tener ya
todo un sistema y una mecánica y una dinámica no
solamente de Cómo presentar un proyecto, cómo lograr
ser aprobado, sino Cómo se le hace seguimiento y
implementación para que no se quede en un saludo a la
bandera, Gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Jaime.

INTERPELACIÓN H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
presidente.
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PRESIDENTE: concejal Cristian.

INTERVENCIÓN H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Si
usted me permite un segundo para una interpelación
respecto a las manifestaciones qué decía el concejal
Jaime que estoy de acuerdo casi en su mayoría, también
contarle a los honorables concejales que el anterior
secretario de la corporación el Doctor Carlos hincapié
a quién le envío un fuerte saludo muy juicioso hizo el
acuerdo grama, Qué es casi un inventario de todos los
proyectos, el objeto del mismo y ahí podre, podemos
nosotros consultar para que no hagamos doble trabajo de
cuáles acuerdos ya existen y no replicar O repetir lo
que ya está, entonces es dejar esa aclaración y
obviamente si nosotros como dice el concejal Jaime e
tenemos unos equipos de apoyo unas unidades que le
cuestan al municipio el, los honorarios nuestros le
cuestan al municipio Y si los acuerdos no se ejecutan
pues vamos es dilapidando esos recursos importantes del
erario público.

PRESIDENTE: De acuerdo concejal Cristian, concejal
Fabián vamos a darle la palabra a la concejal Silvia
que ya la había anunciado y seguidamente la concejal
Silvia va...

INTERVENCIÓN H.C FABIAN OVIEDO PINZON: No tengo ningún
problema presidente.

PRESIDENTE: concejal Silvia Moreno tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias
señor presidente por el uso de la palabra, Bueno yo
quiero leerles a algo que vi en las respuestas Y que
demuestra claramente la falta de desinterés por parte
de la Administración para los proyectos de acuerdo, voy
a nombrar algunos no sin darle la relevancia a todos
los que están radicados por compañeros y Desde luego
por la administración Pero voy a nombrar algunos
ejemplos: El acuerdo 025 del 2020 con cursos virtuales
pedagógicos de tránsito la respuesta fue no ha habido
un avance significativo, acuerdo 016 del 2021 productos
saludables en tiendas escolares, la respuesta se
encuentra en proceso de elaboración de las directrices
para la oferta de alimentos, acuerdo 021 del 2021
medios virtuales para las comisarías, está en fase
diagnóstica con la reestructuración de la planta de
personal, está en estudio, acuerdo 024 del 2021
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infraestructura habitante de calle, estamos en
participación de mesas de trabajo y así muchos con muy
poco avance, lo interesante de este control político
compañeros y compañero Cristian y presidente es saber
que tienen para decirnos hoy las secretarías, Pues
porque son muy pocos los avances en los proyectos de
acuerdo, proyectos de acuerdo que su mismo jefe el
alcalde ha sancionado y que Ustedes deben cumplir, por
eso yo me sostengo hoy en qué Este es el gobierno de no
hacer porque no se ha hecho nada, señor presidente por
el uso de la palabra Muchas gracias.

PRESIDENTE: concejal Silvia, gracias por su
participación. Concejal Fabián Oviedo tiene el uso de
la palabra.

INTERVENCIÓN H.C FABIAN OVIEDO PINZON: Gracias
presidente muy amable, bueno presidente este es un gran
debate que hay que reconocerle a mi compañero concejal
Cristian Reyes, pero concejal Cristian Reyes aquí
nosotros debemos abrir con una pregunta ¿para qué sirve
el concejo? Compañero Chumi, si se han hecho esa
pregunta ustedes honorables concejales, para qué sirve
el concejo, si, si es que el concejo en cada citación
de estás en promedio le vale a la ciudadanía 10'000.000
millones de pesos cada día que venimos nosotros acá,
acuerdos qué cada uno de los corporados pueden hacer
como iniciativas que se presentan a través de un
proyecto de acuerdo y posteriormente se vuelven en
acuerdo municipal en lo que se han aprobado por la
mayoría del concejo, en su mayoría cómo lo manifestaba
también el compañero concejal totalmente ignorados con
pocos avances mire que hay cifras hasta de un 3%
solamente del impacto de los acuerdos que se presentan.
Y uno llega con todas las ganas compañero Tito al
concejo cuando llega por primera vez y usted empieza a
soñar que se puede hacer algo y empieza a hacer un
trabajo consecutivo en diferentes causas de ciudad,
pero hoy en este debate lo que estamos reflejando es
que al parecer no servimos para nada. Porque la
administración municipal Siempre ignora los acuerdos
municipales que por la ley como nos faculta nosotros la
constitución en el artículo 313 en la ley 136 deberían
darle el mismo respeto como le da al presidente, desde
el legislativo a su ejecutivo Qué es el Congreso de la
República con las leyes de la República, esa misma
importancia deberían tenerlas con el concejo de la
ciudad administración municipal Y eso no existe y no
solamente en esta administración, de todas las
administraciones concejal Chumi, entonces nosotros nos
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esforzamos haciendo mesas técnicas con las unidades de
apoyo en nuestro trabajo y allá archivado los
proyectos, hay otros proyectos de acuerdo, qué muchos
concejales llegan a hacer Show mediático y que terminan
siendo un saludo a la bandera y solamente es por decir
presentamos el acuerdo ya es una ley de la República lo
único que hacen es crecer el archivo del concejo que
cuando fui presidente se gasta uno 15'000.000 de pesos
renovando los contratos del archivo porque no se pueden
tener acá en las oficinas. Entonces Ingeniero José Luis
por favor para que me ayude con una, con las imágenes
que le compartí, (se proyecta imagen 2:41:10) mire por
ejemplo en mi caso personal, aquí tengo un breve
resumen de pronto me faltaran algunos señor presidente
de lo que he venido haciendo desde que soy concejal de
Bucaramanga y hoy aprovecho la oportunidad no solamente
para este periodo, sino que nos den el informe y tomen
nota de Qué ha pasado con cada uno de estos acuerdos.
Este es el acuerdo, el proyecto de acuerdo me falta
relacionar ya el acuerdo municipales por temas de
internet tenía el archivo pero el muy transfer no me
dejó descargarlo no sé por qué me caducó el archivo
pero aquí está en los proyectos de acuerdo para que
tomen nota de los títulos y por favor nos digan qué
avances hay en diferentes materias, por ejemplo este
acuerdo: 016, Por el medio del cual se establece la
oficina permanente para la paz y los derechos humanos
de Bucaramanga y se dictan otras disposiciones eso fue
en abril del 2018, (se proyecta imagen proyecto de
acuerdo No. 043 2:41:59) concejal Luis Ávila ¿ usted es
el concejal aquí designado para la paz y asunto Sería
bueno que tomará nota y revisara también Cuál han sido
los avances O sí también es un acuerdo completamente
ignorado en el concejo?, este en el 2016, 043 por medio
del cual se implementan las capacitaciones en equidad
de género de funcionarios públicos en las entidades
encargadas de atender, orientar casos de violencia y
discriminación contra las mujeres en el municipio de
Bucaramanga. Todos los acuerdos que, que les estoy
montando Aquí está el secretario de desarrollo social
en esos acuerdos yo participe como autor, proyecto de
acuerdo 058 de 2016 (se proyecta la imagen del proyecto
de acuerdo No. 058 2:42:34) qué dice por medio del cual
se promueve el uso del vehículo compartido como
estrategia para mejorar la movilidad del municipio de
Bucaramanga y se dictan otras disposiciones, este
acuerdo hoy en día inclusive ya se puede darle mucho,
mucha importancia por todo el tema de la movilidad que
vive la ciudad que no está en su mejor momento pero
mira Hay un proyecto de acuerdo, perame José Luis la
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anterior hay un proyecto de acuerdo (se proyecta imagen
proyecto de acuerdo 067) qué muy seguramente está como
acuerdo municipal y fue completamente ignorado y no
estamos haciendo nada con las iniciativas que de aquí
nace, ¿qué ha hecho la secretaría de tránsito de
Bucaraman.. e la dirección de tránsito de Bucaramanga?
por ejemplo con este acuerdo con el uso del carro
compartido, ¿qué beneficios hay? Existe una plataforma
en internet donde le den por ejemplo el beneficio del
no pico y placa al que lleve cuatro pasajeros cómo
existe Bogotá?, no existe! ignorados completamente y
somos concejales, la representación de, de la ciudad
honorables concejales nosotros somos los 19 que
representamos todos los ciudadanos Y eso merece respeto
y a nosotros en nuestra labor no nos respetan porque en
todos esos acuerdos sirven para trabajar, insultan, si
nosotros podemos llamarlos así el trabajo que hicimos
ante unas mesas técnicas con nuestras unidades de apoyo
el diagnóstico que salimos a hacer en la calle y no se
ven resultados al respecto, Acá hay otro acuerdo que
por el cual se establece el reconocimiento y el pago...
ahh pero José ese está, ese va mucho más adelante. esa
es la que Sigue sí? No sigue el 43 creo, 43 del 2016,
Esto para demostrarle al concejal Danovis que no era
como él decía allá En el parque san pío cuando se
paraba a decir que yo era vago, aquí si hay trabajo
concejal. Cuarent., el cuarenta y tres ah? Es que está
el, el internet, yo no sé se me bloqueo acá, co, sí le
llegó el otro José? Mire el que ustedes debatían qué
días como si fuera la sensación de la ciudad, (se
proyecta imagen proyecto de acuerdo No. 049 de 2016
2:45:04) en el 2016 concejal Danovis autor de este
proyecto por medio del cual se promueve el uso de la
bicicleta y se establece la semana de la bicicleta, se
implementa los bici parqueaderos gratuitos en las
instituciones públicas del municipio de Bucaramanga y
se dictan otras disposiciones, eso ya existía lo que
pasa es que a mí no me gusta la bulla sino me gustan
las acciones. Siguiente, ¿todos con el apoyo en su
momento de, del alcalde que partió la historia en dos
no? Concejal Nelson mantilla, el ingeniero Rodolfo
Hernández, siguiente compañero José Luis, (se proyecta
imagen proyecto de acuerdo No. 055 de 2016 2:45:53) por
medio el cual se elimina la, se, él cual se
institucionaliza el día de la eliminación de violencia
contra la mujer, siguiente, por medio del cual se
modif., bueno eso es un acuerdo de ya un, un, tema del
reglamento municipal, (se proyecta imagen proyecto de
acuerdo 048 de 2017 2:46:05) por medio del cual se
establece el coso municipal en la ciudad de
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Bucaramanga, (se proyecta imagen proyecto de acuerdo
089 de 2017 2:46:14)por medio del cual se establecen
los lineamientos para una política pública municipal
orientada al empoderamiento de la mujer rural, de la
mujer rural siguiente, (se proyecta imagen proyecto 019
de 2017 2:46:24) ingeniero José aquí está todo el tema
de las herramientas Mira este tema tan importante como
ha sido ignorado en la ciudad y en este tema muy pronto
nosotros estamos trabajando desde hace mucho rato y muy
pronto van a saber noticias sobre este tema compañeros
concejales por medio del cual se implementan las
herramientas tecnológicas para la consulta del
inventario de las áreas de sesión del municipio
Bucaramanga, aquí se ha hablado mucho de varios temas
de corrupción y aquí está otro, hay que mirar si las
constructoras y los constructores de la ciudad de
Bucaramanga le han entregado las áreas de sesión según
lo manifiesta la Norma y como corresponde en las
diferentes actuaciones que han hecho en obras de
construcción en la ciudad, estoy seguro que la
respuesta va a ser no. Siempre nos han tramado con esas
áreas de sección que al final no se, no se entregan
como debe ser, (se proyecta imagen de proyecto de
acuerdo No. 037 de 2018 2:47:28) lineamientos para
promover el buen manejo de aceites y grasas de origen
animal y vegetal generados en el municipio de
Bucaramanga, siguiente José, (se proyecta imagen de
proyecto de acuerdo 064 de 2018 2:47:38) por medio del
cual se promueven, la implemen... y capacitan Bueno ahí
hay varios... Y le entregaré la relación señor
presidente y usted compañero Cristian porque aquí hemos
venido a trabajar hacer la tarea, pero se cansa uno de
que ese trabajo al final lo ignoran, no hay nada
entonces ¿para qué sirve el honorable Cristian nuestros
proyectos de acuerdo? Esa es la gran pregunta y las
conclusiones hoy en su importante debate es ¿qué se va
hacer para que sirvan para que se implementen para que
le den la importancia? Así como en el congreso cuando
se hace una ley se le da a la importancia de la misma
manera debe ser aquí en lo territorial y en lo
municipal, porque es que nosotros no podemos perder el
tiempo en la creación de los proyectos de acuerda
cualquiera (se proyecta imagen proyecto de acuerdo 101
de 2017 2:48:26) que sea el concejal y nosotros pasar
desapercibidos, qué no es un tema personal yo nunca lo
he visto como un tema personal, hay muchos que hemos
hecho en equipo yo no soy envidioso de trabajar en
equipo porque a la final a mí no me interesa el
protagonismo sino me interesa que a la ciudad en
diferentes aspectos de lo que uno le puede aportar le



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

abril 18 de
2022

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 42

de 90

vaya bien pero sentémonos hagamos Esa mesa miremos qué
acuerdos sirven que acuerdos al final ya hay que
derogarlos, sí, pero hagamos un análisis que además
como presidente con el secretario aquí estuvieron
muchos estudiantes de varias universidades en convenios
que hicimos para desempolvar acuerdos hasta del año 50
creo que habían ahí y por eso en algún momento salieron
a decir que porque personas de criminalística y
personas de eso era porque ellos sabían y tenían
experiencia de cómo tratar ese papel viejo para que no
se perdiera ese papel y, y entrara en descomposición Y
eso hoy se encuentra archivado en el municipio de
Bucaramanga Qué es una gran tarea que no se puede dar a
perder presidente mire aquí pasó algo presidente le voy
a decir otra cosa, hay un acuerdo Qué es el de la
sociedad de mejoras públicas grandes debates, luchas,
demandas, peleas, qué me di acá, sin videos y sin
preocupados por un like de las redes sociales,
presidente y ese acuerdo el argumento de la sociedad de
mejoras públicas era que se había perdido y se había
quemado y no le dieron importancia, el acuerdo está acá
la sociedad de mejoras públicas es del municipio de
Bucaramanga, es del municipio de Bucaramanga, creado
hace muchos años concejal chumi lo invito a que usted
revise esa tarea y nosotros pudiéramos invitar a la
sociedad de mejoras públicas a hacerle control
político así como están todos los secretarios y los
cité y nunca se aparecían porque ellos argumentan que
ese acuerdo no existe y es un acuerdo que ni siquiera
está derogado y así se robaron el parque de las mejoras
públicas, se lo robaron eso no hay otra palabra se lo
robaron, ahí dónde hoy usted concejal Green Gold, esto
concejal Chumi Green Gold tenga cuidado y rece todos
los días para que ese fallo no salga en contra porque
les tocará desocupar ese apartamento y devolvernos el
parque los bumangueses Muchas gracias señor presidente.

PRESIDENTE: concejal Fabián Muchísimas gracias por su
valioso aporte, Vamos a darle entonces la palabra a los
secretarios y directores e descentralizados que hoy nos
acompañan, empieza, empieza la señora Secretaría de
Educación Doctora Ana Leonor ¿sí quiere empezar o
tienen el cronograma de cómo van a empezar? ¿están
organizados de cómo van a empezar ustedes? Sí quieren,
organícense cómo empiezan, sí a Bueno entonces ee,
doctor Camilo Quiñones Bienvenido al concejo de
Bucaramanga, en mejores manos doctor no pudo quedar la
oficina asesora jurídica de la alcaldía de Bucaramanga
Bienvenido al concejo.
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INTERVENCIÓN DEL DOCTOR CAMILO QUIÑONEZ
AVENDAÑO,SECRETARIO JURIDICO: Buenos días para todos
Muchas gracias, e, un par de minutos para decirles que
desde hace dos días ocupo la secretaría jurídica del
municipio, Mi nombre es Camilo Quiñones Avendaño,
llevaba ya algún tiempo ya vinculado con la
administración como subsecretario jurídico y pues
informalmente deseo expresarles mi intención de ser un
funcionario que transita por senderos comunes a los que
acabo de oír aquí, comunes referidos a lo que nos ocupa
independientemente de cualquier extremo, agradecerles,
agradecerles este espacio, m… que en realidad lo vemos
como una oportunidad para explicar, ampliar y aclarar
el texto escrito que entregamos, decirles que para la
construcción de la respuesta y para preparar la
intervención de los demás miembros de la administración
la tarea que hicimos como equipo tuvo al menos tres o
cuatro referentes que operan como un marco, Marco que
considero necesario compartir con ustedes, dentro de
los senderos comunes que mencione decirles que
entendemos tenemos claro el carácter vinculante de los
proyectos de acuerdo que son convenientes para la buena
marcha del municipio, eso, en eso veo un punto común
con ustedes y que ese, esa, ese foco lo tenemos
independientemente De donde son iniciativa los
acuerdos, otro eje que tomamos con la construcción de
esta respuesta es que pues por supuesto los acuerdos
son un instrumento que fortalece y garantiza la
ejecución de planes y proyectos y entendemos que desde
aquí pues van unas iniciativas que hacen posible el
desarrollo del plan de gobierno, tercer elemento que
analizamos pa construir las respuestas entendimos que
algunos acuerdos tienen una precisión suficiente que en
algunos momentos pudo haberle dado luces a los que
anteceden a mi cargo o a los demás miembros del
gobierno... entende.. Percibimos que algunos
permitieron decir algo así como esto es un plano
seguramente muy teórico cacique académico Y entonces
pensamos en que a mayor precisión del acuerdo a mayor
precisión y detalle pues la restricción de la facultad
reglamentaria, pues era o la posibilidad de reglamentar
era poca y que a mayor generalidad del acuerdo pues ahí
aumentaba la potestad reglamentaria, más o menos bajo
ese eje digo más o menos porque recuerden 2 días en el
cargo al prepararlo nosotros para hoy, tuvimos esos
elementos de manera que, que entonces decirle que las
intervenciones, que, que van hacer mis compañeros de
equipo, m… tienen un eje común y es Mostrar por
supuesto El Avance de metas y objetivos alcanzados en
cuanto a la reglamentación, en un plano muy personal
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percibo que si bien Se podría echar de menos un
procedimiento que nos diga qué pasa después de que el
acuerdo es objeto de sanción, se podría plano
hipotético porque tenemos dos procedimientos
establecidos, se podría, ee, esos procedimientos que
tenemos nos abren un espacio que también lo escuché por
parte de algunos concejales y es un espacio y ya con
una invitación desde, desde la secretaría jurídica y
desde todo el equipo para que logremos un proceso de
articulación, También queremos que, que los autores de
las iniciativas pues se vinculen vengan a nosotros y
también nos ayuden un poco a conducir esas ideas y que
la administración pues está disponible y dispuesta a
que hagamos ese trámite de articulación desde la
secretaría jurídica y dentro de lo que es la parte
misional y de las funciones de esa secretaría, ofrezco
mi colaboración como un elemento articulador para que
podamos mejorar si es que hay algunos pendientes, de
manera que señores concejales qué pues es el marco,
Muchas gracias por permitirnos esta oportunidad y
pasamos ahora a presentar cada uno de los, de los
detalles por supuesto que habrá cosas que tenemos
pendientes por mejorar... Hemos tomado atenta nota y
reitero que celebramos esta iniciativa o ese espacio
que nos va a contribuir en planes de mejora en la
administración, Muchas gracias.

PRESIDENTE: Gracias a usted doctor Camilo, por su
participación, doctora Ana Leonor tiene el uso de la
palabra.
Perdóneme doctora, excúseme, concejal Cristian usted es
el citante quiero preguntarle algo ¿los secretarios y
directores hacen su participación y se pueden retirar
por temas de agenda allá o habrá alguna réplica o hacen
ejemplo la oficina jurídica que tiene? Entonces, pero
Usted es el citante, usted es el que…

INTERVENCIÓN H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Gracias
presidente yo creería que la metodología es el
secretario hace su intervención Y si hay una opinión
Respecto a los concejales pues inmediatamente la
resuelve.

PRESIDENTE: eso entonces que sea inmediata para qué una
vez la conteste se pueda retirar a continuar con su
agenda porque si no la idea también es dinamizar el
trabajo de ellos, entonces ¿alguno de ustedes tiene una
pregunta para el doctor Camilo Quiñonez?
Si no hay preguntas doctor Camilo yo creo entonces que
sí a bien lo tiene ee...
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INTERVENCIÓN H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
presidente la oficina jurídica para las conclusiones sí
es importante que es este para hacer ese canal de
comunicación.

PRESIDENTE: aaa Bueno, listo, listo Gracias concejal,
doctora Ana Leonor tiene el uso de la palabra.

INTERVECIÓN DE LA DOCTORA ANA LEONOR RUEDA VIVAS,
SECRETARIA DE EDUCACIÓN: Gracias señor presidente un
especial saludo a todos los honorables concejales que
están acá de manera presencial y virtual, a mis
compañeros de gabinete que están aquí y a los
funcionarios de la Administración municipal y a las
personas que nos acompañan, educación básicamente en
esta proposición 22,(se proyecta diapositiva del
Acuerdo No. 10 de 2021 2:59:45) tenemos la
responsabilidad en 3 acuerdos municipales, rápidamente
el acuerdo 10, el acuerdo número 13 Y el acuerdo 16.
Sobre el acuerdo 10, sobre la implementación de todo lo
que tiene que ver con el bienestar animal la cátedra de
bienestar animal que está hoy en día articulada en los
programas ambientales escolares Nosotros hemos venido
trabajando de la mano con la secretaría de salud y
ambiente hemos estado trabajando con la Secretaría de
Educación, con las personas de calidad que tienen está
responsabilidad y efectivamente articulando con las
instituciones educativas oficiales. Podemos pasar a la
siguiente diapositiva. (se proyecta diapositiva Avances
3:00:43)Y establecimos el plan de acción del comité
institucional CIDEA educación ambiental y esta reunión
pues se realizó el 3 de junio del 2021, socializamos
ese plan de acción también a los agentes a los maestros
que están en las instituciones oficiales liderando los
PRAE, en reunión del 5 de agosto del 2021 porque
Recuerden que estos procesos se tienen que implementar
y son de manera progresiva hasta que ya quedan dentro
de las plataformas educativas tanto públicas como
privadas, se adelantó la construcción del documento
técnico del lineamiento para la implementación de la
línea estratégica de protección y bienestar animal con
enfoque de cultura ciudadana en relación a los
proyectos ambientales escolares de los colegios de
Bucaramanga, socializados el 25, el 26 de octubre a los
miembros del comité interinstitucional de educación
ambiental CIDEA del municipio de Bucaramanga, también
podemos continuar José Luis por favor con la siguiente
diapositiva y Con las reuniones directivos docentes
que realizamos de manera periódica este año en marzo 23
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se socializaron este, estas líneas estratégicas, este
plan de acción con enfoque de cultura ciudadana, uno de
Los ejes bienestar animal... Emitimos desde la
Secretaría de Educación la circular 110 del 28 de marzo
donde se remite el documento de los lineamientos
pedagógicos con informe de cultura ciudadana sobre
bienestar animal a los rectores de las instituciones
educativas oficiales y se realizó la invitación
mediante la circular 105 del 25 de marzo en la cual se
socializa el documento técnico de los lineamientos
pedagógicos a implementar En la formación sobre el
bienestar y protección animal el cual se realizó el
miércoles 6 de abril de 2022, podemos continuar con la
presentación.
(se proyecta diapositiva Acuerdo No. 13 de 2021
3:03:09)Y básicamente a partir del mes de marzo o sea
hasta digamos este periodo que finalizó este periodo
escolar que finalizó la semana anterior pues hemos
estado e haciendo asistencia técnica y apoyo a los
diferentes instituciones educativas y estamos de manera
periódica solicitando los informes de avance en cada
uno de los proyectos PRAES de las instituciones
públicas y privadas de la ciudad, o sea efectivamente
podemos Mostrar estos avances en temas de bienestar
animal en las instituciones oficiales, en su momento
también se habló de la posibilidad de hacer servicio
social de los estudiantes que tienen esa obligatoriedad
e de hacerlo en su último, en su último año y allí pues
hemos estado incentivando a los rectores para que
revisen si esa puede ser una opción, recuerden señores
concejales que el servicio social forma parte del
proyecto educativo institucional y en el marco de la
autonomía e educativa pues lo Define cada uno de ellos.
Y en este segundo semestre tenemos previsto poder hacer
un acercamiento de esas entidades que trabajan por el
bienestar animal para que los rectores pues entiendan y
conozcan y se puedan hacer relacionamiento y se puedan
interesar en este tipo de proyectos.

PRESIDENTE: concejal Danovis.

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Doctora., secretaria, Doctora Ana Leonor, e, Eso quiere
decir por ejemplo si se logra la creación del centro de
bienestar animal que está trabajando la administración
municipal en la, por la 45 creo que ese podría ser un
espacio ideal e institucional para que las
instituciones educativas puedan enviar a estos
estudiantes que están haciendo sus prácticas entonces
pues me parece…
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INTERVECIÓN DE LA DOCTORA ANA LEONOR RUEDA VIVAS,
SECRETARIA DE EDUCACIÓN: Claro digamos.

INTERPELACIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: uno
de los lugares óptimos para realizar...

INTERVECIÓN DE LA DOCTORA ANA LEONOR RUEDA VIVAS,
SECRETARIA DE EDUCACIÓN: Sí señor dentro de lo que
tenemos previsto justamente pues ya infraestructura nos
dará el informe, la secretaría, la subsecretaría de
ambiente ya de las fechas de la apertura de esta unidad
de bienestar animal y sentí creemos osea positivamente
Qué es una plataforma para que los niños y las niñas en
el marco de estos programas educativos ambientales de
la ciudad Pues puedan generar esos proyectos de apoyo
social y por eso en el segundo semestre lo tenemos
dentro de la, del plan de acción previsto, los rectores
que conozcan estas posibilidades para que ellos decidan
con su comunidad educativa si le apuntan a transformar
parte de su servicio social a éste, a esta e
iniciativa, e sobre, entonces básicamente educación en
el acuerdo 10 de 2021 pues hemos venido dando pasos
desde la mano de la secretaria de salud y ambiente. Eso
es muy importante también resaltarlo aquí, en el
acuerdo 13 ( se proyecta diapositiva Acuerdo 13 de
2021, 3:06:22)sobre la celebración del Día e del árbol
Búcaro, básicamente también hemos estado trabajando en
la invitación a las instituciones públicas y prima,
privadas para que se promueva el conocimiento de este,
de esta especie arbórea, que es además de nuestra
insignia e municipal y también pues e lo estamos
articulando dentro de los proyectos ambientales,
podemos y también hemos venido haciendo trabajo con la
oficina de comunicaciones de la alcaldía para trabajar
todas estas piezas que se requieren para que haya esa
apropiación desde los estudiantes y los maestros.
Emitimos la circular 104, dirigida a los directivos
docentes para la celebración animándolos a la
celebración del árbol del búcaro y tenemos y
verificamos que se hiciera este año pues está, esta
celebración en las diferentes instituciones educativas,
además y podemos seguir aquí, proyectando José Luis por
favor, les entregamos esta información, sí, no
solamente e, la circular y que lo hagan sino les
entregamos una información aquí puedes pasar más
rápidamente las diapositivas sobre el árbol búcaro...(
se proyecta diapositiva Día del árbol de Búcaro 19 de
abril 3:07:48) Una información básica qué ayuda a que
los maestros tengan e, esa información y qué los



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

abril 18 de
2022

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 48

de 90

estudiantes se interesen e justamente por nuestra
especie e, insigne. Y este trabajo pues también lo
hemos venido realizando por supuesto de la mano de la
secretaría de salud y ambiente porque es algo de una de
las premisas del señor alcalde que podamos trabajar de
manera articulada en las diferentes instancias,
concejal Reyes así venimos trabajando e, y dentro de la
plataforma de proyectos ambientales escolares
entendiendo que hay que trabajar con las nuevas
generaciones todo el tema de sostenibilidad ambiental
en nuestro municipio. Sobre el acuerdo 16, es el tercer
acuerdo en el que está vinculado de manera muy
importante educación efectivamente en su momento la
concejal Silvia lo menciono desde la secretaria de
salud y educación se está trabajando por la
reglamentación de los, de este acuerdo municipal para
que aseguremos tiendas saludables en la entidades
públicas y privadas de la ciudad. Este espero que en
otra siguiente citación podamos mostrar avances de
manera conjunta con la secretaria de salud, muchas
gracias.

PRESIDENTE: A ustedes doctora Ana Leonor, muchas
gracias por su importante participación, e vamos a
darle la palabra al secretario de desarrollo social,
Doctor Jorge Neira bienvenido al concejo de
Bucaramanga.
¿algún comentario para la secretaria de educación?
concejal citante o los demás… entonces doctora Ana
Leonor yo creo que sí a bien se tiene se puede...
Concejal Marina, es que para, de una vez para
permitirles a ellos desarrollen su agenda diaria vamos
a hacer las intervenciones de una vez para cada
secretario para que se puedan retirar a continuar con
su agenda.
concejal Wilson y seguidamente concejal Marina.

INTERPELACIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Algo muy corto e presidente para la secretaria doctora
Ana Leonor Entonces eso quiere decir que a partir del
otro año 2023 ya Cómo quedó establecido dentro de los
PRAES Se podría decir que varias instituciones pueden
directamente empezar a implementar el tema de la
protección al bienestar animal ¿cierto?

INTERVECIÓN DE LA DOCTORA ANA LEONOR RUEDA VIVAS,
SECRETARIA DE EDUCACIÓN: Ya lo estamos haciendo
estimado concejal…
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INTERPELACIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Ya
está haciendo en este momento.

INTERVECIÓN DE LA DOCTORA ANA LEONOR RUEDA VIVAS,
SECRETARIA DE EDUCACIÓN: osea ya la línea de bienestar
animal forma parte de los proyectos ambientales
escolares en Bucaramanga.

INTERPELACIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: ¿Y
conocemos instituciones que hayan tomado esta línea
hasta el momento?

INTERVECIÓN DE LA DOCTORA ANA LEONOR RUEDA VIVAS,
SECRETARIA DE EDUCACIÓN: Para todos es necesario que lo
hagan porque estamos trabajando de manera armónica, no,
no, no es algo elegible e, concejal lo que sí es
elegible es el tema del servicio social, pero queremos
y yo, yo sé además pues que a todos nos concita
reunirnos alrededor de la protección de la vida y la
protección de los, de nuestros e animalitos si entonces
yo creo que eso no es, no es elegible.

INTERPELACIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
listo, perfecto.

INTERVECIÓN DE LA DOCTORA ANA LEONOR RUEDA VIVAS,
SECRETARIA DE EDUCACIÓN: espero en las próximas
informes de gestión Mostrarles ejemplos de…

INTERPELACIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Perfecto.

INTERVECIÓN DE LA DOCTORA ANA LEONOR RUEDA VIVAS,
SECRETARIA DE EDUCACIÓN: e buenas prácticas que
hayamos, hayamos e definido y detectado en los
colegios.

INTERPELACIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Listo, gracias doctora Ana.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS AREVALO DURÁN:
Bueno yo quiero preguntarle a la doctora Ana Leonor y
aquí e, antes, antes de la pregunta quiero hacer está
siguiente observación ratificó una vez más el
hermetismo que tiene la nueva modalidad acogida por el
alcalde Juan Carlos Cárdenas, que ya lleva 16 procesos
contractuales a través de la bolsa mercantil lo que me
costó a mi poder indagar sobre los contratos del PAE y
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la aplicación de las compras al campo Qué es el acuerdo
que hoy uno de los acuerdos mencionados hoy y de los
que estamos analizando ¿porque costo? Porque la
información no es transparente ni tampoco fácil en su
publicación para cualquier observador y no hablo de un
concejal hablo de un interesado en venderle a la
administración los productos del campo para que él
pueda mirar si ese contrato hubiera sido adjudicado por
la plataforma del Secop 2 todo sería más sencillo para
cualquier observador, Cómo no fue así y no lo pude ver
ahí me tocó directamente ir al contratista y
preguntarle, cómo se está haciendo con esta aplicación
de ley, qué está también en un acuerdo municipal? me
dijo le compramos a una expresa que no me acuerdo ya
voy a mirar, me dijo se llama asociaciones campesinas,
las asociaciones campesinas de las que él habló no es
una organización que cumple con el requisito de ley Qué
es tener participación de población campesina haciendo
parte de su base social, no es así yo puedo crear una
persona sin ánimo de lucro y la puedo hacer solamente
de papel y no se trata de cumplir la ley a través del
papel, si no a través del beneficio de comprarle al
campesino esa es mi recomendación doctora Ana Leonor,
hay como lo dije en mi intervención una sola
institución reconocida que efectivamente está integrada
por personas del campo, en economía social hay lo que
usted quiera de cámaras de personerías jurídicas
reconocidas, pero que si vamos a la realidad no la
cumplen. Entonces ¿de qué manera podemos nosotros
garantizar? Qué y yo digo no solamente el PAE hay
muchos otros focos de la Administración Dónde se puede
aplicar el acuerdo que desde luego es ley y quisiera
que nos diera usted una posibilidad de que esto se va a
tener en cuenta en futuras oportunidades, Gracias
presidente.

INTERVECIÓN DE LA DOCTORA ANA LEONOR RUEDA VIVAS,
SECRETARIA DE EDUCACIÓN: Estimada concejal yo les puedo
compartir la siguiente información Nosotros hemos
venido trabajando los últimos años con la cámara de
comercio de Bucaramanga que está trabajando el tema de
compras locales, la cámara a liderado reuniones y a
citado que les hemos solicitado para, y les hemos
entregado la información de los operadores del programa
alimentación escolar. El 29 de abril e se tuvo una
rueda de negocios en la que la cámara acerca a los
proveedores campesinos a las cooperativas para que den
a conocer sus productos a los operadores y allí pues se
crean esas sinergias, siempre hemos realizado esta
tarea y recordar que la cámara de comercio junto con la
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gobernación de Santander están haciendo este tipo de
rueda de manera permanente y la supervisión verifica el
cumplimiento en la ficha técnica de lo que tiene que
ver con asegurar que haya compras locales porque eso
finalmente beneficia la calidad de los productos y
también la oportunidad en el, en el servicio entonces
en eso hemos venido trabajando concejal Marina porque
creemos que es necesario hacer esa articulación y sobre
todo también en el espíritu de la reactivación
económica del municipio en todo este tema de efectos
post pandemia, Muchas gracias por su observación y su
intervención.

PRESIDENTE: doctora Ana Leonor Muchísimas gracias sí a
bien lo considera puede retirarse o si gusta permanecer
acá como su Merced lo considere.
Doctor Jorge Neira Bienvenido al concejo de
Bucaramanga.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JORGE NEIRA GONZALEZ,
SECRETARIO DESARROLLO SOCIAL: Gracias presidente y muy
buenos días a todos, e Bueno creo que me voy a
concentrar específicamente en los acuerdos que han sido
señalados como iniciativa de, de varios concejales de,
que están aquí hoy presentes. Voy, En conclusión de los
otros dos acuerdos que se, se citaron, en, en la
proposición la política pública de vejez y
envejecimiento y la política pública de habitabilidad
en calle creo que en el desarrollo de la presentación
del informe de gestión les puedo hablar pero puedo,
confirmarles que efectivamente estamos siguiendo una
hoja de ruta de implementación de las diferentes
actividades, de estas dos políticas públicas al grado
que desde la secretaría de planeación hemos construido
unos planes de acción que actualmente están en proceso
de llevarse a unos aplicativos que nos faciliten poder
representar cuáles son los avances en cada una de las
iniciativas de estas dos políticas públicas, entonces
voy a iniciar con el acuerdo de baterías sanitarias
como lo señaló el concejal Luis Desde hace dos o tres
meses hemos venido e, realizando unas mesas de trabajo
con el objetivo de poder definir cuáles son las
actividades que vamos a desarrollar mientras podemos
realizar el gran cambio que es el cambio del POT para
poder implementar una batería sanitaria mucho más
amplia sin embargo una gran conclusión que se llegó a
esto y gracias al trabajo articulado con el equipo del
concejal es que vamos a implementar unos planes
pilotos con algunas baterías sanitarias que ya pueden
tener la capacidad de dar esos servicios entonces en
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cuanto al acuerdo de baterías sanitarias estamos
avanzando vamos a tener un plan A qué sería este, este,
este piloto con las baterías que están disponibles y
después seguiríamos al Gran Plan una vez realicemos la
modificación del POT. En cuanto al acuerdo de pago de
honorarios a ediles yo les quiero contar que ya hace
más de 3 meses los ediles están recibiendo los
honorarios concejal Chumi e fue un trabajo muy juicioso
con la Secretaría de Hacienda y con la secretaría
administrativa y jurídica que nos ayudaron a crear la
hoja de ruta para que ese pago se hiciera bien ¿no?
porque teníamos que definir cuan, Quién era competente
para realizar cada uno de los pasos... actualmente e
los ediles ya han recibido aproximadamente 237 millones
de pesos e, esto hay que dejarlo muy claro Y es que
ellos tuvieron que acostumbrarse a ser juiciosos y a
pasar las cuentas de cobro con todos los requisitos que
nos garantizan que estamos haciendo un pago con algo
que muestra que realmente están realizando pues su
trabajo pues en las sesiones ordinarias y
extraordinarios, en cuanto algunas observaciones que vi
de algunos acuerdos vinculados al tema de mujer yo les
quiero contar que muchos de estos acuerdos quedaron
vinculados en la política pública de mujer del
municipio que se aprobó el año pasado por eso esos
acuerdos están inmersos en la política pública un
ejemplo de eso es el acuerdo de capacitaciones en temas
de género desde 2020 hemos venido haciendo la tarea en
capacitación directamente a la administración
municipal porque era algo que no se venía haciendo de
forma juiciosa ya pudimos hacer un trabajo muy fuerte
con la secretaria administrativa que nos permitió
incluirlo dentro del plan de capacitación del personal
de planta y de las, de las, e, de los contratistas de
la alcaldía de Bucaramanga, yo les cuento que por
ejemplo en 2021 realizamos tres capacitaciones en temas
de género junto con la secretaría administrativa
pudimos vincular Por fin capacitaciones en población
sexualmente diversa también se hicieron tres
capacitaciones en 2021 y se hicieron e, en 2022 estaban
proyectadas 4 capacitaciones en tema de mujer y 4
capacitaciones en temas de población diversa, todo esto
pues muy coordinado con la secretaria administrativa.
El acuerdo de compras al campo, yo en esto les quiero
contar que concejal marina ha sido un trabajo que he
tratado de ponerme al frente para poder desenredar
muchas cosas entre esos un problema que estamos
teniendo específico qué es el problema de la
implementación de la contratación pública directa desde
el municipio porque pues como ya lo hemos explicado
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aquí antes que nosotros realicemos una compra directa a
quien sea pues no corresponde Con los principios de la
contratación, sin embargo estamos construyendo
efectivamente esa hoja ruta para buscar algo que usted
nos comentó ahorita y es la compra a través de terceros
¿cierto? e, que podemos hacer frente a eso y es lo que
hemos venido haciendo desde la Secretaría de Desarrollo
a inicio de este año... Primero fortalecer los pequeños
productores para ese fortalecimiento hemos venido
haciendo desde el programa UMATA varias visitas a
nuestros corregimientos para poder generar el
diagnóstico que necesitábamos para saber qué necesita
cada uno para ese fortalecimiento, como usted lo
señalaba en un momento en su intervención Había algo
muy muy preocupante Y es que los temas de organización
pues no estaban siendo muy claros al final ¿cierto? Y
que muchas de esas organizaciones no funcionaban
realmente e, en la realidad y por eso implementarlo
pues para un grupo numeroso era muy difícil, en eso
está trabajando UMATA y es cómo estamos descubriendo
quiénes son los productores que tienen ese ánimo
organizativo y estamos fortaleciendo los procesos junto
con él IMEBU para ver cómo lo podemos hacer un ejemplo
de eso y se lo pongo sobre la mesa, es el trabajo que
se ha venido haciendo con los jóvenes que están
produciendo miel en este momento en el municipio de
Bucaramanga y el año pasado logramos fortalecerlos con
más colmenas y yo creo que este año, ese proyecto de
jóvenes va a quedar fortalecido para ver si podemos
hacia delante poder hacer la implementación del, del
tema con ellos, aquí también está vinculado el tema de
los mejoramientos para pequeños productores a través de
la entrega de los sistemas de riego y lo de proyectos
productivos para aumentar su capacidad de producción y
poder garantizar que ellos efectivamente estén al nivel
de la demanda que tengamos, que ese fue otro gran reto
cuando se habla de las compras al campo es muy difícil
que si lo hacemos a través de un tercero cumplan con
los mínimos de la producción qué se necesita
Generalmente son procesos de contratación largos que se
realizan, de, de implementación, de esos, de esos
contratos, qué se realizan en un gran número de tiempo
y nos preocupa mucho que no tengan la capacidad de
entregar todos los productos por eso desde UMATA
estamos realizando, esos, proye…, estamos tratando de
focalizar cuáles son esas personas a las que vamos a
terminar entregando los proyectos productivos y los
sistemas de riego para que hagan parte también como de
ese círculo de cuáles son las e, personas con el
potencial de poder asociarse.
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También estamos reactivando los espacios de
comunicación yo en esto les quiero ser completamente
sincero era un tema que venía un poco pues quedado,
teníamos algunas, tenemos unas instancias que estaban
completamente dormidas y nos tocó a nosotros como
municipio ponernos al frente para poder reactivarlos,
Entonces ese componente también del acuerdo concejal lo
estamos haciendo en este momento.
E, en cuanto al enfoque de género es una exigencia que
estamos teniendo y es que ojalá un 30% de las, de las
personas beneficiarias que están vinculadas a los
diferentes proyectos sean mujeres ¿para qué? para que
ese encadenamiento e, con vistas al, a, al a la
implementación posterior pues se realice, Yo en cuanto
acuerdos de compra del campo solamente quiero finalizar
con algo y es concejales estamos realizando un trabajo
muy juicioso para poder definir concejal Marina que
vamos a hacer para hacer la implementación del tema de
contratación pública de manera que lo hagamos desde,
dentro el marco legal y jurídico y el acuerdo no se nos
quede solamente en algo que se ha escrito, entonces
desde la Secretaría de Desarrollo, ese es nuestro
compromiso estamos trabajando con jurídica para que la
hoja de ruta salga rápido y ojalá este mismo año antes
de terminar el año ese puntico qué es el único que nos
preocupaba del acuerdo pues se pueda implementar bien,
creo que no se me quedó ningún acuerdo por fuera e, yo
les agradezco mucho la invitación, e presidente por
ahora, e, terminó mi intervención.

INTERPELACIÓN H.C MARINA DE JESÚS AREVALO DURÁN:
presidente me permite una interpelación.

PRESIDENTE: concejal Marina.

INTERVENCIÓN H.C MARINA DE JESÚS AREVALO DURÁN: Doctor
Neira Sí, en efecto Yo sé que han habido unos
acercamientos y particularmente no sé si sea usted el
que me responda, este miércoles De hecho tuvieron la
primera reunión para tratar el tema de compostaje desde
la administración los invitaron ellos estaban muy
entusiasmados el miércoles a las 8:30 había una
capacitación no sé si eso este concentrado con la EMAB
pero también quería anticiparles Qué es tanto el
interés, de los, de las personas del campo que ellos dé
cuenta propia fueron a una, a una convocatoria que hizo
Boyacá el departamento de Boyacá para tratar residuos a
través de y producir lombricompuesto y lo hicieron y
pagaron tanto el, la capacitación como el viaje,
Entonces yo creo que voluntad en el campo ahí toda la
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que usted quiera pero es importante que la
administración los mire como una opción de, de
desarrollo y bueno tenía que resaltar esto del
compostaje que me parece que sumado a lo que usted nos
ha dicho pues podemos estar ya pensando en una
aplicación, Gracias presidente.

PRESIDENTE: Doctor Jorge, Jorge listo Okey, Sí claro.

INTERVENCIÓN DOCTOR JORGE NEIRA GONZALEZ, SECRETARIO DE
DESARROLLO SOCIAL: es, e, Concejales yo aprovecho ya
que no hay preguntas para hacerles dos invitaciones muy
importantes, e, ya las a llegamos a la secretaría pero
ustedes saben mañana tenemos el prisma Price festival,
es el primer Festival LGTBIQ de Colombia, ustedes saben
que hemos venido trabajando de la mano con ustedes
también en implementar todos estos espacios va a ser
aquí en la plaza Luis Carlos galán a partir de las 10
de la mañana vienen muchos artistas, artistas locales y
unos artistas invitados también vamos a tener una
sesión de, de, e, de algunos emprendimientos, más de 50
emprendimientos y empresas diversas que va a estar, van
a estar en la misma plazoleta para que los apoyemos
Entonces todos aquellos que quieran participar los
esperamos mañana en el festival, adicionalmente... no
en la plaza Luis Carlos galán es un evento bastante
grande.
Adicionalmente el miércoles 29 de junio vamos a tener
la visita de un grupo de Flamenco QUEER qué trajeron
desde que trajeron desde el teatro Santander para
mostrar también la puesta en escena de artistas
diversos de alto nivel y de nivel nacional que van a
estar presentes, les vamos a hacer llegar la invitación
también para que por favor nos ayuden a replicar
ustedes asistan va a ser una noche muy bonita va, va a
ser de verdad la primer vez que vamos a tener un
espectáculo de estos en el teatro Santander, entonces
si ustedes pueden asistir y están y si están
interesados en replicar, les agradeceríamos un montón,
mañana vamos a estar a partir de las 10 de la mañana
hasta las 8 de la noche, Muchísimas gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias doctor Jorge por esa
importante invitación, claro que si allá estaremos
acompañándolo.
doctora Mónica bienvenida al concejo de Bucaramanga.
Doctor Jorge si considera que por temas de agenda se
debe retirar lo puede hacer.
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INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MONICA LUCIA SARMIENTO
OLARTE, SECRETARIA ADMINISTRATIVA: Muy buenas tardes
señor presidente señores concejales, en lo que respecta
a la secretaría administrativa está el acuerdo
municipal 021 del 4 de agosto del 2021 por medio del
cual se faculta al alcalde municipal para adoptar los
medios virtuales en los servicios que prestan las
comisarías de familia en el municipio de Bucaramanga,
con respecto a ese tema y hoy también nos hacen la
pregunta para aclarar en el proceso de modernización se
consideró este tema se, se trabajó en este tema
actualmente estamos cumpliendo la norma de una
comisaría por cada 100,000 habitantes tenemos 3
comisarías, 8 comisarios y se visualiza en ese sentido
dentro del proceso de modernización el fortalecimiento
del equipo interdisciplinario por otra parte en cuanto
a la digitalización de las comisarías el equipo de
TICS está realizando el desarrollo que permitirá la
implementación de un medio de consulta para que los
ciudadanos puedan acceder a los procesos y conocer su
estado a través de la página web de la alcaldía, ese
desarrollo está en un 30% y finalmente pues recordar a,
a la ciudadanía que puen.. aún se puede por a, el
módulo de PQRS, pues hacer las peticiones, solicitudes,
nosotros dentro del Came tenemos abogados también
personas con mucha idoneidad para atender este tipo de
solicitudes y poderlas e, asignar a las dependencias
correspondientes. Siguiendo con el Came y en respuesta
al concejal Luis Ávila con respecto a, a los intérprete
de señas con mucho gusto hemos facilitado en los
momentos que nos han solicitado con una limitación es
que los intérpretes de señas nuestros están e, en el
Came, precisamente para esas solicitudes que
diariamente llegan de la población con esa necesidad
Pero entonces viendo esa limitante estamos capacitando
a nuestros funcionarios la semana entrante finaliza un
curso que está dictando ASORSAN, dónde han participado
55 funcionarios nuestros en lenguaje de señas entonces
la idea es que vamos a tener personas dentro de
nuestra, de nuestro municipio atendiendo también con
capacidad para atender el lenguaje de señas.
También nos preguntaron, bueno los ediles ya los abordo
el secretario de desarrollo Efectivamente desde el mes
de febrero hemos pagado a tiempo a todos los ediles, e,
en un proceso bastante rápido, pienso yo.
Nos, e, Concejal Ávila También las baterías de
sanitarias estamos en ese proceso ya hoy di la
directriz para la semana entrante hacemos el
diagnóstico de cómo están esas baterías de baños y me
uniré a mi equipo a todo el equipo de gobierno para
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poder empezar a, a solucionar eso y también preguntaron
capacitaciones de equidad de género Qué es una
proposición que se ha ido aplazando pero entonces
aprovecho, e, en la tarde de hoy a responder, en el
2021 Se realizaron 8 capacitaciones relacionadas con
equidad de género unas articuladas con la oficina de
equidad de género y otras con directamente con
Desarrollo Social donde participaron 407 servidores
públicos en total de capacitaciones y para este año
llevamos tres procesos de capacitación enfocados a
equidad de género, con eso terminaría no sé si hay
alguna pregunta, Gracias señor presidente Gracias
concejales.

PRESIDENTE: concejal Felipe.

INTERVENCIÓN H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias
presidente, Entonces le entendí bien secretaria no se
va a hacer la ampliación de comisarías de familia, sino
que se decidió digamos fortalecer los equipos dentro de
las comisarías, lo que el acuerdo ordena es un estudio
para sustentar esa decisión ¿Cuál es el estudio que
sustenta esa decisión?

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MONICA LUCIA SARMIENTO
OLARTE, SECRETARIA ADMINISTRATIVA: Sí el estudio está
basado en la ley, sí, la, la norma nos contempla una
comisaría por cada 100,000 habitantes, actualmente
tenemos 3 comisarías 8 comisarios, para el 2023, e, se
estaría implementando una comisaría más en cumplimiento
de la norma, m…, esto pues tiene que ver con todo el
proceso de modernización y una vez el proceso de
modernización se pueda implementar porque eso sí tiene
un... e, osea hay que, hay que designar un rubro para
ese, para esa nueva comisaría no?..

INTERPELACIÓN H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Disculpe

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MONICA LUCIA SARMIENTO
OLARTE, SECRETARIA ADMINISTRATIVA: El comisario…

INTERPELACIÓN H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Disculpe
secretaria Una pregunta.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MONICA LUCIA SARMIENTO
OLARTE, SECRETARIA ADMINISTRATIVA: Señor.

INTERPELACIÓN H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: ¿pero
según la norma Cuántas comisarías deberíamos tener en
la actualidad?
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INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MONICA LUCIA SARMIENTO
OLARTE, SECRETARIA ADMINISTRATIVA: Las tres comisarías
que tenemos con los ocho comisarios.

INTERPELACIÓN H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: e, osea
no, según la norma que es, ¿cada 100.000 habitantes?,
¿cuántas comisarías Deberíamos tener Entonces
activas?,¿Cuántos habitantes somos? Por eso
necesitaríamos entonces 6 comisarías.

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MONICA LUCIA SARMIENTO
OLARTE, SECRETARIA ADMINISTRATIVA: Okey, pero estamos
contando con 8 comisarios y uno de e.., una de estas
comisarías están trabajando e, 24 horas, sí con eso
cumplimos... Es decir, hay tres establecimientos como
comisarías, pero se está habilitando como 8 comisarios
que están permanentemente en atención Y esa es la, la
Norma.

INTERPELACIÓN H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Ok, ¿Ósea
que eso la norma lo permite entonces?

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MONICA LUCIA SARMIENTO
OLARTE, SECRETARIA ADMINISTRATIVA: Sí

INTERPELACIÓN H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: que en
solo tres establecimientos…

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MONICA LUCIA SARMIENTO
OLARTE, SECRETARIA ADMINISTRATIVA: Sí

INTERPELACIÓN H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: ¿de doble
turno?

INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA MONICA LUCIA SARMIENTO
OLARTE, SECRETARIA ADMINISTRATIVA: Sí, lo que nos dice
el equipo de modernización es que pues está eso sabemos
que necesitamos, e, mejorar cierto estamos cumpliendo
la norma entonces lo que se ha proyectado es el
fortalecimiento de ese equipo interdisciplinario porque
si bien hay personas allí, la norma, e, el decreto 1083
no contempla la denominación para el cargo, sí,
entonces lo que vamos a hacer es fortalecer esos
equipos para que haya una ma… una rapidez osea se
mejore se acelere un poco los procesos.

PRESIDENTE: Doctora Mónica Muchas gracias.
vamos a darle la palabra ahora a la oficina de prensa,
señora…
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INTERPELACIÓN DEL DOCTOR CAMILO QUIÑONEZ AVENDAÑO
SECRETARIO JURIDICO: E, excúsenme que un pequeño
detalle…

PRESIDENTE: Siga doctor…

INTERPELACIÓN DEL DOCTOR CAMILO QUIÑONEZ
AVENDAÑO,SECRETARIO JURIDICO: en torno al 021 si me
permiten 2 minutos en el 021 también hay un compromiso
expreso para la secretaria jurídica consistente en
recopilar normas, quiero contarlo a pesar de que pues
no está entre lo expresamente señalado por ustedes
quiero decirles que lo tenemos identificado como un
elemento e, afortunadamente para nosotros poder cumplir
con la decisión del Concejo, el acuerdo nos da 2 años
decirles que esa recopilación qué nos ordena desde el
marco normativo ya en jurídica antes de mi llegada se
ha adelantado un trabajo tendiente a recopilación de
normas e, entonces ya, ya ese tema inició está en
ejecución, decirles que esa recopilación pues estamos
cumpliendo y estamos todavía dentro del tiempo, solo
ese detalle Muchas gracias e, concejales.

INTERVENCIÓN DOCTOR JOSEPH ANDRES GALLARDO BASTOS, JEFE
DE PRENSA Y COMUNICACIONES: Bueno buenas tardes para
todos e, a la oficina de prensa le correspondían dos
acuerdos, el primer acuerdo es el 18 del 2020 qué habla
del tema de, de la marca de gobierno, e, entonces
digamos que en cuan… en lo que se relaciona de la
propuesta y denunciamos el enlace de la unificación de
marca que nosotros tenemos institucionalizando el
escudo del municipio como imagen principal del mismo y
sus entidades para esto pues entendiendo que todo es un
proceso nosotros, e, implementamos, para su
implementación definimos dos fases, que corresponden a
unificar el manual de marca, en la primera fase
nosotros realizamos como una arquitectura de marca
institucional (se proyecta diapositiva de Arquitectura
de marca institucional 3:38:09) en la que nosotros
definimos cuál iba a ser la tipografía, el logotipo,
los colores distintivos de cada uno pues de los
institutos los elementos gráficos, e y uno de los
ejemplos que nosotros tenemos de acá es que por ejemplo
el IMEBU, tenemos el Instituto municipal de cultura
digamos que esté es el look gráfico que en este momento
nosotros estamos teniendo respecto a estos institutos
descentralizados, aquí está el Instituto municipal de
cultura y tenemos también otro acá el INDERBU como,
como ejemplo Pues digamos esto también con, con, con la
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intención de transmitir una imagen coherente y puedes
expresar e digamos de manera uniforme la ide… la
identidad de la institución, en la segunda fase pues
tenemos proyectado definir para el segundo semestre de
este año Cuáles van a ser los lineamientos que se van a
tener en cuenta para su implementación final Qué es en
el 2023.
El siguiente acuerdo que nosotros teníamos es el 13 del
2021, e, qué nos hablaba el reconocimiento del árbol
Búcaro, entonces Pues digamos que respecto a prensa
nosotros pues generamos a través de nuestras redes
sociales unas campañas de educación ambiental, e, para
generar conciencia frente a la trascendencia Pues de,
de la importancia de esta especie para la ciudadanía,
e, la estrategia básicamente lo desarrollamos a través
de Facebook, Twitter e Instagram y nuestra página web
Que prácticamente son como todos los canales que
nosotros manejamos e, y lo hicimos a través de post a
cuidar de esta especie, entonces pues acá están los
ejemplos de lo que nosotros publicamos este es la nota
web, Ya vimos, e, alojamos en nuestra página web
también en el inicio para que todas las personas que
cuando ingresaran lo primero que le saliera fuera
esto,( se proyecta diapositivas ilustrativa 3:40:09)
realizamos 4 historias para Instagram en donde dábamos
información acerca del Día del árbol búcaro y
realizamos una trivia también para cuando la gente
Ingresara a nuestras historias de Instagram pues
pudiera interactuar e, con ellas y, e, digamos e,
tuvieran información al respecto. Y este es el último
que es e, la publicación en Twitter que se realizó el
día del árbol búcaro que fue el 19 de abril, si no
estoy mal ¿sí? e También realizamos una publicación en
Facebook y en Instagram con un reel En dónde
resaltábamos también la importancia de este árbol de
esta especie, Listo, ya.

INTERPELACIÓN DEL H.C JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
presidente Para ver si puedo hacer uso de la palabra
antes de la, de la doctora de la secretaría de
ambiente.

PRESIDENTE: ¿Pero antes? listo concejal Rangel,
muchísimas gracias si su mercé ya ve que por temas de
agenda necesita retirarse lo puede hacer.
Entonces doctora Aura vamos a darle la palabra al
concejal Jorge y seguidamente al concejal Tito también
quería hablar antes de la, Ah bueno.
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INTERVENCIÓN H.C JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
Gracias presidente y saludar a todos mis compañeros y
al gabinete qué se encuentra presenta aquí en el
recinto de la democracia, simplemente en aras de darle
facilidad al trámite del debate qué me parece muy
importante concejal Cristian Reyes, felicitarlo, yo
quería preguntarle doc. ¿Por, por el proyecto de
acuerdo 12? Sí, del 2021 el cual soy el actor por el
cual se prohíbe la comercialización de animales vivos
en plazas de Mercado, se regula su comercialización en
otros establecimientos y se dictan disposiciones, éste
proyecto tiene digamos que dos ejes uno prohibir la
venta cómo lo hice ahí en plazas públicas y privadas en
el municipio de Bucaramanga y Así mismo digamos que
presionar a esas ventas ilegales que se hacen ejemplo
ahí en el vivero el bosque que si está conectada Ali y
bienestar animal pues felicitar e, el operativo que se
llevó a cabo en los últimos días que eso es un ejemplo
de que si se está combatiendo la venta ilegal de
animales en la ciudad de Bucaramanga que obviamente
muchos más sitios que nos faltan e, darle trámite de
manera más oportuna y rápida con la policía ambiental,
pero qué eso antes no se hacía Ali y ahora sí se está
haciendo yo creo que es algo muy bueno y de aplaudirle
a usted, sé que está ahí al frente, Entonces doc. ese
es uno, la prohibición pero lo otro Qué es el que me
preocupa, porque ese era el corazón en si es que se, se
dictaban otras disposiciones para la venta de animales.
O sea que los sitios que si pueden vender animales
domésticos en Bucaramanga como las veterinarias se les
iba hacer una regulación especial sobre todo de dónde
traen los animales o sea que los criaderos sean buenos
criaderos y no los sobre exploten, e, a los animalitos
por sacarles crías, crías y demás que al final se
termina muriendo la mamá por esa sobreexplotación,
Entonces se, se iba a crear como, como esas
disposiciones y nunca me las mandaron Pues yo no sé si
ya se crearon es la primera pregunta y si ya están pues
por favor que nos las pusiera exponer porque hay varios
animalistas pendientes de cómo quedó esa regulación en
aras de que la ciudadanía sepa que si usted quiere
adquirir un animal doméstico que la primera invitación
es a que adopten o compre pero si usted decide comprar
pues no lo vaya a hacer de una manera ilegal apoyando
criaderos ilegales en la ciudad o en sitios como ahí en
el vivero en bosque afuera o en la calle en toda la 36
que venden animales porque no se sabe la procedencia de
estos animalitos, Entonces esa es la invitación y
obviamente recordarle a la subsecretaría de ambiente y
a Ali que maneja todo lo de bienestar animal Cómo
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podemos incentivar en, de una manera más fuerte el tema
de la adopción porque yo creo que las fundaciones
aparte de llevarle las esterilizaciones Ali, que se ha
venido haciendo incluso con el concejal Cristian Reyes
tenemos una actividad aprovechemos aquí concejal para
decirles el 9 de julio, parque de los gatos Por parte
de bienestar animal aprobaron doctoras e, 50
esterilizaciones para el parque de los gatos e
inclusive sí faltan quedaron de en un mes o dos meses
después de que haya contrato otra vez de veterinarios
llevar otra 50 eso es algo que antes no se veía Y eso
es lo que hay que Resaltar entonces aparte, de las
esterilizaciones Qué es algo muy positivo para combatir
los animales que están en condición de calle y lo otra
Arista que tenemos que hacer es el tema de la adopción,
entonces sería muy importante Ali y doctora
subsecretaría de ambiente Cómo podemos ir trabajando de
la mano esterilizaciones y adopción con programas ya
que estaba acá e comunicaciones sí? bueno, ya se retiró
pero a ver como comentamos no solamente en redes
sociales sino unas campañas masivas de adopción, ojalá
yo sé que muchos en la alcaldía incluso aquí en el
concejo tenemos animales o rescatados o adoptados y que
podemos ayudar a convencer alguna otra persona familiar
que sea obviamente responsable de adoptar, entonces
sería chévere empezar una campaña desde la casa
concejal Cristian ósea desde el concejo y la alcaldía a
ver quiénes se animan adoptar pero vuelvo y repito en
estas fundaciones que tanto necesitan el apoyo Gracias
presidente era muy puntual la pregunta, Gracias.

PRESIDENTE: Gracias concejal Jorge doctora Aura tiene
el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DOCTORA AURA CAROLINA PARRA DE LA
SUBSECRETARIA DE AMBIENTE: Muchas gracias presidente
Muy buenas tardes para todos desde la subsecretaría de
ambiente nosotros tenemos injerencia en la ejecución y
de cuatro acuerdos, arranco con el acuerdo 005 del 2020
Qué es relacionado con toda la preservación y
reforestación en dónde específicamente Nosotros hemos
trabajado desde la subsecretaría de ambiente con la
secretaría de infraestructura con la CDMB como
autoridad ambiental en donde Nosotros hemos hecho mesas
de trabajo e, para poder identificar Cuáles son las
especies que nosotros debemos sembrar en aquellos
sitios o corredores dónde hay ausencia de material
vegetal, específicamente nosotros hicimos una
caracterización de las cuales arrojamos 862 especies
que se identificaron actualmente Ya hicimos un catálogo
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En dónde hemos arrojado 120 especies estas especies las
hemos publicado se han socializado en la, e, a través
de la página web del municipio y hemos trabajado con la
secretaría de infraestructura a través del taller de
arquitectura para que en la ejecución de las obras que
hacen ellos a nivel de infraestructura puedan
establecer estas especies nativas esto también con el
fin de promover la propagación de estas especies a
través de viveros públicos y privados, Nosotros también
estamos trabajando en toda la formulación del manual de
Citycultura, que esto nos va a permitir a nosotros,
poder sembrar las especies Y darles un mantenimiento
adecuado para su repoblación y para garantizar que esos
corredores biológicos o estratégicos se complementen y
podamos tener una mayor fundación y funcionalidad de
toda la parte eco sistémica, También nosotros
actualmente nos encontramos en toda la etapa
precontractual para publicación e, ya con la viabilidad
jurídica la semana entrante estaríamos publicando el
proyecto de actualiza.., el proceso contractual para la
contratación de la actualización del censo arbóreo, eso
nos va a permitir a nosotros, conocer realmente Cuántas
especies arbóreas tenemos en el municipio de
Bucaramanga y cuáles son los sitios donde más necesario
se hace la intervención porque como lo hablamos en la,
en la, en proyecto de acuerdo que se estaba formulando
la semana...perdón esta semana e Pues una de las
grandes falencias que tenemos es que no tenemos los
sitios o identificados y no tenemos la cantidad de
sitios que se requieren para hacer la siembra sumado
pues al pasivo ambiental que tiene el municipio en las
compensaciones forestales que se otorgaron por parte de
la autoridad, el proceso contractual está publica, va a
publicarse en la página web la semana entrante para,
Eso es para la actualización del censo arbóreo, es sí!
para poder esto nosotros identificar Cuántas especies
arbóreas tenemos y Cuáles serían los co, los sitios
donde podríamos hacer reforestación Y pues obviamente
la conservación, sí para que también no solamente
ambiente sino la secretaría de infraestructura pueda
cumplir también con su pasivo ambiental pues es el
municipio de Bucaramanga.
Pero sumado a eso nosotros, estamos en toda la
estructuración de un aplicativo para alimentación de
ese censo de tal manera que todas las autoridades, No
solamente la comunidad sino la autoridad ambiental,
todas las dependencias que convergen en todos lo del
manejo del arbolado bien sea para tala, poda,
aprovechamiento y demás se alimente de forma permanente
y podamos tener una identificación en tiempo real de
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dónde se encuentran esas especies y cómo vamos a hacer
la intervención, porque tenemos que conocer también el
estado fitosanitario de las mismas, poder decir si
algunas tenemos que reemplazarlas alguna solamente se
va a hacer una intervención de poda otras tenemos que
talarlas y renovarlas totalmente, entonces dentro de la
subsecretaría Considero que estamos haciendo un trabajo
muy arduo desde la parte técnica, le hemos brindado
todo el apoyo y hemos trabajado con infraestructura
también para hacer esa reforestación Y esa repoblación
de especies que se requieren en, en toda la parte
urbana del municipio de Bucaramanga.

INTERPELACIÓN DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Gracias secretaria una pregunta ¿el comité ya se ha
reunido?

INTERVENCIÓN DOCTORA AURA CAROLINA PARRA DE LA
SUBSECRETARIA DE AMBIENTE: Nosotros hemos trabajado con
mesas técnicas de la autoridad ambiental, la secretaría
de infraestructura y, y la subsecretaría de ambiente,
para poder nosotros identificar Cuáles son las especies
la caracterización que hicimos, dónde tendríamos la
necesidad de hacer un repoblamiento o una
reforestación, lo hemos venido haciendo.

INTERPELACIÓN DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Ok
¿pero, pero cómo comité no se ha creado todavía?

INTERVENCIÓN DOCTORA AURA CAROLINA PARRA DE LA
SUBSECRETARIA DE AMBIENTE: No, no señor.

INTERPELACIÓN DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: ¿Es
posible que se pueda avanzar en ese comité?

INTERVENCIÓN DOCTORA AURA CAROLINA PARRA DE LA
SUBSECRETARIA DE AMBIENTE: Claro Sí señor entonces uno
de los compromisos que tendríamos, sería, e, en la
próxima reunión que tengamos en la próxima mesa técnica
dejar el acta de conformación de comité y darle la
formalización qué se requiere para darle cumplimiento
al acuerdo.

INTERPELACIÓN DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Claro
secre, Porque ahí vincular autoridad ambiental que está
sería la CDMB es impor…

INTERVENCIÓN DOCTORA AURA CAROLINA PARRA DE LA
SUBSECRETARIA DE AMBIENTE: Si nosotros ya hemos
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trabajado con ellos de forma articulada, Ellos nos han
prestado un buen apoyo para nosotros.

INTERPELACIÓN DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Ah
bueno el, el comi, el comité contiene un participante
de ahí y eso generaría como más responsabilidad de
ellos hacia nosotros me entiendes que ellos se
comprometan con la administración, hacer parte de ese
comité.

INTERVENCIÓN DOCTORA AURA CAROLINA PARRA DE LA
SUBSECRETARIA DE AMBIENTE: Sí señor, e, otro de los
acuerdos que tenemos injerencia desde la subsecretaría
de ambiente es el acuerdo 010 del 2021 Qué es todo
sobre la cátedra de protección y bienestar animal, e
refuerzo nuevamente pues lo intervenido por la doctora
Ana Leonor la secretaria de Educación. Nosotros hermoso
articulado como cátedra de bienestar animal con la
Secretaría de Educación haciendo toda la articulación
de, de la elaboración y ejecución de los PRAES y del
comité interinstitucional de educación ambiental,
Nosotros hemos dado todos los elementos técnicos y
hemos apoyado todo lo de la construcción de la cátedra
ya tenemos un documento borrador de la cátedra de
protección y bienestar animal, También estamos también
haciendo la actualización o elaborando un censo de las
fundaciones, hogares de paso y albergues con la
finalidad de poder hacer la reglamentación del servicio
social obligatorio que hacen los estudiantes, e para
que puedan e, pues ellos ir entrando, hilando en todo
el tema de protección y bienestar animal. E,
actualmente Nosotros hemos capacitado 650 personas de
diferentes edades. e incluido también los colegios en
temas de cátedra y bienestar y protección animal..
Otro de los acuerdos e, En dónde tenemos injerencia por
parte de la subsecretaría es el acuerdo 012 del 2021
Qué es la prohibición de comercialización de animales
vivos en plazas de Mercado nosotros e como lo decía
ahorita el concejal e Jorge, e ya hemos elaborado una
hoja ruta para la construcción, implementación Y el
poder desarrollar este proyecto, este acuerdo perdón, e
se ha hecho una caracterización también hemos venido
trabajando, e está entonces en el proyecto, el borrador
como tal del documento para pasárselo para que ustedes
también lo puedan estudiar y, y, y verificar.
Hemos hecho operativos en las plazas de Mercado también
a con apoyo de la secretaría del interior y la Policía
Nacional Nosotros también ya hemos hecho identificación
de venta de animales e y la matriz de venta para así
conocer el territorio y poder intervenirlo y en el
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segundo semestre del 2022 estamos en la creación de
esos lineamientos por parte de los e veterinarios del
equipo técnico del proyecto del programa de bienestar
animal para establecer el diagnóstico que se tiene de
la venta de animales. E, Durante este año también ya
llevamos 3 jornadas de vacunación realizadas en el
parque de los niños, que se han denominado domingo de
cuatro patas dónde ha sido un éxito para nosotros
Porque estamos promoviendo la adopción más no la compra
y venta de animales e domésticos, el otro e acuerdo
dónde tiene injerencia la subsecretaría de ambiente es
el acuerdo municipal 013 del 11 de mayo del 2021 En
dónde se busca institucionalizar y adoptar como árbol
insignia del municipio de Bucaramanga la especie
búcaro. Entonces hilando también en lo que ya había
comentado la doctora Ana Leonor secretaría educación y
desde la oficina de comunicaciones, la subsecretaría de
ambiente ha colaborado en toda la identificación de
dónde se encuentran ubicados los árboles para poder
hacerle una intervención y con el fin de también
conocer de acuerdo a su estructura e fito, e de sus
características físicas de esta especie poder
establecer Cuáles son los lugares más aptos para poder
repoblar o poder establecerlos, toda vez que las
características pues del como tal del, de, de la
especie pues son un poco complejas por lo, por lo
amplios en su ramificación y también en cuanto a sus
raíces y poder nosotros pue.. e, pues hacer, mmm, e,
establecer más especies en toda la parte urbana del
municipio de Bucaramanga.

PRESIDENTE: Doctora Aura Muchas gracias, doctor Pedro,
si su Merced por temas de agenda debe retirarse bien lo
puede hacer.

INTERPELACIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS AREVALO DURAN:
presidente le pedí la palabra para….

PRESIDENTE: Ay si su perdóneme, excúseme, concejal, e
doctora aura la concejal Marina le va hacer una
pregunta.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS AREVALO DURAN:
Gracias presidente, doctora específicamente sobre este
acuerdo 005 que usted mencionó en mi intervención yo
hice unas preguntas muy precisas, en relación a ese
comité que también mencionó el concejal Tito estamos
hablando de un acuerdo desde el 2020.
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INTERPELACIÓN DOCTORA AURA CAROLINA PARRA DE LA
SUBSECRETARIA DE AMBIENTE: Sí, si señora.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS AREVALO DURAN:
pasó el 21, vamos en la mitad del 22 y el comité no
está creado.

INTERVENCIÓN DOCTORA AURA CAROLINA PARRA DE LA
SUBSECRETARIA DE AMBIENTE: Osea, nuestro compromiso es
en la próxima mesa técnica que tenemos con la autoridad
ambiental y la dependencia de la Administración
municipal hacer una creación e pues formal obviamente
en acta y con el acto administrativo a que haya lugar
porque pues de pronto si les reconocemos la falencia de
no haber conformado el comité, pero sí hemos trabajado
arduamente en el cumplimiento del acuerdo. Perdón algo
que se me había olvidado y sé que fueron una de las
preguntas Qué hizo un concejal en cuanto a todo lo de
cátedra de bienestar animal y fue específicamente en la
construcción de la unidad de bienestar animal quería
informarles que ayer se hizo entrega formal de la obra
por parte del contratista la secretaría de
infraestructura, la subsecretaría de ambiente, acompaño
la entrega Pues porque nosotros somos los que vamos a
hacer la operación como tal de la UBA, en estos
momentos nos encontramos en toda la parte
precontractual y contractual, ya existen unos e son 6
contratos que nosotros estamos publicando para hacer
toda la dotación, operación de la UBA, Cómo alimentos e
insumos de aseo insumos de logística atención médica
especializada veterinaria, Entonces nosotros nos
estamos encontrando en toda la parte de, de contratar
los insumos tanto también el personal que se requiere
para la operación de la UBA , porque pues la UBA , va a
ser una, una obra, pues más que una obra va a ser una,
una actividad que se va a prestar 24/7 los 365 días del
año a la comunidad entonces nosotros tenemos que
garantizar que los insumos tanto humanos como
materiales y físicos que se requieren se encuentren
totalmente contratados para poder hacer la operación de
acuerdo a los lineamientos que nos dio el señor
alcalde, tenemos como fecha programada para la
inauguración apertura e, y funcionamiento de la unidad
de bienestar animal en el mes de agosto de esta
vigencia.

INTERPELACIÓN DE LA H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURAN:
Excúseme, me permite que yo termine de hacer las
preguntas para que la doctora me responda, es que son
más ¿sí?
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Bueno e, la primera, el comité que como le digo no se
ha creado, usted dice qué se ha trabajado, en tal
sentido en el momento del acuerdo teníamos 55,000 algo
más en el censo, quiero saber, cómo se ha trabajado sin
el comité ¿cuál es el esa cifra a la fecha?, primera
aclaración y la otras dos preguntas o tres preguntas
tienen que ver, la primera de ellas ¿Cómo quedó la
proyección decenal que también la contemplaba ese
acuerdo en metas anuales de aumento de árboles? y ¿cuál
es la programación de mantenimiento y observación de
los mismos? Yo entiendo que el acuerdo dice cómo se
conforma el comité eso está claro, no es simplemente
como usted lo dijo ahora, pero como nos decía que se ha
seguido trabajando específicamente esas tres preguntas,
y con respecto a su intervención doctora quería
preguntarle que me parece muy oportuno, la, lo que
usted nos dice, no solamente vamos hacer un censo, un
censo e, qué queda prácticamente hermético o digámoslo
no, no es flexible, usted dice que vamos a tener una
herramienta que va a estar alimentada constantemente y
vamos a tener casi en tiempo real ese inventario, Me
parece que esa es una herramienta maravillosa
importantísima pero mi pregunta es ¿Quiénes tienen
acceso a la información de esa herramienta? ¿quiénes
pueden conocerla y, y, y de acuerdo a ella poder tener
acciones para, en beneficio del tema de arborización de
Bucaramanga? Esas son mis preguntas doctora. Gracias.

PRESIDENTE: concejal Jorge Rangel.

INTERVENCIÓN DEL H.C JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
Gracias presidente de una vez en la tanda de preguntas
entonces para la Doc., es que en el acuerdo 12 del 2021
que se prohíbe la venta sí y la comercialización de
animales domésticos en Bucaramanga, se aprobó el 21 de
mayo sí, se sancionó por el alcalde el 21 de mayo de
2021 y tenía plazo de 6 meses de hacer esta
reglamentación, ya pasó digamos que el año y hasta
ahora se tiene un borrador como tú me lo mencionas y lo
vas a mostrar. Yo lo que quiero es que Porfa me des una
fecha de Cuándo me entrega el borrador y cuando queda
para toda la ciudad, digamos de manera pública que la
gente conozca la reglamentación que se va a tener, para
aquellas personas que venden animales domésticos en
Bucaramanga sepan que va haber una nueva reglamentación
y se va hacer mucho énfasis de dónde vienen esos
criaderos, de dónde vienen esos animales, que criaderos
son, que sean legales, que no los sé exploten, que
tengan muy presente el tema del bienestar animal y Así
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mismo la ciudadanía sepa que En ningún lugar público,
ni en plazas privadas, ni en plazas públicas, ni en
ninguna parte pública en Bucaramanga, se pueden vender
animales y si usted, es testigo de un hecho de estos,
lo puede denunciar a un inspector de policía, la
secretaría de interior de Bucaramanga o directamente al
cai más cercano y que le comuniquen la policía
ambiental, para que así se inicie el proceso y la
alcaldía de Bucaramanga por medio de la secretaría del
interior, llegué a decomisar el perrito, lo mande a
revisar a una veterinaria y lo lleve a una fundación,
porque todavía no está la unidad de bienestar animal y
Así mismo se ejerza la multa a esa persona que está
haciendo ese maltrato animal; Entonces yo sí quiero
dejar fechas, e… doctora secretaría de ambiente porque
ese es un tema que de verdad, le, le beneficia mucho al
bienestar animal de Bucaramanga; Muchas gracias
presidente.

INTERVENCIÓN DOCTORA AURA CAROLINA PARRA DE LA
SUBSECRETARIA DE AMBIENTE: Bueno, Con respecto a las
preguntas que me hacía la concejal Marina en cuanto a
la conformación del comité, e pues como lo manifestaba,
Pues los vamos a realizar formalmente, e pero de
acuerdo a las mesas de trabajo que nosotros hemos
realizado, Pues sí hemos identificado que el censo
actual que tenemos e que fue desarrollado el 50% en el
2014 y el otro 50% en el 2017, pues nos ha identificado
que tenemos unas falencias en cuanto a que está
desactualizado y tenemos que realmente mirar Cuántas
son las especies arbóreas con las que se cuenta en el
municipio de Bucaramanga, pero también en qué
condiciones se encuentran y los lugares en donde
podríamos hacer nuevamente siembras o procesos de
reforestación con especies nativas, no solamente para
dar cumplimiento a los compromisos que ha adquirido la
administración municipal, sino también para cumplir con
las obligaciones de compensación forestal que tiene el
municipio con la autoridad ambiental.
E, Otra pregunta, e pues que hila con la parte de, del
,de la parte de siembra actualmente la administración
ha sembrado aproximadamente más de 4.000 árboles por
parte de la secretaría de infraestructura, la
subsecretaría de ambiente también hemos hecho en las
actividades de siembra, hemos sembrado 50 árboles en
este año e nosotros e en cuanto al aplicativo del censo
que estamos desarrollando este va a tener O se va a
esta con la ayuda de las TIC formulando a través de
módulos, de tal manera de que tenga acceso o lo va a
estar alimentando la secretaría de infraestructura, las
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TIC, la subsecretaría de ambiente, las empresas de aseo
o las empresas prestadoras del servicio de aseo, la
electrificadora de Santander, la autoridad ambiental
pero también va haber un módulo para la comunidad de
tal manera de que se puedan hacer las solicitudes, e
que puedan conocer en el área donde se encuentran
Cuántas especies arbóreas están, para que puedan
reportarnos a nosotros y poder nosotros llevar una a…
alimentarlo de forma real y pues sea también menos
desgaste para la administración por la obligatoriedad
que tenemos de estarlo actualizando cada 4 años;
entonces eso nos va a permitir también en ahorrar, e…
pues obviamente recursos porque ese, ese aplicativo
estaría de forma permanente actualizándose y
manteniéndose.
Con respecto a la pregunta que me hace el concejal, e…
sobre el proyecto, perdón el acuerdo de prohibición de
comercialización de animales vivos, nosotros Entonces
en agosto estaríamos entregando en el mes de agosto los
lineamientos formales porque ya los estamos en borrador
los estamos pues puliendo, verificando con todo el
equipo técnico del programa de bienestar animal, e… ya
recibo que en agosto le estamos entregando para que
ustedes los puedan pues nosotros también comunicar a la
comunidad Y también se pueda hacer la socialización sea
aquí en el recinto y para hacer su información de toda
la, de la comunidad en general.

PRESIDENTE: Doctora aura Muchas gracias, doctor Pedro
tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DOCTOR PEDRO ALONSO BALLESTEROS MIRANDA:
Gracias señor presidente, Bueno e… también Agradezco al
concejal Cristian por la solicitud, la proposición y al
concejal Luis Ávila porque en su intervención, digamos
prácticamente e… dió las respuestas e… anticipadamente,
efectivamente el pasado miércoles e…e… aquí en la
sesión y presentación de resultados del primer
trimestre e hablábamos sobre el tema de las escuelas de
formación deportiva.
Estás escuelas de formación Deportiva en el instituto y
Qué es una de las e… preguntas de la proposición al
respecto del acuerdo municipal número 14 del 2020, En
dónde se fomenta la política social de las escuelas de
formación deportiva, yo la respuesta al ala, al tema es
que el, el, la, el fomento social Es que todas nuestras
escuelas de formación deportiva son totalmente gratis a
la comunidad, estamos en las 17 comunas y los 3
corregimientos y digamos que hacemos una planificación
de las escuelas de formación deportiva Qué es una
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planificación del orden trimestral, Para qué ese macro
ciclo en el trimestre se vea reflejado en un festival,
de las diferentes disciplinas en el caso e… de
patinaje, e… fútbol, atletismo, gimnasia y demás, para
que los niños de 6 a 13 años pues tengan la oportunidad
de hacer competencia en esas, en esos festivales,
entonces en esa línea, e… también digamos a través del
plan de desarrollo y, o de las metas que nosotros
llevamos en, en nuestro plan de desarrollo pues está
vincular e… e… esta actividad en términos de escuelas
de formación deportiva y entonces a eso le podemos
asignar recursos a través del presupuesto del instituto
y dándole cumplimiento Pues también a, al acuerdo como
tal.
Referente al acuerdo 19 del 2020 de lo que tiene que
ver con la promoción de e… la bicicleta o el uso de la
bicicleta en la ciudad, básicamente e… específicamente
el acuerdo determina un tema de adecuación de Bici
parqueaderos, pero les quiero contar que el Instituto
digamos fomenta el uso de la bicicleta en la ciudad en
diferentes acciones y actividades que hacemos durante
el mes particularmente en dos, en dos temas
fundamentales en la recreo vía hacemos digamos e… el
fomento del uso de la bicicleta a través del alquiler
de las bicicletas públicas con la oficina de la
bicicleta y un ciclo paseo mensual, qué hacemos e… los
últimos jueves de cada mes, al cual están cordialmente
invitados y a través de nuestras redes estamos
promocionando; Pero además establecimos un comité más
qué es el comité de vidas activas saludables, en el que
a través de la interacción con algunas e… y…
establecimientos del municipio como lo es la oficina de
tránsito, Cómo es el instituto de cultura, la oficina
de la bicicleta, bomberos, Metrolínea y Policía
Nacional, establecemos estrategias para e… buscar el
beneficio y el uso de la bicicleta en términos de los
hábitos de estilos de vida saludable, e… protección del
medio ambiente y lógicamente el mejoramiento de las
condiciones de salud de la población de Bucaramanga,
Entonces digamos esos eran las dos, las dos acuerdos
municipales que venían en la proposición, pero el
concejal Cristian mencionó en su presentación el
acuerdo de la maratón, entonces quiero hacerles una
precisión, este acuerdo 007 de 2022 quedó aprobado el
30 de abril, e… sobre el ya el concejal Luis Ávila
también nos manifestó los avances en conjunto con el
concejal y e… el Instituto hemos venido haciendo un
avance importante, la maratón, está se desarrollará el
11 de diciembre ya está vinculado cómo lo pide el
acuerdo... Está vinculado al ciclo de maratones que la
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federación colombiana de atletismo promociona entonces
ya está en el circuito Nacional de maratones y e…
estamos en el proceso de habili… de aprobar por parte
de la liga santandereana de atletismo, el recorrido
técnico de tal forma que con ese recorrido técnico
vamos hast… a las instancias a… de movilidad lo que
tiene que ver con circulación y tránsito para aprobar
el recorrido e… y empezar a socializar a la comunidad
e… los temas de movilidad qué vamos a tener el día 11
de diciembre para el desarrollo de esta e… carrera
atlética, que es en marco del acuerdo 007 del 2022,
presidente eso es.

PRESIDENTE: Muchas gracias, doctor Pedro.
Sigue e… el Doctor Ricardo de infraestructura,
seguidamente el doc., el arquitecto Tobón, seguidamente
tránsito y las conclusiones del ponen, del citante, ah!
y la palabra de la concejal Silvia, ¿pero en a, acá o
en tránsito? Ok. Siga doctor.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR RICARDO AZUERO BUENAVENTURA:
Gracias señor presidente, buenas tardes honorables
concejales, bueno 3 temas a tratar, seré breve en el
buen sentido de la palabra ya muchos de estos temas se
han tocado, sin embargo para la secretaría de
infraestructura e nosotros estamos en el escenario del
hacer, diseñar y hacer, diseñar y hacer y en ese orden
de ideas con respecto a al proyecto de acuerdo 005 qué
hace referencia a, a reponer los árboles como tal, pues
desde la misma secretaría e hemos trabajado en 2
líneas, La primera de ellas es atajar la deuda como
tal, que usted lo puede hacer de dos formas, sembrando
pagando la deuda, pero tampoco aumentando la deuda, me
explico, e afortunadamente a la secretaría llegan
incluso muchas PQRS que requieren talar un árbol,
Entonces lo primordial es Oiga usted porque lo va a
talar cuando no hay necesidad de hacerlo, el árbol
realmente no está enfermo, en fin esto es una de las
estrategias del hacer en la secretaría de
infraestructura. Y, y eso sí, señores concejales e que
nos apoyen de alguna manera porque la deuda de los
árboles, e… no tenemos los sitios donde sembrarlos, eso
es un tema transversal no solamente a las entidades
ambientales como tal sino también al concejo, ¿Dónde
Vamos a sembrar más árboles Cuando ya el terreno
habilitado para tal Ya no hay? ¿sí? y Incluso
dependiendo del tamaño, de, del árbol ya cuando sea
adulto muchas veces la, la distancia entre un árbol y
otro puede ser 6 metros de a 6 metros cuando usted hace
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un círculo pues se forma 12 metros en su, en su
diámetro en ese ejercicio geométrico.
Tenemos e… e, de los, de los sitios donde tenemos ya
para sembrar y yo creo que caben e… del orden de unos
400 árboles, de pronto peco por exceso prefiero hacerlo
de esa forma, es ese parque que muy pronto no lo
entregará lo que está haciendo Marval, e urbanas a la
parte de lagos del cacique, sí, ahí subiendo de
Neomundo hacia, hacia la parte alta de, del cacique, y
se van a sembrar la mayoría de árboles, ya se compraron
y estamos esperando que los constructores nos entreguen
este terreno para empezar a hacer las siembras.
También e, hay un concurso digamos así que, también
necesitamos del concejo que es poder en cierta forma
destrabar una especie de Limbo Qué hay entre e, el
tránsito de la autoridad ambiental, de la, del área
metropolitana a la CDMB, estábamos debiéndole una deuda
al área, ¿cierto? e y estamos sembrando árboles
mientras eso se destraba, pues nos toca al municipio
una vez sembrado e, esperar que sea joven protegerlo
hasta que se de este cambio Cómo debe ser... No sé si
me explico, hay una deuda con la que quedó inscrita en
el área metropolitana antigua antes de que pasara ya, a
como autoridad ambiental la CDMB y ahora los nuevos, si
no, si se los estamos entregando a la CDMB como tal.
En la otra proposición en la cual nos ocupa, que es los
bici parqueaderos pues primero que todo pues no tenemos
nada que ver con los bicicleteros privados como tal,
Pero si estamos junto con el taller ya dentro de nue...
nuestros diseños en donde haya una área entre comillas,
que nos dé papaya para colocar un bicicletero, lo
estamos haciendo, para ello pues Existen e los parques,
los escenarios deportivos ya los que están en esta
nueva generación ya los tienen, Yo tuve la oportunidad
de estar en una reapertura de un salón comunal en
Cordoncillos, que nos acompañó más de un concejal, un
cubículo e, que, de un ágora pequeña pero tenía su
bicicletero como tal y adicionalmente las franjas
peatonales que dan la posibilidad de colocar más y más
bicicleteros, en tal sentido pues e, hasta ahora
digamos es la herramienta que tenemos es de
infraestructura Para aportar a toda esta necesidad.
Y finalmente lo que son e, las baterías sanitarias
teniendo como, como persona excluse, inclusiva a los
habitantes de calle, también ya, e, incluso de las
últimas visitas que hemos realizado con el señor
alcalde, la gente siente ya el cambio que un nuevo
parque, un nuevo escenario deportivo que se interviene
ya va a tener su baño, sin embargo, no nos hemos
quedado en eso solamente en infraestructura con el
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taller estamos modelando porque hemos encontrado varias
dificultades... Una cosa es tener usted el diseño y
otra es ir al sitio a ver cómo se implementa, temas
complejos Como cuánto vale la vigilancia, temas
complejos, como la comunidad no los cuida, temas
complejos como no hay la conexión del servicio público,
si estamos en lo rural todavía más, Dónde hacemos un
pozo séptico cosas cómo esas.
¿A qué me refiero yo? Estamos modelando a esto es
solamente en borrador, pero con eso es una buena
intención a lo que sería una especie de, de container,
con todos los servicios obviamente de acuerdo a las
necesidades del sector, me explico, haga de cuenta un
container repito dónde tiene su baño para hombres, para
mujeres y también va a tener e, un esp… un pequeño
espacio para el parquero, porque qué hacemos con Los
parqueros van y vienen todos los días con todas las
herramientas al hombro, ustedes lo han visto en la
calle... No puede ser y de, y de igual forma hemos
tenido e algo de la cual ya le Estamos buscando
solución, Qué es haga de cuenta que se hace en un
taller se hace el container con todo como decimos con
todos los juguetes, los baños en fin y simplemente se
traslada al sitio y se conecta, se conecta al servicio
público como tal ¿sí? y lo mismo pensando en la zona
rural, hay sitios e… ya estamos en evolucionando
Ustedes habrán escuchado ya hacer en escenarios
deportivos como lo estamos haciendo en la ciudad e…
también haciendo e… espacios públicos, parques en la
zona rural y también necesitarían de esas baterías de
baños desafío también grande para el tema de los
servicios públicos, pero de igual se están diseñando
esos modelos Rurales para el tema de lo que yo he
llamado El container.
No sé si tienen alguna pregunta, alguna inquietud, con
mucho gusto.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: E… Sí
secretario, su, e, uno de los espacios que yo creo que
tienen ese, esa necesidad urgente de bici parqueaderos
es el teatro Santander, ahorita que está la agenda
cultural activa, yo que días pasé más o menos media
hora a 40 minutos tratando de encontrar donde parquear
la bicicleta en un lugar más o menos peligroso, no la
dejan entrar al teatro, tampoco al lado de la EMA, o
sea uno no sabe qué hacer, entonces e… pues le quiero
manifestar esa urgencia porque uno digamos a mí en mi
caso me tocó ir hasta el centro cultural del Oriente y
por la parte de atrás encontrar parqueadero, pero como
el teatro tiene horarios muy especiales qué en general
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son de noche pues los parqueaderos no están abiertos,
los privados…

INTERPELACIÓN DEL DOCTOR RICARDO AZUERO BUENAVENTURA:
Sí señor.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
entonces pues, manifestarle esa necesidad, de esa
infraestructura qué incluso me sorprende porque es
nueva y, y a pesar de que lo es pues no tiene bici
parqueaderos.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR RICARDO AZUERO BUENAVENTURA: Sí
señor tiene razón, sin embargo, para, para ese ejemplo
puntual si lo va a tener cuando dentro de los diseños
están, lo que cuando vamos a intervenir el parque
Centenario como tal, y ahí lo van a ver. Ente.

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:
Gracias presidente, e… Doctor Ricardo, bueno. Yo veo
que usted mencionando el tema de los baños de las
baterías sanitarias, del proyecto de acuerdo, del
acuerdo perdón 024, usted dice que piensan con
containers y todo cierto, que mirar también de que se
vincule a que sea público y no solamente para el
habitante en condición de calle, bueno en las mesas de
trabajo que hemos estado realizando, pues no ha salido
esta propuesta de tal manera de parte de
infraestructura como usted la esta e… mencionando el
día de hoy, entonces de pronto si tiene que haber la
articulación con las personas del taller porque la
información no es exacta, la información que se está
mirando es, inicialmente cómo lo decía el doctor Neira,
avanzar en un plan piloto en el parque, e… del
Girardot y el parque… de…

INTERPELACIÓN DEL DOCTOR RICARDO AZUERO BUENAVENTURA:
E, canelos.

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:
No, de la, el parque los niños, Ahí es donde arranca la
acuerdo 024 con esos dos parques iniciales ya que de
pronto ustedes en la infraestructura de los parques que
están haciendo, Estén vinculando baños o baterías
sanitarias de esa manera, pues es distinto a lo del
acuerdo municipal o a lo que se está haciendo en las
mesas de trabajo, porque realmente la intención no es
que a todos los parques lleguen los habitantes de
condición de calle, a por que, no es porque no tengan
derecho lo que pasa es que esos parches que se llaman
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donde ellos se ubican no están, en esos sectores en los
diferentes sitios como en Canelos o en otros lados, si
no se están enfocando hacia la parte más e… traumática
qué es en este sector del centro y por eso miramos el
parque de, de Girardot. También por eso e, es
importante que planeación ha estado trabajando también
con nosotros en las mesas de trabajo porque según el
POT es donde nosotros podemos ver dónde se pueden
implementar estas baterías junto con el DADE, Entonces
como para tener un poco de Claridad para que esa
información sea más coherente al tema del acuerdo
municipal 024 y no a los proyectos que ustedes están
generando a nivel de los parques, Gracias presidente.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR RICARDO AZUERO BUENAVENTURA: Sí
gracias señor concejal si realmente no es que me haya
equivocado yo me adelanté un poco al tema pero si
cuando, cuando inicie mi intervención hable
precisamente del 024 que ya estaban incorporados,
incorporados en los diseños, pero que sin embargo le
sale un cliente adicional para esos baños Qué es la
misma comunidad, ya incluso nos ha tocado hacer ajustes
m… ajustes a los diseños en el sentido de que se hace
la cocreación y la gente dice y el baño y él baño, pero
también se les ha dicho mire hay ejemplos de baños en
parques en dónde Sencillamente la comunidad no... no
le… Es decir no descuida ¿sí? y por eso fue que empecé
a avanzar en el tema de, del cuidado, de la celaduría,
de quién paga los servicios públicos y ahí se nos
enredaron 10,000 cosas, entonces e… dentro de Esa
visión que tenemos era el famoso container, que si
usted no lo usó o lo usó mal yo me lo llevo para
alguien donde si lo necesiten, cosas como esas, que la
zona rural cómo hacemos con el agua no pues que
Sencillamente allá va carro tanques todos los días con
agua, Entonces le hace como, como quien tiene esos
baños portátiles, le hace mantenimiento listo y
solucionan el problema como tal, de todas maneras le
agradezco su intervención y su corrección.

INTERVENCIÓN DEL H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:
Arquitecto, arquitecto Tobón siga…

INTERVENCIÓN ARQUITECTO JOAQUIN AUGUSTO TOBON BLANCO:
Bueno muchas gracias, un saludo cordial al presidente
del concejo y su mesa directiva, a las honorables
concejalas y concejales de la ciudad de Bucaramanga.
Realmente ya mis antecesores casi que abordaron todas
las, todos los temas que, que realmente teníamos en los
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acuerdos que tenemos acá listados, yo me voy a referir
brevemente a, a tres temas muy puntuales que tocaron.
El primero es con respecto al acuerdo 019 con el tema
de los bici parqueos, nosotros e… desde nuestra digamos
competencia hemos estado exigiendo en las distintas
licencias de construcción a las 2 curadurías urbanas
que hay en la ciudad porque ese es de verdad nuestra
labor, son ellos Quiénes revisan los, los, los
proyectos y quiénes hacen el proyecto de resolución
para nosotros hacer una revisión, Nosotros hemos estado
realmente estrictos en ese sentido e haciendo cumplir
con lo que ordena realmente el, el, el acuerdo en
mención y ahí tenemos digamos por apuntar un tema en
el, en el, en, en, digamos en el cupo que se otorga o
se obliga en el acuerdo que menciona que se, que se
debe dejar el 10% del área del predio para
parqueaderos, nosotros estamos haciendo realmente un
estudio técnico muy juicioso, que esperamos tener la
semana entrante y podríamos estarlo presentando cuando
tengamos el informe de gestión porque digamos que si
bien es cierto que le tenemos que apuntar al tema de la
bicicleta con esa modelación, está quedándonos, sobre,
sobre numerado el número de parqueos para bicicletas
con respecto al de vehículos en los, en los distintos
parqueaderos públicos, nos están saliendo alrededor del
25% de cupos más de parqueaderos, les pongo un ejemplo
si un parqueadero tiene 1.000 metros cuadrados en 100,
en 100 metros cuadrados que le correspondería al, a,
en su proporción a los parqueos de bicicletas, cabrían
80 bicicletas y los vehículos en los restantes 900
metro tendrían un cupo para 60 vehículos. Y desde luego
tendríamos que apuntarle también descongestionar la
ciudad con los parqueaderos públicos y queremos que de
pronto a futuro con este estudio técnico que estamos
haciendo poder hacer una propuesta digamos un poco
aterrizada con respecto a eso y que podamos
gradualmente irla subiendo en la medida en que veamos
que el comportamiento de los bici usuarios va
aumentando, para responderle digamos de esta manera
equitativa a la ciudad apuntándole desde luego siempre
a que el uso de la bicicleta se vaya fortaleciendo,
eso, en vi… e, e, con respecto a lo que mencionábamos
con el acuerdo 019 que pues lógicamente tenemos mucho
que ver y ambientar éste, esta digamos está iniciativa
del Concejo, tener que articularla con él, con el POT
pues lógicamente saben que estamos en este proceso de
formulación y valga la, la aclaración pues lógicamente
tenemos que tener inmerso estas iniciativas de ustedes
dentro del desarrollo de la formulación del POT.
El siguiente acuerdo que es el 024.
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INTERPELACIÓN DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
Perdón

INTERVENCIÓN ARQUITECTO JOAQUIN AUGUSTO TOBON BLANCO:
Sí…

INTERPELACIÓN DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: e…
presidente para decretar sesión permanente.

PRESIDENTE: ¿Aprueban los concejales sesión permanente?
Gracias.

SECRETARIA: Señor presidente ha sido aprobada la sesión
permanente.

INTERVENCIÓN ARQUITECTO JOAQUIN AUGUSTO TOBON BLANCO:
Con respecto al, al acuerdo 024 qué tiene que ver con
lo que mencionaba el concejal Luis Ávila con respecto a
la, a la infraestructura sanitaria y demás
equipamientos que lógicamente necesitan los parques ahí
nosotros en el, digamos en el POT, teníamos una
limitación que se refería a cierto, ciertos parques
estaban ya ubicados que son los famosos parques de
bolsillo, con este acuerdo lo que abrimos es un poco
digamos más el espectro para que en, más e… espacios
públicos, denominados en este sentido como parques
pueda haber esa implementación de la iniciativa,
también tengo que decir lo que tenemos que articularlo
con la revisión del POT para que todo esto qué es lo
que permite que marcha de manera proactiva lo que
ustedes Proponen con lo que queda escrito en la norma,
podamos esto, armonizarlo y de manera definitiva quede
consignado en un documento que vaya a también a largo
plazo Cómo es el, el, el plan de ordenamiento
territorial.
El concejal Ayala mencionaba el tema del acuerdo 006
con respecto a todas aquellas infraestructuras de las
empresas de telecomunicaciones que quedan colgadas en
los, en los postes.
Nosotros compartimos desde luego esa esa preocupación,
hemos oficiado a las empresas de telecomunicaciones en
dos oportunidades ya para que digamos bajen de los, de
los postes estas, estas cableado estás chipas de cables
que ellos dejan supuestamente Para futuras e
ampliaciones, sin embargo, las respuestas que hemos
tenido de todos es que no es, no es, e, e… se echan la
pelota entre unos y otros diciendo que esos cables no
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son de ellos... Es muy complicado definitivamente
determinar De quién es el cable y vamos a hacer unas
consultas a jurídica saber de qué manera podemos
sancionar estos comportamientos que vuelvo y repito
compartimos desde luego y, y, y, necesitamos tener
acciones e hacer acciones concretas para que puedan e
bajar estos excesos de cable, pero adicionalmente a eso
y este es el tema importante y relevante es que
nosotros desde, dese mitad del 2020 venimos trabajando
en el tema de soterrado de redes que es lo que en
últimas termina siendo la solución al, al, al problema
que genera e,e,e… las visuales urbanas que causan
deterioro en la ciudad como es este cableado y no
solamente apuntarle a esos sobrantes sino también a las
redes eléctricas y redes de telecomunicaciones que van
de cable a cable, Ahí estamos ya trabajando haciendo
unos pilotos hemos hecho e, infinidad de mesas de
trabajo con la electrificadora de Santander y con las
empresas de telecomunicaciones. De hecho, ya en
algunos, en algunos parques de Bucaramanga que ya están
e, hechos desde el 2020 se vienen trabajando pilotos en
el tema de soterrado de redes, ustedes se darán cuenta
que en la mayoría de ellos no hay redes a través del
parque y todos los proyectos que está diseñando ya
infraestructura, en el, a través de su taller están
encaminados en ese propósito y es a que las redes estén
soterradas en el espacio público. Posteriormente a esto
vendrá un ejercicio que tiene que ser ya en, en digamos
en las vías públicas y peatonales Qué tienen que ver
con los predios individuales porque acuérdense que el
soterrado, el soterrano no solamente está sobre las
vías públicas sino también en las acometidas que van a
cada una de las casas y eso es un tema complicadísimo
de manejar Pues porque la gente desde luego no quiere
invertir en ese tramo de 3 o 4 o 5 m que le
correspondería a cada individuo, nosotros no podemos
invertir en los predios privados y es un tema que
estamos tratando en esas mesas de trabajo que Esperamos
esté año esté solucionado para poder hacer una
propuesta seria al respecto.
Habían mencionado el tema de los seguimientos de los
acuerdos municipales, desde luego nosotros hacemos
seguimiento a los acuerdos municipales que se
convierten en políticas públicas o qué son políticas
públicas y los estamos haciendo sin embargo podemos
prestar nuestro concurso cómo lo manifestaban y atrá…
con la jun, con la, con la mesa directiva del Concejo,
revisar de, De qué manera podemos ser proactivos para
poderle dar digamos alma a este tema que nos han citado
en el día de hoy y poder digamos revisar temas con,
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como no sé si ponerle indicadores al respecto y poder
digamos en cada, en cada cómo lo manifestaba creo la
concejal marina que decía que es un ejercicio que se
debería hacer anual si es posible que podamos en las,
en las, en las sesiones en donde tenemos, digamos el,
el cumplimiento poder manifestar este tipo de temas
para el concejo municipal Y les quede desde luego
muchísimo más claro cuáles, cuáles son las inversiones
digamos las inversiones que se hacen en cada uno de los
proyectos de acuerdo porque muchas veces parece que se
hubieran desligados del plan de desarrollo y cómo lo
manifestaba el concejal Cristian en su ponencia desde
luego tenemos que apuntarle a que todos los acuerdos
tengan digamos inversiones desde, desde el plan de
desarrollo para poder articularlos con las iniciativas
del Concejo, Muchas gracias señor presidente no sé si
haya alguna pregunta de los concejales.

PRESIDENTE: A usted con… arquitecto Augusto, Muchas
gracias por su participación.
Va la dirección de tránsito.
¿concejal Silvia antes o después?
Se le dará el uso de la palabra a la concejal Silvia y
terminamos con la dirección de tránsito para, e… a
solicitud del concejal Cristian, una vez intervenga la
dirección de tránsito e… designamos una comisión de
seguimiento a los avances de eeste, de estos proyectos
concejal porque está importante proposición que se
desarrolla hoy no puede quedar simplemente acá, sino
que hay que hacerle ese seguimiento y terminamos con la
comisión, sus conclusiones y ahí damos por terminado.
Concejal Silvia.

INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias
señor presidente por el uso de la palabra, me recuerda
nombre por favor.

INTERVENCIÓN INGENIERO YUBER CASTILLO DIAZ, SUBDIRECTOR
DIRECCIÓN DE TRÁNSITO: E… Buenas tardes a todos
honorables concejales…

INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Sí, pero
es que no sé el nombre.

PRESIDENTE: ah ya…

INTERVENCIÓN INGENIERO YUBER CASTILLO DIAZ, SUBDIRECTOR
DIRECCIÓN DE TRÁNSITO: E… mi nombre es Yuber Castillo
Díaz, subdirector técnico encargado desde el 6 de mayo
del 2022.
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INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Okey,
Yuber Yo quiero preguntarle una cosa hoy ¿Están las
cuentas bancarias de la dirección de tránsito de
Bucaramanga embargadas a hoy? Dígame sí o no.

PRESIDENTE: concejal Silvia, perdóneme, él no es El
Financiero de la dirección de tránsito, no le puede
responder Y hoy no estamos en tema De Socios, eso es el
informe de gestión para eso hubo un informe de gestión.
Hoy estamos en acuerdos municipales.

INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: es que
señor presidente le hago la pregunta para poder
continuar.

PRESIDENTE: pero es que… Sí claro, no, pero es que,
perdóneme estamos es en acuerdos municipales.

INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Pero
entiendo que los proyectos de acuerdo municipales
algunos tienen recursos ¿cierto?

PRESIDENTE: pero es que…

INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Cómo es
el de... como es el de, como es el…

PRESIDENTE: Yuber no es El Financiero de tránsito, eso
se lo puede….

INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Pero debe
saberlo?

PRESIDENTE: concejal Silvia, usted lo puede pasar por
un derecho de petición y con mucho gusto la Dirección
de Tránsito le responde.

INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Entonces…

PRESIDENTE: Ingeniero Yuber, continúe.

INTERVENCIÓN H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Entonces
haciendo uso de la palabra, porque muy probablemente me
va a decir que no, no por la competencia y que, por que
la discreción del presidente, entonces por derecho de
petición le solicito verbalmente en el día de hoy me
certifique si las cuentas de tránsito de Bucaramanga,
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cuentas bancarias al día de hoy se encuentran
embargadas, Gracias señor presidente por el uso de la
palabra.

PRESIDENTE: Ingeniero Yuber usted le traslada esa
petición al funcionario competente de la dirección de
tránsito y le responden dentro de los términos de la
ley 1755 a la concejal Silvia.

INTERPELACIÓN DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
presidente, Es que existe la moción de orden también, o
de concentración del tema y estamos…

PRESIDENTE: Sí estamos en acuerdo municipales.

INTERPELACIÓN DEL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
Estamos en acuerdos y después en varios ahí sí, es lo
procedente para la petición.

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR IVAN RODRIGUEZ DIRECTOR DE
TRÁNSITO: presidente, muy buenas tardes para el uso de
la palabra, Iván Rodríguez director de tránsito de
Bucaramanga.
Concejal Silvia con muchísimo gusto le, le damos la
respuesta formal por parte de la dirección, qué pena
hoy no pude acompañarlos de manera presencial, pero
estuve atento a todo el debate Muchísimas gracias, Por
la intención sobre la dirección de tránsito de
Bucaramanga y con muchísimo gusto le vamos a dar
respuesta doctora.
E… quiero solicitarle obviamente la, la autorización
para la, al presidente, al concejo muy buenos días para
todos de nuevo, el ingeniero Yuber Castillo Qué es el
subdirector técnico encargado de la dirección de
tránsito de Bucaramanga con respecto a la
proposición... Hay que tener en cuenta que la
proposición número 25 del 27 de noviembre del 2020 por
el cual, por medio del cual se implementan en
Bucaramanga cursos virtuales pedagógicos en horarios
diurnos y nocturnos por violación a la Normas de
tránsito y se dictan otras disposiciones... Sí quiero
hacer un comentario general, Cómo para esbozar la
respuesta. Hay que recordar que todas las actividades
que realice en términos normativos la dirección de
tránsito de Bucaramanga, es el Ministerio de transporte
que nos da digamos la instrucción directa, hay que
tener en cuenta que hay una plataforma Room, con el
cual está todo e… íntimamente relacionado, Entonces
digamos todas las condiciones o variaciones
administrativas y técnicas que nosotros hagamos tienen
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que ir alineadas a lo que el Ministerio de transporte
nos mande.
En ese sentido, e… la ley 2050 e… evidentemente
mencionó la posibilidad de realizar cursos virtuales
¿cierto? para infractores. Hay que tener en cuenta que
este curso virtual, a, lo, igual que los que dicta el
Sena por ejemplo Qué son los cursos para obtener la
licencia de conducción hay que hacer una verificación
biométrica ¿sí? y el alumno o bueno el que está
recibiendo el curso pues tiene que asegurar la
permanencia en el curso, lo que hace que falta que el
Ministerio de transporte, legisle básicamente para
nosotros poder hacer esta implementación Y qué bien
evidentemente nos va a corresponder hacer cuando sea el
momento y el Ministerio ya allá entregado la guía, Pues
básicamente es la corroboración biométrica del
infractor, es decir ¿cómo asegurar que una persona
desde su casa evidentemente reciba el curso y
permanezca el tiempo recibiendo curso? y se valide? Por
medio de la, de la huella digital, ese aspecto digamos
en términos coloquiales es lo que hace falta y que el
Ministerio digamos de la estructura técnica y
tecnológica y normativa para que esta actividad se
pueda llevar a cabo. Entonces señor presidente si me lo
permite quiero darle la palabra al ingeniero Yuber
Castillo para exponga digamos más a profundidad y con
la normatividad, la respuesta a la proposición del
concejal, Muchísimas gracias.

PRESIDENTE: Ingeniero Yuber.

INTERVENCIÓN INGENIERO YUBER CASTILLO DIAZ, SUBDIRECTOR
DIRECCIÓN DE TRÁNSITO: E, nuevamente Buenas tardes para
todos los honorables concejales y a quienes nos
acompañan de las diferentes secretarias del municipio
de Bucaramanga.
E, respecto a la proposición número 022 del 18 de marzo
del 2022, e… se allegó respuesta por parte de la
dirección de tránsito, e… a través de oficio número 123
del 25 de mayo del 2022 la cual se dirigió a todos los
honorables concejales e respecto a la pregunta de la
proposición que abro comillas "¿Cuáles son los avances,
alcances, metas y objetivos alcanzados en cuanto a la
reglamentación de este acuerdo municipal? toda vez que
su promulgación y sanción se dio el 14 de noviembre del
2022" efectivamente, el acuerdo número 025 e…
reglamenta o acuerda "Artículo 1. La dirección de
tránsito de Bucaramanga implementará cursos virtuales
pedagógicos en horarios diurnos y nocturnos a las
personas infractoras a las normas del código Nacional
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de tránsito. PARAGRAFO. Esta disposición estará sujeta
a la expedición de la resolución reglamentaria del
Ministerio de transporte de conformidad a lo
establecido en el artículo 23 de la ley 2050 del 2020".
Este artículo 123 lo que, lo que hace es adicionar un
parágrafo a uno de los artículos que es el 136 de la
ley 769 del 2002 Qué es el código Nacional de tránsito.
A través de, de, de ese parágrafo pues los cursos a los
infractores de las normas de tránsito pueden ser
virtuales lo cual quién lo dicta deberá garantizar la
autenticación biométrica del ciudadano en la forma en
que determina el Ministerio de transporte a través del
registro único Nacional de tránsito, Qué es el RUNT y
por el sistema de control y vigilancia de la
superintendencia de puerto y transporte, Qué es el que
permite la identificación del infractor de forma segura
así como el registro y la permanencia en los, en el
curso en los términos señalados por el Ministerio.
Ahora bien, a la fecha nosotros e Contamos con la
resolución 11355 del 21 agosto del dos mil, del 2020,
la cual en su Artículo 27 establece el registro y
condiciones para dictar los cursos sobre normas de
tránsito de manera presencial es decir que a la fecha
como lo mencionaba el señor director no contamos con la
reglamentación por parte del Ministerio de transporte
para poder e brindar los cursos de manera virtual
cumpliendo los requisitos e establecidos en el, en el
artículo 23 e… mencionado anteriormente, por tanto e,
Pues nosotros como dirección de tránsito de Bucaramanga
actuamos con precaución teniendo en cuenta los
antecedentes que hay e, al respecto, pues por, por
traer uno a colación está el, el, el antecedente e… de,
el tema respecto a la ley 1843 que reguló los sistemas
automáticos y semiautomáticos para detención de
infracciones. Cuando el Ministerio de transporte
adelantó Pues, el, el proyecto ley 1843 y adicional a
esto pues venía una reglamentación técnica, varios
municipios del país no acataron esto y implementaron
los sistemas de foto detección de manera casi inmediata
lo cual pues trajo unas, una pues se vieron en cursos
en unas investigaciones de tipo administrativas y
algunas sanciones Cómo, como fue el caso de
Floridablanca entonces pues nosotros actuamos con
precaución y quiero pues e… expresar que somos los más
interesados en implementar los cursos virtuales a
infractores Porque primero esto nos ayuda a agilizar
los trámites y brindar un mejor servicio a los
usuarios.
No hemos implementado como lo, como lo decía la e,
honorable concejal Silvia, no ha habido un avance
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significativo en cuanto al acuerdo 025 pero no depende
de nosotros hasta no tener la reglamentación por parte
del Ministerio de transporte no consideramos que
debemos implementar e, el, los cursos virtuales por
parte de la entidad, también teniendo en cuenta que
esto conlleva, los cursos conllevan una reducción en el
costo económico de las multas o sanciones por código
Nacional de tránsito, es decir involucra recursos
económicos, lo cual es pues bastante delicado y nos
debemos e, regir por lo que indica expresamente la ley
y las, las regulaciones del Ministerio de transporte en
la materia.

PRESIDENTE: Muchas gracias ingeniero Yuber.
Vamos entonces concejal Cristian a Designar la comisión
de seguimiento a los e… acuerdos municipales, dejando
Claro que ya... e… concejal Silvia hoy es viernes.
Concejal Cristian.

INTERVENCIÓND EL H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
Bueno presidente Muchas gracias e, para resumir muy
rápidamente lo que queríamos era un debate
constructivo, para mí hay un avance significativo mire
que nos resolvieron varias inquietudes aquí el concejal
Parra, Danovis, de los resu… de los proyectos que
ustedes han presentado concejales como el Chumi, qué
preguntaba sobre los honorarios que aprobamos aquí los
concejales para los e… ediles, no sabíamos que ya le
estaban pagando mire qué son información que a veces no
nos llega a la corporación y hoy a través de este
proyecto de acuerdo analizamos qué avances hay, cuáles
no hay y qué hace falta. E… Nosotros somos respetuosos
Obviamente con la normatividad, lo que se buscaba con
el proyecto, con el acuerdo 025 de los cursos virtuales
era evitar contagios de COVID porque en ese momento
teníamos una emergencia sanitaria de salud pública
fuerte y se evitó en ese momento, si la reglamentación
no salió pues algotras ciudades no sé cómo hicieron
como en Medellín y Bogotá si los implementaron, válida
la justificación... No pedimos como servidores nosotros
públicos qué se pase por encima de la ley nunca,
tenemos que siempre pegarnos a la normatividad,
Entonces como usted a bien lo dispone presidente y lo
felicito por esa decisión que los proyectos, que los e,
debates acá de las proposiciones de los concejales
tengan unas conclusiones y usted ha designado o va a
designar una comisión, me parece muy bien, hablábamos
con el secretario o el asesor jurídico de la alcaldía
el doctor Camilo para que entonces articulemos ese
trabajo con esa comisión, que también me parece que
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debería estar un funcionario de la secretaría de
planeación Y e, esa comisión le haga seguimiento y
también nosotros alguna vez concejal Marina dijimos que
los secretarios debían como que tener unos parámetros
para presentar los informes. Entonces sería que dentro
de esos parámetros qué establecimos de Esas reglas de
juego, también nos trajeran en la presentación de
informes como los, los avances en cada de estos
proyectos, no son muchos, para nuestras cuentas de los
que son proyectos de iniciativa de los concejales que
van enfocados hacia la ciudadanía son 13, sí son más
pues bienvenidos pero esos 13 cada uno mire hoy qué
hicieron y un rápido ejercicio y contaron que han hecho
o que les hace falta. Entonces que en los presidente
decirles o enviarles una comunicación por parte de la
secretaría, de ese informe que nos presentan que
también nos presenten que han hecho frente a la
ejecución de esos 13 proyectos de acuerdo que son
iniciativa de los concejales y con eso cada informe de
gestión tendríamos el, el avance y No tendríamos que
hacer otra sesión solamente para, para el mismo.
Entonces, la comisión que usted va a Designar serían
una de las conclusiones y la concejal Marina tiene una
idea que también me parece muy buena Qué es una
herramienta para el ciudadano, para rendir cuentas algo
que ustedes también han manifestado muchas veces sobre
el acuerdo grama, pero a través de un aplicativo, que
el ciudadano sepa y lo va a explicar mejor la concejal
marina, qué acuerdos ha presentado cada concejal, de
Qué temas a través de un filtro o eso lo saben más los
ingenieros de sistemas, hagan un filtro año por año,
así como el que yo les envié del acuerdo grama desde
1915 los 4.700, el ciudadano lo pueda Buscar tanto en
la página de la alcaldía como en la página del concejo
y nuestras unidades de apoyo también puedan buscarlo y
puedan encontrarlo así lo entendí lo va a explicar
mejor la concejal marina, Muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal Cristian, Perdóname
concejal Marina.
Para recordarle en esa solicitud valiosa, tan valiosa
que usted fórmula que e… por reglamento aquí nuestro
secretario muy juicioso, de la, el secretario más
juicioso que tienen las comisiones, nos acaba de
reiterar que por reglamento hay una comisión de
seguimiento de los acuerdos municipales lo que vamos a
hacer es activarla, que está la que está conformada por
los presidentes de las comisiones, entonces vamos a
enviarle una comunicación a los presidentes de las
comisiones, al presidente de la comisión primera
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nuestro concejal Francisco González, al presidente de
la comisión segunda nuestro compañero Robín Hernández y
al presidente de la comisión tercera El concejal Nelson
Mantilla, desde luego acompañado y orientado por los
secretarios nuestro amigo Carlos Santos y desde luego
Jotica, Qué es tan juicioso para que avancemos en ese
importante seguimiento entonces no vamos a conformar la
comisión concejal Cristian porque ya por reglamento
está en cabeza de los presidentes de las comisiones
primera, segunda y tercera y miramos si podemos
vincular a la presidenta de la comisión accidental de
la comisión de la mujer, que creo que sería muy valioso
a ese seguimiento, sí.

INTERPELACIÓN H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Y
también de parte de jurídica y de planeación, qué
designen un funcionario

PRESIDENTE: Sí podríamos organizar con el arquitecto
Augusto que siempre ha estado muy dispuesto, para que
allá nos designen una persona que se reúne con los
presidentes y hagamos un trabajo muy valioso.
Concejal Marina para terminar con su Merced, el debate
de hoy ¿va hacer uso de la palabra?

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS AREVALO DURÁN:
Pero agradezco que José me permita compartir pantalla,
son tres conclusiones, rápidas y sencillas, José si me
permite compartir pantalla.
Bueno presidente sin antes decir, (se proyecta imagen
4:49:19) que efectivamente este debate para mí ha sido
muy importante y además tenemos nosotros que decirnos
las verdades en cuanto a los errores que en ambas
partes o en todas partes hemos cometido, Aquí también
ha habido errores de parte nuestra y lo que se trata Es
que esto nos lleve a unas acciones propositivas En
beneficio de los ciudadanos.
Entonces lo primero que quiero Resaltar, qué tal vez
nosotros no lo vimos con la importancia que tiene es
ese trabajo de mencionado por el concejal ponente, el
acuerdo Grama, aquí hay más de 100 años de historia en
este documento que no se pueden perder porque estamos
hablando de acuerdos desde 1915, pero desde luego hay
muchos que no se pudo completar la información porque
no hay la trazabilidad, pero lo que le decía al
concejal Cristian no se puede perder esta información
entonces lo estoy mostrando pues porque me parece que
es un beneficio que tenemos Y qué debemos e…
fortalecerlo de la siguiente manera, Estas son las tres
conclusiones y me parece que pueden haber unos buenos
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emisarios de parte de la Administración para que el
alcalde Cárdenas su equipo lo revise.
El primero de ellos, e… lo dijo el concejal Cristian
Reyes yo lo quiero simplemente ampliar en el contexto
de la práctica, un ciudadano voy a dar un ejemplo, un
ciudadano en condición de discapacidad Quiera saber que
ha hecho el municipio y el concejo En beneficio de
ellos, Qué son preguntas que usualmente le hacen a uno
en la calle. Él pueda entrar a un aplicativo Buscar
población con discapacidad y encontrar todo lo que haya
al respecto de acuerdos de proyecto de acuerdo o
proyectos en curso etc., etc. Esa herramienta desde
luego tendría que ser un desarrollo parametrizado por
la persona idónea que tiene la administración, perdón,
el concejo que en este caso sería el secretario del
Concejo, para que esté retroalimentada como buena
herramienta de manera constante y todo el mundo la
pueda consultar, los secretarios también porque es que
viendo esto en la actividad sabemos que a los
secretarios, a los directores de los diferentes
institutos, tampoco tienen específicamente un renglón
en su agenda que diga Oiga qué proyectos de acuerdo
tengo yo relacionados, las cosas cuando se crean de
manera sistémica se vuelven parte de la agenda diaria y
nos facilita el trabajo a todos, mucho más Hoy que
estamos en la era de la información no podemos nosotros
tener que relevantar más de 100 años de información y
perderla en materia de proyectos de acuerdo, esa sería
¿no? Pero desde luego que discrecional, de la, es
discrecional de la administración qué nos suministre
esa herramienta de consulta a todos desde el público
hasta los concejales.
Un concejal va a traer un proyecto de acuerdos sobre
algún tema la herramienta le diga mire ya hay estos, no
hay, no han sancionado y vamos a darle duro al
archimillonario que yo llamo desperdicio de los
procesos, porque hay muchas actividad de reproceso y
eso es pérdida de tiempo para todos.
El según., La segunda conclusión también ahí es donde
digo que nos damos la pela nosotros como concejales,
sabemos que tenemos una entidad certificada aquí
simplemente doy un mero ejemplo de lo que sería un
procedimiento, un flujograma que le señale también al
concejo Cuáles son los pasos porque nosotros de verdad
hacemos el esfuerzo hasta que se aprueba el proyecto y
de ahí para allá no se vuelve de, e., de manera
rutinaria Consultarlo y seguirlo, sino ¿Uy qué pasaría
con el proyecto? Entonces que el mismo concejo
establezca un procedimiento para qué haya un punto de
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articulación con la administración y diga esto Está
avanzando.
Y la tercera conclusión la mencionó el concejal
Cristian Reyes, nosotros ya le dimos una ficha técnica
sugerida a los secretarios y a los directores de
institutos, de instituciones para que nos presenten los
informes de gestión sería agregarle un punto más que
traigan el informe de gestión, que en ese informe se
consideren el avance de los proyectos de acuerdo que
han sido aprobados en el período y que guardan alguna
relación con la institución o con la secretaría Qué nos
está informando, era eso presidente la idea es que este
trabajo no se pierda, ésta, este debate no quede dentro
de un debate más sino verdaderamente le podamos
entregar históricamente a los concejales del futuro y a
los ciudadanos una herramienta de consulta y una
dinámica de trabajo que se vuelva realmente parte de la
agenda del concejo y de la administración, Gracias
presidente.

PRESIDENTE: A usted concejala Marina Arévalo, Muchas
gracias.
Bueno, así terminamos entonces la importante jornada de
hoy en esta proposición, e… En dónde desarrolla el
seguimiento a los acuerdos municipales, dejándole
Claridad al concejal Cristian de que vamos a activar la
comisión de seguimiento, estipulada en el reglamento
interno del Concejo, Muchas gracias a usted doctor
Camilo Quiñonez, a usted e… arquitecto Augusto, e… a
usted Doctor Ricardo, a los demás, al ingeniero Yuber,
a los que estaban allá conectados e,. virtualmente,
Muchísimas gracias señor secretario continuamos con el
orden del día.

SECRETARIO: Sí señor presidente, continuando con el
orden del día, El sexto punto del orden del día lectura
de documentos y Comunicaciones, No hay documentos ni
Comunicaciones sobre la mesa.

PRESIDENTE: Señor secretario dejamos el resto de puntos
para el día de mañana, nos vemos a las 8 de la mañana
con una actividad organizada por el concejal Cristian y
seguidamente vamos con el informe del INVISBU, informe
de gestión, concejal.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en
plenaria.
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